
Slev. 9 1 

Sobotna izdaja: 
celo letno 

f Jugoslaviji . . . . Din 60 
v i n o z e m s t v a . . . . , 80 S tedensko prilogo ~ Ilustrirani Slovenec^ 

Naročnina 
za državo SHS: 

na m e s e c Din 20 
za pol leta . . . . . . 120 
za ce lo leto . . . . , „ 240 

za inozemstvo: 
m e s e č n o Din 30 

Cene Inserafom: 
Bnostolpna petltna vrata 
mali oglasi p o Din 1*90 ln 
Din 2 '—, večji og las i nad 
43 mm višine p o Din 2*5Qt 
veliki po Din 3 '— in 4*—, 
oglasi v uredniškem delu 

vrstica po Din 6 ' — . 

Pri večjoro naročilu paport. 
Izhaja vsak dan izvzemši 
ponedeljka in dneva p o 
prazniku ob 4. uri zjutraj. 

Pošiiiica M m v goiovinl 
Uredništvo je v Kopitarjevi ulici 6 / m . Rokopis i 
s e n e vračajo ; netronkirana pisma s e ne spre -
jemajo . Uredništva telefon 50, upravništva 328. 

Uprava J« t Kopitarjevi ulic! 6. Čekovni račun: 
Ljubljaod 10.650 in 10.349 (za inserate) Sara-
jevo 7.565, Zagreb 39.011, Praga in Dunaj 24.797. 

Pereče vprašanje. 
Nedvomno je eno najvažnejših social-

nih vprašanj našo države vprašanje agrar-
ne reforme. Če pogledamo tozadevno sta-
tistiko, nam pokaže naravnost grozne šte-
vilke. Na Hrvaškem, v Vojvodini in Bosni 
je n. pr. pretežni del najboljše poljedelske 
površine v rokah različnih fevdalnih mo-
gotcev, ki žive po večini izven države v 
svetovnih središčih, kjer brez dela lahko-
miselno razsipajo plodove svojih ogromnih 
posestev. Slovenija in Srbija sta v tem po-
gledu znatno na boljšem. V Sloveniji je bila 
n. pr. še dokaj povoljno izvedena agrarna 
reforma takoj po revoluciji 1. 1848., tako da 
za pretežno večino naše dežele ia nima 
tistega pomena kakor za ostale dele naše 
države, toda po nekaterih okrajih je ostalo 
vendarle še toliko sveta v eni sami roki, 
da tudi pri nas to vprašanje igra še vedno 
svojo vlogo. Omenimo le ogromne zemlji-
ške komplekse dolenjskih Auerspergov, 
notranjskih Windischgratzov, tržiškega 
Borna, madjarskih magnatov v Prekmurju 
itd. Tudi država, nekatere občine in pa 
verski zakladi imajo precejšnjo komplekse, 
zlasti gozdne. Skratka: vprašanje agrarne 
reforme obstoja tudi pri nas v Sloveniji. 

Glede agrarne reforme so v novejši 
dobi mnenja med strokovnjaki precej de-
ljena. Eni vztrajno zagovarjajo sistem ve-
leposestev, češ da so edino veleposeslva 
sposobna, da jih izrabljamo res po najmo-
dernejših gospodarskih načelih, drugi zo-
pet zagovarjajo načelo, da mora preiti vsa 
zemljiška posest v roke onih, ki jo res 
sami obdelujejo, to je kmetov. V Nemčiji 
je n. pr. prevladalo prvo načelo in tam 
celo socialisti ne zahtevajo razdelitve 
ogromnih veleposestev na Saškem in v 
vzhodnih pokrajinah med kmetsko ljudstvo. 
Naša stranka v tem pogledu ne sledi nem-
škim socialistom, temveč se že od svojega 
početka dalje kot stranka malokmetiškega 
slovenskega Daroda dosledno in odločno 
bori slejkoprej za razdelitev veleposestev 
med kmetiško ljudstvo, zlasti pa še tistih, 
ki neposredno ogrožajo socialni obstanek 
okoliškega ljudstva. Nobenega dvoma nam-
reč ni, da pomen ja veleposestvo v ravnini 
sredi gostonaseljenega okraja vse dru-
gačno socialno zlo, nego v zapuščenem go-
rovju. Drugič je treba vsekakor ločiti tudi 
veleposestva v istem okraju, kajti zopet je 
docela nekaj drugega, če je v lasti tujega 
magnata, ki živi bogve kje na Dunaju, v 
Budimpešti ali v Parizu ter se naravnost 
trudi, kako bi pognal po različnih zaba-
viščih nezaslužene dohodke podedovanega 
veleposestva, ki ga morda svoj živ dan niti 
videl ni, ali pa če je to veleposestvo v ro-
kah države, občine ali cerkve, torej neke 
socialne edinice. 

Naša stranka, kakor rečeno, stoji od-
ločno na stališču razdelitve vseh velepo-
sestev, v p n i vrsti pa onih, ki predstav-
ljajo socialno zlo, kakor smo pokazali zgo-
raj. Zanimivo je, da nas pa pri tem našem 
•stremljenju podpirajo le jugoslovanski ka-
toliški š k o f j e , v katere se sedaj od 
nešteti t najbolj koruptnih afer tako oma-
deževani r demokrati ;: tako demagoško za-
letavajo. P r v i , povdarjamo p r v i , ki je 
v Jugoslaviji sprožil že v prvih dneh po 
prevratu to vprašanje, so bili ravno kato-
liški škofje, ki so v svoji znani izjavi po-
udarili potrebo agrarne reforme in se iz-
rekli brez pridržka za pravično razdelitev 
cerkvenih veleposestev. Prišlo pa je dru-
gače. V prvih mesecih po prevratu na re-
šitev tako zapletenega vprašanja seveda 
ni bilo mogoče misliti, kakor hitro so se pa 
razmere vsaj za silo uredile, so pa že spla-
vali na površje oni demokratski in radi-
kalni gospodje, ki neomejeno vladajo našo 
državo s prav kratkotrajnimi presledki in 
nebistvenimi izpremembami prav do da-
nes. Seveda se ta dična družba tudi temu 
vprašanju ni mogla izogniti in ga je začela 
reševati — po svoje. 

Najprej pod vodstvom dičnega Lazice 
Markoviča, zadnje čase pa pod načelstvom 
intimnega Žerjavovega prijatelja Lukini-
ča so začeli z agrarno reformo in z velcpo-
sestvi uganjati korupcijo, ki smrdi do ne-
ha in ki nas je žalostno proslavila po vsej 
Evropi, kajti nadkrilila je menda še vse 
doslej znane afere. Bogateli so ministri, 

' visoki uradniki, sekvestri in advokati, mi-
lijoni so šli v nenasitne žepe različnih de-
mokratsko-radikalnih »konsorcijevc in za 
vedno prazne strankarske blagajne, kupo-
vali in vzdrževali so tiskarne (Zagrebška 
SDS jo je kupila neposredno po Turn-Ta-
sisovi aferi) in liste itd. itd. Zemlje niso 
dobivali v roke potrebni kmetje, temveč 
različni dobrovoljci ; najbolj sumljivega 
izvora, ki so jo predajali zopet naprej itd. 
Kakšna, doslej nezaslišana junaštva na po-
lju korupcije so doprinašali v času, ko so 
sedeli v vladi različni Žerjavi, Pribičeviči, 
Lazice Markoviči in podobni državniki , 
to nam pove znana Hribarjeva brošura, ki 
je izšla nedavno v Zagrebu o agrarni re-
formi pri nas. 

Da, naša stranka je brezpogojno za 
čim radikalnejšo socialno pravično izvede-
no agrarno reformo, in smelo lahko trdi-
mo, da ne gre v tem pogledu tako daleč 
nobena druga stranka v naši državi, toda 
kot ljudska, socialna in demokratična 
stranka malokmetiškega naroda smo tudi 
brezpogojno za to, da se izvede ta agrarna 
reforma pravično in da pride vsa razdelje-
na zemlja izključno le v korist zainteresi-
ranim kmetom, ne pa nenasitnim blagaj-
nam "/Jutra«, kamor je izgnil še nedavno, 
kakor znano, koroški plebiscitni fond. Go-
ljufije in čisto navadne tatvine, kakor so 
jo uganjali samostojni demokrati po pre-
vratu pod krinko nacionalizacije.; na de-

belo v osebno in strankarsko korist, pa 
morajo od reševanja tega življenskega 
vprašanja tisočev revnih kmetičev bili od-
slej popolnoma izključene. 

Skrajni čas bi že bil, da se vzame tudi 
pri nas to vprašanje resno v roke in ugo-
tove strokovnjaki, zaslišavši vse zaintere-
sirane faktorje, pravilne oblike, po kate-
rih se naj reši to važno, a še bolj zapleteno 
vprašanje, toda iz vsakih takih razprav 
morajo biti že a priori izključeni vsi, ki 
stoje v kakršnikoli zvezi z Jutrovck, kaj-
ti le v tem slučaju bo podana garancija, da 
ne izgine preko različnih Petrov Smol in 
podobnih Žerjavovih pajdašev vsa velepo-
sestniška zemlja ter različni drugi materi-
alni zakladi Slovenije, kakor n. pr. trbo-
veljski rudnik in še marsikaj drugega, kar 
je po vseh božjih postavah last slovenske-
ga naroda kot celote, v nenasitne žepe ko-
ruptnih samostojnih demokratov. In do-
bro pomnite, gospodje, da je agrarna re-
forma zvezana tudi s socializacijo splošno 
koristnih velepodjetij, kakor so rudniki 
itd., glede katerih SLS načeloma zastopa 
princip podružabljenja, ne pa da bi se 
škofom odvzemala zemlja, tuji in domači 
izsesovalci delovnega ljudstva pa bi od 
truda in znoja delavcev viekli dalje 200 do 
300% dividende na leto! 

Imeli boste še priliko, da se prepri-
čate, da jc SLS stranka zatiranih in izkori-
ščanih slojev ljudstva 1 

Belgrad, 25. aprila. (Izv.) Politično živ-
ljenje se počasi vrača v normalni tok t. j. 
na svojo staro pot. Radi praznikov preki-
njeno reševanje težke iu latentne krize se 
pričenja obnavljati. Današnja vrnitev Ni-
kola Pašiea je prvi korak. Takoj so pričele 
krožiti najbolj verjetne in neverjetne kom-
binacije. Eno je gotovo: Kriza se rešuje ne-
parlamentarno in vse kaže, da se bo tako 
končala prva njena faza, ki mora biti za-
ključena 28. t. m. Vlada bi morala že davno 
odstopiti in 28. t. m. bi se morala predsta-
viti- skupščini nova vlada ali pa biti v ostav-
ki. Radi nujnosti stanovanjskega zakona je 
drugače nemogoče. Radi tega je treba vse 
končati na hitro roko. Tak položaj je Pa-
šiču tembolj dobrodošel, ker bo lažje rešil 
vse sam po svoji volji. Še bolj dobrodošel 
pa je samostojnim demokratom, ki ostanejo 
na ta način še dalje v vladi. Če bi se otvo-
rifa kriza, bi leteli iz vlade, ker je gotovo, 

mm passc; ? 
da so radikali odločno za novo parlamen-
tarno kombinacijo z radičevci. Z ozirom na 
tak položaj se bo izvršila samo mala rekon-
strukcija vlade. Kar se tiče ostavke sedanje 
vlade, je to vprašanje še zelo daleč. Vladni 
krogi so izjavljali, da do ostavke sploh ne 
pride, da se ravnotako ne bo izvršila re-
konstrukcija, marveč da bodo izpolnjena 
mesta nezasedenih ministrstev. Šele po 
1. maju bi se otvorila kriza in izvršila re-
konstrukcija, oziroma bi se pripravljala tla 
za novo parlamentarno grupacijo. V svrho 
konzultacije kluba je Nikola Pašič sklical 
sejo parlamentarnega kluba radikalne 
stranke za pondeljek dopoldne. Radi tega 
se smatra, da Pašic pred pondeljkom ne bo 
izvršil nobene rekonstrukcije niti izpolnje-
vanja mest, ker mora preje govoriti s svo-
jim klubom, vendar pa so to samo kombi-
nacije. 

S. L. S, In 11 P. S. 
Ljubljana, 25. aprila. Danes sla sc 

sestala v Ljubljani predsednik HPS gosp. 
Barič in načelnik SLS g. dr. Korošec, da 
se razgovorita o odnošajih obeh bratskih 
strank. Ker so prenehale vse prej nastale 
težkoče, ki so ovirale skupno nastopanje 
in ker so pogledi na poliiične razmere 
isti, se je sklenilo, da se skliče ta v krat-
kem vodstvi obeh s! |mk na razgovor, na 
katerem se naj določi bodoče sodelovanje. 
DNEVNI RED PRIHODNJE SEJE NAR. 

SKUPŠČINE. 
Belgrad, 25. aprila. (Izv.) Davi se je 

vrnil v Belgrad Nikola Pašič. Ves dopoldne 
je bil v predsedništvu vlade, kjer ga je obi-
skalo več ministrov, pozneje tudi skupš-
činski predsednik. Z njim se je razgovarjal 
o delu skupščine. Kakor smo že javili, se 
vrši prihodnja seja dne 28. t. m. z dnevnim 
redom: Določitev dnevnega reda. Po dose-
danjem sporazumu med predsednikom vla-
do in predsednikom skupščine bo vlada 
predlagala sledeči dnevni red: 1. Volitev 
I. podpredsednika, 2. stanovanjski zakon. 
Za I. podpredsednika kandidirajo nekateri 
krogi dr. Velizarja Jankoviča. Hočejo mu 
na ta način pomagati do rehabilitacije. Za 
popoldne so pričakovali, da bo šel Pašič na 
avdijenco h kralju, vendar je bila avdijenca 
odpovedana, ker je Pašič sklical sejo mini-
strskega sveta. 

SEJA MINISTRSKEGA SVETA. 
Belgrad. 25. aprila. (Izv.) Seja mini-

strskega sveta je trajala od 5 do lo! Na njej 
so posamezni ministri informirali Pašiea o 
delovanju v svojih resorih za časa njegove 
odsotnosti. Najobširnejše jo bilo poročilo 

zim. ministra dr. Ninčiča o važnih dogod-
kih , ki so se odigrali za časa Pašičevega 
oddiha. Po razpravi o teh in drugih vpra-
šanjih so prišli na političen položaj. Glede 
tega so bila mnenja zelo različna. Samo-
stojni demokrati so predlagali najkrajšo 
enostavno pot, da se opusti parlamentaren 
običaj, da da vlada ostavko, ampak naj iz-
popolnjena in rekonstruirana vlada ostane. 
O tem se je vnela živahna debata, ki ni do-
vedla do nobenih sklepov. Bilo je prepuš-
čeno Pašiču, d< i uredi, kakor se inu zdi pa-
metno in prav. 

Razprava o tiskovnem zakonu. 
Mncgi predlogi poslanca Smodeja sprejeti. 

Belgrad, 25. aprila. (Izv.) Včeraj se 
je vrnil v Belgrad predsednik odseka za 
tiskovni zakon dr. Laza Markovič. Zara-
di tega se je vršila danes seja tega odse-
ka. Razpravljali so o členih 26 do 36. Člen 
25. govori o ustavitvi listov in je bil na 
željo Marka Gjuričiča odložen. Člen 26., 
ki govori o cenzuri za časa vojske in mo-
bilizacije, je bil sprejet brez spremembe. 
Člen 27. je bil sprejet z nekaterimi spre-
membami. Sprejet je bil predlog poslanca 
Fr. S m o d e j a , da se natančno določi, 
kdaj in na kak način sme oblast uničiti 
stavek. V vladnem predlogu stoji izraz 
»forma stavka«, po katerem bi se lahko 
uničile tudi črke stavka. Ni pa bil sprejet 
predlog, da lahko ostane zaplenjeno me-
slo v listu belo brez izpolniive z novim 
stavkom, kakor ga zali leva vladni prea-
lod. Predlog jc podpiral dr. B a z a 1 a , pa 
ga je večina odbila, tako, da se mora za-
plenjeno mesto izpopolniti. Člen 28. go-
vori o razvcljavljcnju zaplembe. Pri tem 

členu sta bila sprejeta dva predloga po-
slanca Smodeja. med drugim odstavek, da 
mora sodišče obvestiti pošto, da je za-
plemba razveljavljena. Ta določba je 
sprejeta iz dosedanjega srb. tiskovnega 
zakonika, ki je pa novi načrt ni imel, s 
čemer bi lahko policijskim oblastem omo-
gočal zlorabe. Členi 29. do 33. govore o 
popravkih. Sprejeti so bili štirje važni 
predlogi posl. Smodeja. Poslanec Smodej 
je tudi predlagal, da se določi rok za po-
pravke na dva meseca, na kar vlada ni 
pristala in je raztegnila rok na tri me-
sece, tako da popravkov, ki bodo poslani 
uredništvu po preteku treh mesecev po 
tisku uredniku, ne bo treba priobčevati. 
Nadalje je bil sprejel spreminjevalni pred-
log, da mora urednik sprejemati samo po-
pravke, ki vsebujejo dejstva, ne pa zgolj 
kritike in osebnega mišljenja. Razprava o 
členu 32., ki nalaga uredniku, ako sc pre-
greši zoper predpise o popravkih, denar-
no globo 1000 do 10.000* Din, je bila odlo-
žena. Poglavje 6-, ki govori o cenzuri za 
časa vojne in mobilizacije, je bilo brez 
spremembe sprejeto. Nato jc bila seja 
prekinjena in sklicana prihodnja za pon-
deljek ob 5. popoldne. 

sjskem 

Poslanec dr. Gusar za izpremeiabo vlad-
nega načrta. 

Belgrad, 25. aprila. (Izv.) Na današnji 
seji zakonodajnega odbora se je vršilo gla-
sovanje o stanovanjskem zakonu v načelu. 
Od 42 poslancev je glasovalo za zakonski 
načrt 15, proti pa 10 poslancev. Nato so 
prešli na špecijelno debato, tekom katere 
so govorili poslanci dr. Kosta Kumanudi, 
dr. Bazala, dr. A. G o s a r , Šuperina, Ti-
motijevič, Dragotin Rankovič in drugi, ki 
so stavili številne predloge, ki bistveno 
spreminjajo vladni predlog-. 

Poslanec dr. A. G o s a r .je predložil 
razne spremembe, nato pa je podal v 
splošnem kratek resume, v katerem je iz-
vajal : 

Že iz kratke debate o pravih utisih 
predloženega zakona se vidi, da je načrt 
poln hib in napak, neokretnosti in trdoto 
in da bo izzval veliko sporov in pritožb in 
povzročil veliko stroškov. To je naravno. 
Ako upoštevamo naglico, s katero se ob-
ravnava, moramo razumeti, da ne more 
biti drugače. Upoštevati moramo, tla je to 
vprašanje eno najtežjih. Iz lastne prakse 
vem, da ni nobene stvari, pri kateri bi bile 
obe stranki hišni posestniki kakor najem-
niki tako občutljivi, kakor pri tej. Zato 
zlepa ni kakega pravnega materijala, ki 
bi lahko dovedel do tolikih diferenc, kakor 
stanovanjsko vprašanje. Zakon ima veliko 
vrsto določb, ki so lahko v posameznih slu-
čajih popolnoma dobre, v drugih slučajih 
pa bodo povzročile polno krivic najemni-
kom in hišnim posestnikom. Zato se mi 
zdi, da je zakonski načrt popolnoma zgre-
šen in bi moral priti še enkrat v pretres, 
da bi ga bilo treba temeljito proučiti in 
dati članom prilike, da načrt preštudirajo 
z društvom najemnikov in hišnih posestni-
kov. Ravno zadnje dni sem sprejel različne 
predloge, ne da bi mi jih bilo mogoče pre-
študirati. Te priložnosti ni in ne bo. Zato 
bo zakon pokazal v praksi mnogo hib in 
zato ga je treba popraviti. V to svrho stav-
ljam bistvene predloge.« 

Specialna debata se bo nadaljevala na 
prihodnji seji, katera je sklicana na pon-
deljek ob 10 dopoldne. Marko Gjuričič je 
prosil, da se seja prekine, in da se se mu 
da časa, da pregleda vse predloge. 

F P vlaela se je pomirila. 
Bolgarski dogodki so PP vladi zelo prav 

prišli. 
Belgrad, 25. aprila. (Izv.) Po likvida-

ciji spora z Bolgarijo se jc tudi tukajšnje 
časopisje umirilo in nc piše več toliko o 
dogodkih. Kakor smo javili, nadaljuje PP 
vlada akcijo in bo premestila emigrante. 
Obenem pa bo, kakor poročajo dobro in-
formirani krogi, izkoristila to priliko, da 
začne preganjati komuniste. Jasno jc, da 
ne bo ostalo samo pri preganjanju komu-
nistov, in da nc bodo opozicionalnc stran-



ke ostale v ozadja, ampak bodo dobile 
svoj del pod firmo preganjanja »komu-
nizma« in »boljševizma«. 

Cankov dobi 10.000 mož za po-
bijanje svojih nasprotnikov. 

Belgrad, 25. aprila, (Izv.) Danes so 
tukaj pooblaščeni ministri Velike Brita-
nije, Francije in Italije obiskali zunanjega 
ministra dr. Ninčiča in ga oficielno obve-
stili o sklepu veleposlaniške konference, 
da je Bolgariji dovoljeno povečanje ar-
made za 10.000 mož do 31. maja, V slu-
čaju, da bi veleposlaniška komisija uvi-
dela, da je povečanje nepotrebno, mora 
Bolgarija demobilizirati najkasneje v roku 
8 dni na zahtevo mednarodne likvidacij-
ske zavezniške komisije. 

"Ob volitvah v Nemčiji. 
Berlin, 25. aprila. (Izv.) Volivna borba 

med Hindenburgom in dr. Marxom je do-
segla svoj vrhunec. Tako ostrega politič-
nega boja Nemčija še ni doživela. Obe 
Ktranki delujeta z ogromnim volivnim 
aparatom in ni ga sredstva moderne vo-
iivne tehnike in reklame, ki se ne bi iz-
rabljalo v doslej nedoseženi meri Boj je 
razdelil vse prebivalstvo tudi po znakih 
v dva tabora, ker imajo pristaši obeh sku-
pin tudi raz okna svojih stanovanj svoje 
strankarske zastavice razobešene. Voliv-
nih listkov, lepakov, posebnih izdaj časo-
pisja itd. se trosi na tisoče centov po uli-
cah. Shod se vrši za shodom. Vse dvorane 
so oddane po dvakrat na dan. Komaj za-
puste dvorano eni, jo že zasedejo drugi. 
Posebno obeležje daje volivnemu boju šol-
ska mladina, ki kriči po ulicah in maha z 
zastavicami z imenom »Hindenburg«. Za-
stavice so razdelili otrokom v šolah. 

Berlin, 25. aprila. (Izv.) Na zmago dr. 
Marxa računajo in verujejo trdno socialni 
demokratje. Socialni demokratje so pre-
pričani, da bodo šli vsi pristaši njihove 
stranke do zadnjega moža na volišče, da 
preprečijo izvolitev Hindenburga. Velikan-
sko ogorčenje vlada med socialisti proti 
komunistom, ker so postavili lastnega kan-
didata, vsled česar utegne dr, Marx izgu-
biti precej republikanskih glasov. Tudi de-
mokratje računajo, da bo dobil dr. Marx 
večino kakih 1—2 milijona glasov. Demo-
kratje sicer priznajo veliko privlačno moč 
Hindenburgovega imena in menijo, da bo 
Hindenburg dobil zlasti mnogo ženskih 
glasov. Računajo tudi z okolnostjo, da 
severonemški protestanti ne bodo strnje-
no glasovali za katolika dr. Marxa, vendar 
pa upajo, da bo število v Porenju in v 
Južni Nemčiji za Marxa oddanih glasov 
odtehtalo glasove proti Marxu v Severni 
Nemčiji. V industrijskih krogih pa je raz-
položenje za dr. Marxa ugodno. Na pod-
lagi teh računov smatra meščanska demo-
kratija zmago dr. Marxa za verjetnejšo 
kot zmago Hindenburgovo. 

Berlin, 25. aprila. (Izv.) Za izvolitev 
Hindenburga je začel agitirati tudi bivši 
državni kancler Cuno, ki ostentativno na-
glaša, da je tudi on katolik. Tudi znani 
švedski potovalec Sven Nedin je oddal na 
naslov Hindenburga brzojavko, v kateri 
pravi, da vidi v Hindenburgu poosebljenje 
dobrih lastnosti nemškega naroda. 

Berlin, 25. aprila. (Izv.) »Chikago Tri-
bune« poroča, da se tudi bivši nemški 
kronprinc zavzema za Hindenburga, On 
smatra njegovo izvolitev za gotov čin. Po 
njegovem mnenju je vzpostava monarhije 
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Dr. Jehart; 

M m ss dandanes potuje po 
Palestini. 

2. Avtomobili. 
. . iopromet že danes skorajda prevla-

duje železniškega in ker Angleži pridno 
gradijo ceste, na vse strani, bo kmalu po-
polnoma izpodrinil potovanje po železnici. 

Središče vsega avtoprometa je Jeruza-
lem. Tu se križajo vse ceste, tu dobiš naj-
boljše avtomobile in kolikor jih hočeš. 
Glavna stojišča so pri jafskih in damascen-
skiii vratili. Po 30—50 avtomobilov čaka 
tam neprestano na turiste, vsak trenutek 
so pripravljeni, da te popeljejo kamorkoli 
hočeš, če je le količkaj ceste — tudi v naj-
oddaljenejše kraje. Če hočeš, lahko v Je-
ruzalemu sedeš na avto in z njim potuješ 
črez Damask ali pa črez Aleppo v Bagdad. 

Dobiš pa avtomobile tudi v vseh dru-
gih večjih krajih, v Jafi, v Haifi, v Naza-
retu. Kjer jih ni, si je naročiš telefonično. 

Pogoj za avtopromet so seve dobre ce-
ste. In teh je v Palestini že danes mnogo in 
boljših nego so pri nas doma. 

Iz Jeruzalema vodi krasna cesta črez 
Kiriat, Jearim, Latrun in Ramle v Jafo. Vo-
ziš so 50 minut. Lepa cesta, gladka ko 
steklo, pelje iz Jeruzalema mimo »Usmi-
ljenega Samaritana« k Mrtvemu morju, od-
tam k Jordanu in črez Jeriho nazaj v Je-
ruzalem, Voziš se iz Jer do Mrtv. morja 
1 u ro, od tam k Jordanu 10 minut, prav to-
liko cxl tam v Jeriho. Iz Jerihe si v 45 mi-
nutah spet v Jeruzalemu. 

v Nemčiji gotova stvar, če zmaga maršal 
Hindenburg. 

Berlin, 25. aprila. (Izv.) V petek sta 
govorila dr. Marx in Hindenburg svoje 
voiivne govore celi Nemčiji s pomočjo 
radiotelefona. Hindenburg je govoril v 
Hannoveru, dr. Marx pa v Niirnbergu. Dr. 
Mane je naglašal, da so vse povojne pri-
dobitve Nemčije, kakor stalna valuta, no-
ve trgovske pogodbe itd. le plod miro-
ljubne in demokratične politike, ki jo je 
treba za vsako ceno nadaljevati, če si 
hoče priboriti svoj stari ugled med sve-
tom, Hindenburg pa je zatrjeval, da si bo 
vedno prizadeval od Nemčije odvrniti no-
vo vojno. 

ZBOROVANJE VELIKEGA FAŠIST0V-
SKEGA SVETA. 

Rim, 25. aprila. Veliki fašistovski svet 
je na svojih zadnjih sejah odobril delo vla-
de in stranke. Razpravljal je o reformi 
ustave, o pofašistenju uradništva in o sin-
dikalnem vprašanju Vse nefašistično urad-
niško se brezpogojno iztrebi in nadomesti 
z zanesljivimi fašisti. Milica se bo nepre-
stano dopolnjevala z novimi naborniki iz 
fašistovskih vrst, da bo mogla vsak hip 
braniti sedanji režim proti vsem prizade-
vanjem nasprotnikov. 
STRAH PRED KOMUNISTI V ANGLIJI. 

London, 25. aprila. (Izv.) Londonski 
listi prinašajo poročila s senzacionelnimi 
naslovi o spopadu med komunisti in na-
cionalisti v Parizu, ki je zahteval 3 žrtve. 
»Daily Maik poroča, da so komunisti na-
meravali pri pogrebu bivšega podkralja v 
Indiji v cerkvi sv. Margarete izvršiti enak 
atentat kakor v Sofiji, vsled česar je poli-
cija vso cerkev natančno preiskala. Pre-
gledali so celo orgelske piščali. List za-
hteva, naj se sovjetsko zastopstvo v Lon-
donu takoj ukine. 

KOMUNISTI IN KMETJE. 
Moskva, 25. aprila. (Izv.) Sovjetska vla-

da je znatno omilila določbe glede osemur-
nega dela na kmetih in dovolila v gotovih 
časih tudi daljšo delovno dobo. Dovolila je 
tudi ustanavljati privatna industrijska pod-
jetja, v katerih bi bilo zaposlenih po največ 
200 delavcev. 

ZA POMOČ AVSTRIJSKI INDUSTRIJL 
Pariz, 25. aprila. (Izv.) Agence Havas 

priobčuje danes daljši članek o podpori za 
avstrijsko industrijo. A. H. naglaša, da ne 
gre za obnovo stare monarhije, tudi ne za 
donavsko federacijo, ampak samo za gospo-
darsko pomoč. 

Državna realna gimnazija 
v Murski Soboti. 

Posebna komisija, katero je sestavil 
prosvetni minister v namen reduciranja 
razredov po srednjih šolah, je kljub pro-
testu slovenskega zastopnika sklenila, da 
se odpravita na državni realni gimnaziji 
v Mrski Soboti s prihodnjim šolskim le-
tom letošnji peti in šesti razred. Ta nepri-
čakovani sklep je silno vznemiril vse 
Prekmurce brez razlike politične in ver-
ske pripadnosti. Merodajni krogi so takoj 
sestavili spomenico, katero bodo podpi-
rale vse prekmurske občine in jo potem 
odposlale prosvetnemu ministru in mini-
strskemu svetu v Belgrad. 

Malokatera gimnazija zavzema po 
svoji kulturni nalogi tako važno mesto, 
kakor ga zavzema ravno murskosoboška 

Iz Jeruzalema pelje 190 km dolga ce-
sta črez Sablus (Sihem 1% ure), Sebastijo 
(20 minut), Dženin (pol ure), Nazaret (pol 
ure), Tiberijado (•% ure, Teli Hum (20 mi-
nut) v Safed (20 minut) in od tam ob je-
zeru Hule (Merom, 1 uro) ter črez Kunetro 
v Damask, Iz Jeruzalema v Damask vozi 
dober avto 7 in pol ur (železnica 16 url). 

Po krasni cesti se pripelješ iz Jeruza-
lema v Betlehem v četrt uri, odtam v He-
bron v 40 minutah. Iz Hebrona v Bersebo 
je speljana nova, še preoej dobra cesta, vo-
ziš se dobro uro. Iz Hebrona si po lepi 
cesti v pol uri sredi razvalin Bet Džibrina 
(Eleutherapolis) in v % uri v Latrumu, ob 
cesti Jeruzalem—Jafa. 

Pa tudi drugod so že speljane ceste. Iz 
Nazareta v Haifo prideš v eni uri, iz Haife 
v Jafo (cesto delajo) se voziš po poljskih 
potih ali pa kar poprek čez polja in travni-
ke dve uri v Jafo. Iz Jafe v Gazo se »tudk 
pride z avtomobilom, iz Gaze črez puščavo 
»tudk v Bersebo. Pa o svojem potovanju 
po teh »avtomobilskih cestah« vam bom po-
sebej pripovedoval. Šoferji so se v vojski 
tod pač naučili, da vozi močen avto tudi po 
— celini. 

Še nekaj iz bodočnosti! 
Angleži imajo velike načrte. V par me-

secih prično graditi avto cesto iz Betlehe-
ma v En-Džiddi (En Gaddi, »Kozlov stude-
nec«), v turistično in zgodovinsko velezani-
miv kraj ob Mrtvem morju, skoz neznano 
divjo puščavo, od tam ob morju navzgor 
v Jeriho in ob Jordanu do Tiberi jade. Ena-
ko bodo zgradili cesto iz Bersebe v El-ke-
rak, vzhodno od Mrtvega morja. 

Končno še pov eni, da sem se z avto-

gimnazija. Državna realna gimnazija v 
Murski Soboti je bila ustanovljena, da 
vpostavi potom duhovne izobrazbe mla-
dine čimprej kontinuiteto z ostalimi deli 
naše države. Da se duhovno zbližanje 
čimprej doseže, je nujno potrebno, da se 
nameravana okrnitev opusti in da se gim-
naziji da možnost, da se čimprej izpopolni 
v osemrazredno. 

Nad vsako pričakovanje lepo se je 
začela razvijati v zadnjih letih m. soboška 
gimnazija. Lansko šolsko leto se je vpisa-
lo v prvi razred 75 učencev, letošnje šol-
sko leto že 102 učenca; vsega skupaj je 
letos vpisanih 225 učencev, med njimi 40 
deklic. Po narodnosti so vsi razen par 
Mažarov sami Slovenci; po veroizpove-
dovanju je 170 (75 odstotkov) katoliča-
nov, 46 (21 odstotkov) evangeličanov in 
9 {4 odstotke) Judov. 

Z letošnjim šolskim letom sta se osno-
vala v Murski Soboti dva dijaška kon-
vikta m sicer za katoliške dijake »Marti-
nišče«, za evangeličanske dijake pa 
»Evan. diački dom«. MarUnišče vodijo 
Salezijanct; v njem je letos 42 dijakov, za 
sprejem za jih je zaprosilo mnogo več, a 
so jih morali odkloniti zaradi pomanjka-
nja prostorov. Sedaj še nima svojega last-
nega doma, ampak je nameščeno v bivši 
rim. katol. šoli. — V evang. dijaškem do-
mu, ki je namenjeno vzgoji evang. duhov-
nikov in učiteljev, stanuje letos 7 dijakov. 
Oskrba je laična, — L. 1919, t. j. takoj, 
ko se je osnovala gimnazija, se je pa usta-
novilo v svrho gmotnega podpiranja di-
jaštva društvo »Dijaška kuhinja«, ki se je 
z letošnjim šolskim letom preimenovalo v 
»Dijaško podporno društvo v Murski So-
boti«. Društvo posoja pridnim ubožnim 
dijakom učne knjige in daje denarne pod-
pore. 

Vse to, zlasti pa zadnje inštitucije le-
po dokazujejo resno voljo in skrb doma-
činov, da gimnazijo kar najbolje podpro 
pri njenem delu. Ljubezen, ki jo goje do 
svoje gimnazije, nam je porok, da gimna-
zija ne bo okrnjena, marveč da bo lepo 
uspevala v korist ljudstva in države. 

Danes vsi na Honpsni trg 
Tombola nižjih poštnih uslužbencev tablice 

po Din 2.50. 
ODBOR. 

Politične vesti. 
- f Uganka. Kakor znano, je Cankov 

največji prijatelj g. Pašiča. Še nedavno sta 
• oba ta velika državnika bila skupaj in si 
prijateljsko stiskala roki ter se dogovorila, 
kako bi skupno uničevala vsak svojo opo-
zicijo pod pretvezo »boljševiške nevarno-
sti«. Moža pa sta se v zadnjem času morala 
skregati, ker je belgrajsko režimsko časo-
pisje (obenem z zagrebškim, v kolkor piha 
zdaj prav po »republikansko« v Pašicev 
rog) začelo Cankova hudo napadati zaradi 
njegovega terorističnega režima, ki ga je 
perje povzdigovalo v nebesa. Kakor pa zad-
nji telegrami iz Belgrada naznanjajo, sta se 
Cankov in Pašič zopet pobotala. Zdaj bosta 
zopet složno preganjala »boljševke«. Par 
nobile fratrum. 

C e n j T d f t nameščencem 
povrnem potne stroške pri nakup« ene obleke , ali 

pa dam blago v vrednosti potnih stroškov. 

B B I G O SCHWAB - Ljubljana. 

mobilom peljal celo na — častitljivi mons 
Tabor. To presega že vse meje dostojnosti, 
kaj? 

Pa kake so cene, vas čujem popraše-
vati. 

Cene so seve odvisne od količine ben-
cina ,ki ga avto požge. In tega požge po 
strmini več nego v ravnini. Nadalje porabi 
velik avto za 6 oseb več bencina nego 
majhen za dve. Povedati pa moram, da so 
majhni avtomobili uporabni le za čisto 
kratke proge, n. pr. Jeruzalem—Betlehem 
—Kebron. Za celodnevne ture je treba 
vzeti velik, dolg avto. Le tak teče po ser-
pentinah, — teh je namreč tod kar groza 
veliko! — mimo in varno. Na kratke j i vo-
zu te meče in suva, da gotovo dobiš — mor-
sko bolezen. 

Če plačaš ves avto s a m , boš dal na 
pr. za vožnjo iz Jeruzalema v Jafo funt, iz 
Jeruzalema k Mrtvemu morju, Jordanu, v 
Jeriho in nazaj 250 piastrov, v Betlehem 
plačaš sam 20 piastrov, iz Jeruzalema v 
Nazaret stane ves avto 4 funte, iz Jeruz. v 
Tiberijado 5 funtov. Iz Nazareta na goro 
Tabor in nazaj plačaš 150 piastrov. Po dru-
gih progah cene po dogovoru. 

Take so cene za ves avto in eno samo 
osebo. Če se vozi več ljudi, plača vsak svoj 
delež. Potem te stane vožnja v Betlehem 
5 piastrov, v Hebron 10. Itd. — In niti tre-
ba ti ni, da si sam iščeš sopotnikov. Le 
kar pojdi k jafskim vratom, tam te že lo-
vijo šoferji, v par minutah je 5 oseb vkup 
pa se peljete v Betlehem, v Jafo, — kakor 
želiš. Tujcev je polno v Jeruzalemu in pri-
lika, da si vožnjo delijo, se hitro najde. 

Nauk iz vsega tega pa je tale. 

Beležke. 
»Propalost na ceK črti!« S temi be-

sedami končuje popoldansko ljubljansko 
demokratsko glasilo svoj uvodnik, čegar 
tenor leži v besedah: »Le v Ljubljani se 
najdejo listi dobro poznane SLS, ki po-
zabljajo na svojo patriotično dolžnost, in 
ki se v zadnjem trenutku postavljajo na 
stran bolgarskih režimovcev, dolžeč jugo-
slovensko državo in našo politiko, da jp 
uprizorila prav tako, kakor sedaj klevet-
niško razširja v svet Cankova vlada o 
beogradski vladi, zadnje revolucionarne 
dogodke v Bolgariji.« Dalje smo našli v 
isti umazani posodi sledeče stavke: »Le v 
Ljubljani se najde list, ki iz mržnje do 
vsega, kar je naše in kar služi naši državi, 
izrablja tudi to priliko in blati našo vlado 
vzporedno in v skladu z izjavami bolgar-
skih državnikov. Mi smo baje krivi sofij-
skih atentatov, ne pa notranji bolgarski 
spori, revolucionarne in protirevolucio-
narne metode Cankove vlade in njegovih 
nasprotnikov.« — Poglejmo sedaj, kaj smo 
pisali mi. Dne 23. aprila smo objavili čla-
nek z naslovom »Bolgarska tragedija«. 
Članek, ki izide 23, aprila zjutraj, more 
biti napisan kvečjemu 22. aprila zvečer 
ali pa še prej. Takrat še živ krst v Ev-
ropi ni vedel, kaj bodo povedali bolgar-
ski ministri v svojih intervjujih, samo mi 
smo menda poslušali z nam še neznanim 
aparatom v bodočnost, da smo mogli 
»spraviti v sklad« svoje misli z izjavami 
bolgarskih ministrov! Kako pa smo spra-
vili svoje misli »v sklad« z bolgarskimi 
državniki? Tako-le: »Ne more se izbri-
sati dejstvo, da je boljševiška . . . propa-
ganda v Bolgariji uspela zato, ker je re-
žim gospoda Cankova sam prvi zrevolu-
cioniral deželo s svojimi terorističnimi me-
todami!« Ali nismo dobro »spravili v 
sklad svojih misli z izjavami bolgarskih 
ministrov«? Dalje smo pisali v istem član-
ku: »Sedanje a n a r h i s t i č n o stanje v 
Bolgariji je le posledica njene politične 
izolacije in gospodarskega propadanja.« 
Ali ni to zopet prekrasen »sklad«? Od 
tam naprej pa v članku »Bolgarske trage-
dije« ne omenjamo n i t i z b e s e d i c o 
v e č trenutnih političnih dogodkov in 
atentatov v Bolgariji, ampak se bavimo 
samo s p l o š n o z razmerami v Bolga-
riji in o teh smo rekli, da bi bile lahko 
drugačne, če bi bila naša politika napram 
Bolgarom nekoliko pomirljivejša in dobro-
hotnejša, in če ni, smo rekli, da je tudi 
Pašičeva vlada več ali maiij odgovorna, 
p a n e za z a d n j e a t e n t a t e , ka-
terih sploh ne omenjamo v drugem delu 
članka in za katere so hoteli bolgarski 
ministri zvaliti krivdo na kraljevino SHS, 
ampak za splošno politično in gospodar-
sko depresijo v Bolgariji! Demokratska 
popoldanska propalost pa tega, kar smo 
mi res pisali in kar so vsi ljudje, ki so 
naš članek brali, tudi pravilno razumeli, 
nalašč neče razumeti, iz enostavnega raz-
loga, ker nas hoče po svoji stari navadi 
pri belgrajski vladi zopet denuncirati kot 
»črno - žolte bolgarofile!« Taki ljudje, ki 
se pri vsem svojem analfabetstvu ne raz-
umejo na nič drugega kakor na obreko-
vanje, laž in denunciranje, naj raje ne 
pišejo o »propalosti«, ampak naj si jo 
vtaknejo sami za klobuk. 

Umolknilo je »Jutro« v zadevi za-
plembe posestva ljubljanske škofije. Vne-
ma glasila »Slavenske banke« za poraz-
delitev veleposestniške zemlje se je, ka-
kor vidimo, čudovito hitro ohladila. Naj-

UtHaubrum 

Dvajset Slovencev recimo si hoče ogle-
dati v kratkem času vso Palestino. Šest dni 
je za to več ko dovolj: 4 dni za izlet Jeru-
zalem—Tiberiada—Nazaret—Haifa—Jafa— 
Jeruzalem, en dan za Mrtvo morje in oko-
lico, 1 dan za progo Jeruzalem—Betlehem 
—Hebron—Latrun—Jeruzalem. Naročijo si 
tri velike avtomobile, plačajo za vsakega 
za vseh šest dni 18—20 funtov, skupaj re-
cimo 60 funtov, pride na osebo — tri funte. 
Malenkost za šest dni!! Gostoljubna fran-
čiškanska gostišča — »časa nova« — so v 
vseh gori naštetih mestih, tam dobijo hra-
no in prenočišče za milodar, — in so po 
ceni obiskali vse kraje, ki si je poprečen 
popotnik-romar želi videti. 

Tako se dandanes z avtomobili potuje 
po Sveti deželi. Kaj poreko k temu naši 
slovenski romarji. To je vabljivo, kajne? 

in. Mukarl. 
Mukari je mož, ki daje v najem jezdno 

žival. Pomeni pa tudi gonjača, oslarja, ko-
njarja. 

Svojčas pred avtomobili je bil mu k Ari 
zelo koristna iznajdba. Po 20 in še več ži-
vali je imel vedno na razpolago za romarje 
Lampe in drugi naši palestinski romarji 
nam vedo o njem pripovedovati in o iz-
kušnjah, ki so jih doživeli na hrbtu nje-
govih živinčet. 

Dandanes je mukari siromak. V Jeru-
zalemu se kvečjemu še trije bavijo s tem 
poslom, drugi so šli med — šoferje. Po 
drugod pa jezdnih živali sploh ne dobiš več 

Čemu torej posebno poglavje? 
Zato ker je in ostane muMri še vedno 

vzor Dotovania za človeka, ki se peča s po-



brž je gospod kraljevi minister za šume 
in rude svojemu organu sporočil, da je 
nevarno bezati v zadevo, ki bi potegnila 
za seboj brezplačno razdelitev državnih 
domen in veleposestev različnih gg. mini-
strov ter drugih magnatov, ki so najboljši 
prijatelji gospoda kraljevega ministra. Mo-
goče pa je dobil mig tudi od visokih go-
spodov v Parizu, Dunaju in Belgradu, ki 
so srečni posestniki akcij rudniških in 
drugih podjetij v Jugoslaviji, pa jim se-
veda ne more biti všeč, če organ gospoda 
kraljevega ministra priporoča ljudstvu, naj 
se brevi manu polasti podjetij, kojih do-
biček predstavlja rezultat truda in znoja 
slovenskega proletariata. Gospod mini-
ster so se gotovo zbali, da ne bi prišli pod 
Obznano, če bi njihov organ še dalje po-
magal po komunističnih načelih rušiti 
»obstoječi« red v državi. 

Dnevne novice. 

Dopisi. 
Naši dijaki v Mengšu. V nedeljo, 26. apri-

la, vprizore naši dijaki v Mengšu veseloigro 
»Težke ribe« Dijaki so postali s svojimi vpri-
zoritvami »Sumljive osebe« na naših odrih že 
splošno znani in so povsod med občinstvom 
želi za svojo mojstrsko in dovršeno igro obilo 
priznanja in uspehov. Zato pač ni več potre-
be še posebej vabiti občinstvo k igri, ker bo-
do ljudje gotovo sami radi prišli, posebno 
ker je čisti dobiček namenjen v dobrodelne 
namene. Mengšani, v nedeljo ob en četrt na 
5 vsi v Društveni dom, da z obilno udeležbo 
nagradite tiho in požrtvovalno delo naših štu-
dentov. 

Novomesto. Na belo nedeljo 19. t. ni. smo 
imeli blagoslov in otvoritev novega pokopa-
lišča. Redkega dogodka so se udeležili v ve-
likem številu meščani, iarani in ljudstvo iz 
okolice, a vendar je množica ljudi na obšir-
nem pokopališču, ki meri 12.000 kvadratnih 
metrov, skoro izginila. G. prošt Čerin je imel 
najprej lepo zamišljen govor s temo: Zakaj 
katoliška Cerkev svoje mrtve pokopujc in za-
kaj blagoslavlja pokopališča, nato je z asi-
stenco izvršil obrede blagoslovljenja. N a z a d -
nje je blagoslovil tudi veliki pokopališki križ. 
Moški zbor je zapel pod vodstvom organista 
Hladnika ob začetku »Vigrcd sc povrne«, ob 
sklepu »Človek, glej dognanje svoje«, Z ra-
dovednostjo so pričakovali vsi, kdo bo prvi 
pokopan na novo pokopališče. Bil je tujec 
Jožef (Smole iz Vel. Strnice, fara Trebelno, 
ki je umrl koč kaznjenec v jelnišnici okrož-
nega sodišča 21. t. m. To pot so imeli ljudje 
priliko videti p r v i p o g r e b ;: n o v i m mr l i šk im 
vozom podjetja Malovič, k a r je v z b u j a l o tudi 
precej zanimanja. Zadnji mrlič p o k o p a n na 
staro pokopališče je bil tudi tujec, novorojen-
ka Cirila Špringer, umrla v bolnici. Zadnji 
meščan, pokopan na staro pokopališče, je bil 
pa Eduard Schmidt, sodni sluga v p., umrl 
2. aprila t. 1. 

Banjaloka. Tu smo dobili koncem febru-
arja novega učitelja Rajarja, Poslan je bil, da 
bo kot vnet Sokol napravil red v banjski ob-
čini. Nadzornik Bctriani je bil zelo ponosen 
nanj. Veseli so bili zlasti tudi dragarski na 
Novih Selih; upali so, da bo s p o m o č j o nji-
hovega ljubljenca in naprednjaka R a j a r j a kar 
na mah postala cela občina napredna in so-
kolska. Rajar je takoj začel z svojo napredno 
vzgojo. Ta vzgoja pa je kmalu falirala, kajti 
g. Rajar je nenadoma odšel... Kakšna sapa 
ga je odnesla? 

kupite n a j b o l j e in 
najcenešje pri tvrdki 
palača »Ljubljanske kre-
ditne banke« in Gonpo-
sveiska cesta 14. 

Vsi DELI, OPREMA in PNEVMATIKA na zalogi! 

Kolesa 
J. Gore 

— Slovenski rudarji v Bruay les Mineš 
srno ustanovili 7. dec. 19*24. »Društvo rudar-
jev.« Vprizorili smo že dve igri. Imamo pev-
ski zbor, nimamo pa slovenskih pesmaric. 
Zato prosimo drage rojake za pesmarice, 
kakršnekoli so. Tudi iger nam manjka. Do-
brodošle so vsake igro in knjige. Denarnega 
premoženja nimamo, da bi knjige plačali, 
zato trkamo na bratovska srca Slovencev in 
Slovenk, da nam pošljejo knjige. Naslov: 
Alojzij Grčar, Bruay les Mineš. Rue de Lor-
raine No. 19. Cite 10. Pas de Calais (France). 

— Tržič hoče postati mesto na račun 
okolice. Tržiski občinski odbor jo v seji dne 
22. aprila 1925 soglasno sklenil vložiti proš-
njo, da se Tržič povzdigne v mesto in se ob 
ti priliki Tržiču priklopijo vas Bistra iz lco-
vorske, Slap iz Loinsko in Pristava iz križke 
občine. No, če bi Tržičani radi bili meščani, 
jim okoličani to veselje iz srca privoščimo, 
tudi jim privoščimo, da se gospodarsko raz-
vijajo, toda roke proč, od okoliških občin! 
Najboljših kosov naše zemlje si okoličani ne 
pustimo ropati- Rop pa je, če nam proti naši 
volji vzamejo te dele, kjer so največji davko-
plačevalci in bi radi tega okoliške občine 
morale priti na beraško palico. V Bistrici 
Ivozinova, na Slapu Molinetova, v Pristavi 
Bornova tovarna, te diše Tržičanom. Kaj jim 
mar, kako bodo potem shajale okoliške ob-
čine! Sedaj je ugodna prilika si mislijo, se-
daj pod P. Ž. režimom se bo dalo to doseči. 
Ena gorostasnost se jim je. ža posrečila, da 
so zdravstveno okrožje za sodni okraj Tržič 
razdelili v dvojno okrožje, v okrožje Tržič 
in okrožje okolica Tržič. Že prej so bile veli-
kanske zdravstvene doklade, ko .ie bilo eno 
samo okrožje, kakšne bodo za 4 majhno oko-
liške občine šele po razdelitvi okrožja. In 
zdaj naj se materialističnemu pohlepu po-
sreči od okoliških občin odtrgati še največje 
davkoplačevalce! Bomo videli, kaj bodo za-
stopniki okoliških občin ukrenili proti tržiš-
kemu pohlepu, kako bodo varovali koristi 
svojih občanov! 

_ Izlet na Šmarno gor«, o. maja polete 
Orli šentviške srenje na proslavo prve inaa-
niške nedelje ria Šmarni gori. Po prihodu 
jutranjih vlakov se zbero na kolodvoru v 
Vižmarjih iu odkorakajo na goro, kjer bo 
v božjepotni cerkvi služba božja ob 9. Po 
cerkvenem opravilu bo slavnostni tabor pred 
cerkvi jo. Popoldne ob pol 4 pa bodo pokazali 
naši Orli, Orlice in naraščaj svoje delo iz 
dolgih zimskih večerov. Da so tako tudi ne-
koliko skupno razvedrimo in poveselimo rož-
nega maja, smo vstavili v svoj program tudi 
nekaj zabavnih točk (srečolov, šaljiva pošta, 
koncert, itd.). Sodeluje jeseniška godba. Do-
voljena je polovična vožnja. 

— 401etnica hrvatske pisateljica. Hrvat-
ska pisateljica Jelica Belovič-Bernaclsikovv-
ska praznuje te dni 40 letnico svojega pisa-
teljskega delovanja. Rojena je bila v Osjoku; 
izobraževala se je v samostanu v Djakovu 
in Zagrebu, kjer je dovršila učiteljišče. Nato 
je učiteljevala na Hrvatskem in v Bosni, 
kjer sc je 1. 1890 poročila z višjim deželno-
sodnim svetnikom Beraadzikovvskim. Kot 
voditeljica višje dekliško šole v Banjaluki je 
šla 1. 1908. v pokoj, ob prevratu 1. 1018. pa 
je bila reaktivirana in deluje sedaj ra tr-
govski šoli v Sarajevu. Pisatelje vati je za-
čela slavijenlca 1. 1885. Sedaj piše kuituvuo 
zgodovino Jugoslovanov, ki izide v Draž-
danih. 

— Prijava za vstop v učitelj' NO službo 
na srednjih šolah. Absolventi filozofske fa-
kultete, ki nameravajo vstopiti v učiteljsko 

[ službo na kaki drž. srednji šoli mariborske 
' oblasti, naj se prijavijo pismeno pri veli-

kem županu mariborske oblasti najpozneje 
do 10. maja 1925. V prijavi naj navede kan-
didat učno stroko iu stanje izpita, to je, ali 
je žo izprašan, ali so mu odobrene domače 
naloge, ali ima absolutori j in drugo. — Rado-
vedni smo, kako to, da prosvetna oblast tako 
pridno opozarja absolvente na učiteljske 
službe na srednjih šolah, dočim že izprašani 
absolventi no morejo dobiti služb iu že na-
stavljene profesorje premeščajo v Srbijo. 

— Št. Vid nad Ljubljano. Vila »Sreča«, 
glavni dobitek loterije za Ljudski dom, bo 
prihodnji tedeu dobila streho; dovršena bo 
do konca maja. Tudi drugi glavni dobitki so 
že pripravljeni. Žrebanje bo 25. junija ali če 
se bo dobilo dovoljenje, na nedeljo 28. ju-
nija t. 1. Srečke se še dobo do konca maja. 
Sezito po njih! 

— Odkrito mnenje vpokojencev. Zadnji 
čas se veliko piše po časopisih, posebno v 
»Jutru«, kdo je zakrivil, da dobijo upoko-
jenci 60—200 Din mesečno manj, kakor so 
dobivali do meseca septembra 1924 leta. Če 
je v resnici Davidovič-Korošeeva vlada to 
zakrivila (česar pa ni), si usojamo prizadeti 
upokojenci vprašati gospode demokrate, za-
kaj niste imeli v teku 7 mesecev, odkar ste 
zopet na vladi, toliko srca, da bi to popra-
vili? Nadalje vprašamo gospode demokrate, 
kdo je bil takrat na vladi, ko je bil črtan 
člen 239, kateri je govoril o starih upoko-
jencih? Ali ni bil takrat gospod Reisner 
referent v zakonodajnem odboru? Zakaj je 
pripustil, da se je člen 239 črtal? Gospodje 
demokrati, skoraj ves čas od prevrata sto 
ua vladi, mala izjema, če so bili tudi naši 
ljudje v njej. Vprašamo vas, zakaj niste 
uredili že izenačenja pokojnin starim kron-
skim vpokojencem? Po časopisih se prere-
kate in uganjate demagogijo, s tem nam ni 
nič pomagauo. Mi vsled tega trpimo! Zatorej 
gospodje demokrati, ki ste na vladi, od vas 
zahtevamo, da uredite uaše pokojnine, kakor 
so to uredile že druge države. Pokažite, da 
imate srce za trpeče upokojence, potem bo-
demo govorili pa drugače. V nasprotnem 
slučaju po vedite, ako se boste še nadalje 
norčevali iz vpokojencev, da plačilo ne izo-
stane. —• Trpeči upokojenci. 

— Poseben vlak za posetuikc vajeniške 
razstave iz Zagreba. Za vajence, ki posetijo 
danes vajeniško razstavo, bo vozil poseb,en 
vlak, ki pride iz Zagreba v Ljubljano ob 9.45 
in ki bo odhajal iz Ljubljano v Zagreb ob 
18.55. S tem bo razbremenjen vlak, ki bo vo 
zil Mariborčane in ki bo odhajal iz Ljub-
ljane redno po urniku ob 18.10. 

— Preganjanje komunistov v Zagrebu. 
Zagrebški državni pravdnik je proti komu-
nističnemu voditelju čopiču vložil obtožnico 
in je pričakovati, da se razpiše glavna raz-
prava za prve dni maja t. 1. čopiča bo branil 
odvetnik dr. Budak. — Dijaka Bergmana je 
policija po zaslišanju izpustila, komunistič-
nega poslanca Novnkovica pa je pridržala v 
zaporu. 

— Gibanje zagrebških natakarjev. Za-
grebški natakarji zahtevajo, da so končno 
enotno reši vprašauje napitnin in predla-
gajo, da se po vseh lokalih pobira po 10 odst. 
na računu vsakega gosta. Razen tega zahte-
vajo od delodajalcev še nekatere druge iz-
boljšave. Zdi HO, da utegne priti do natakar-
skega štrajka. 

— Velik vlom v Zagorju. Včeraj je do-
bila ljubljanska policija poročilo, da je bil 
izvršen predsinočnjim v Zagorju predrzen 
in tudi preccj izdaten vlom.Tatovi so vlomili 
v trgovino Rudolfa Alieana. Pokradli so raz-
lično manufakturno in špecerijsko blago in 
pa tudi nekaj denarja. Vlomilci so morali 

drobnimi topografičnimi študijami, za vsa-
kogar ki se hoče natančno in do kosti se-
znaniti s Sveto deželo. Do kosti pravim za-
to, ker me še danes vse kosti bolijo od je-
rdarenja. 

Avto vozi naglo, pokrajina zdrkne mi-
mo kakor blisk. Četudi imaš svoj avto in 
ga smeš ustaviti kjer hočeš, ti vkljub te-
mu mnogokatera zanimivost uide, na škodo 
tebi in tvojim bravcem. 

Pa avto tudi ne vozi povsod. Koliko za-
nimivih krajev leži po hribovju, po wa-
dijih, kamor noben avto ne more. Anatol, 
Gebea, Gabaon, Betel, Silo, Ajalon, Betho-
ro, Emaus — da naštejem le kraje, ki so 
blizu Jeruzalema —, kako prideš do njih, 
če ne na hrbtu osla in z mukarijem za njim, 
ki ga z bičem in kričem goni in priganja v 
skok — ? 

Vkljub vsem avtomobilom sem tudi jaz 
dneve in dneve visel na hrbtu osla ali ko-
nja, kakor je prišlo, in v potu obraza, sto-
kajoč in zabavljajoč obdeloval judejske go-
re in wadije. Toda vkljub vsem bridkim 
Izkušnjam, ki so jih moje kosti doživele, 
moram priznati, da so bila ta moja pota 
najzanimivejša in so najdragocenejša. Le 
škoda, da nisem imel časa ne denarja, da 
bi bil vso Palestino prepotoval v sedlu. 

Jezdarenje stane namreč več nego av-
to. Za osla plačaš dnevno 40 piastrov, za 
konja 80 do 100, oslarju moraš dati dnevno 
15—20 piastrov napitnine, za hrano moraš 
obema sam skrbeti, tudi za prenočišče. In 
pri vsem tem ti tak osel dnevno ne naredi 
več ko 30 do 40 km. 

Najbolje potuje, kdor premišljeno zdru-
ži vsa tri prometna sredstva: avle. •••\cz-
nico ia nnikarija. 

• 

Utegnilo bi koga zanimali, koliko .-iane 
dandanes obisk Svete dežele. Naj podam 
kratek proračun za eno osebo — za romar-
ja — in za približno dvajset dni. Stroški 
so mišljeni iz Trsta in nazaj ter računani 
v angleških funtih. Vožnja po morju tja in 
nazaj traja 6 dni. 
1. Vožnja Trst—Aleksandri ja in na-

zaj, III. razr. na Llovdovcm Funtov 
parniku b'0.— 

2. Vlak Aleksandrija - Kairo - Kari -
tara - Jeruzalem in nazaj, II. r. 7.— 

3. Šest dni vožnje z avtomobilom za 
obisk Svete dežele 20.— 

4. Deset dni hrana in stanovan je (4 
dni Jeruzalem, 6 dni po deželi) 
v gostišču »Časa nova«, razni 
stroški 10.— 

Skupaj funtov 67.— 
Če računamo angl. funt po 300 Din, 

znaša to 20.100 dinarjev. 
Toliki so stroški za eno samo osebo. 

Če jih potuje najmanj 20, sc stroški za ce-
lih 25 odstot., za četrtino, in še več, znižajo. 
Pri večji udeležbi seve še več. 

Sedaj pa na plani Naj kmalu dozori 
prvo jugoslovansko romanje v Sveto deželo! 

istersi dveh zbornic. 

JVCir čitaj naprej , čitaj nazaj JSloca potom 
9 s k u p a j d a j , p a b o š u g a n i l , zakaj. 

ueorges: 
C ., 

— »I, kod pa hodite gospod Munla 
Be!v'r?« — me je ogovoril napredni go-
spod, tisti, ki sem mu bil povedal, da pri-
de »voliti« cd »vol«. — »Povsod sern Vas 
:";c iskal, pa vas nisem mogel dobiti. Že 
od skupščinskih volitev sem se nisva vi-
dela. Ali vas je sram, ker vaša stranka 
nima v skupščini nobene besede, a? No, 
pa me prav veseli, da vas zopet vidim. 
Stopiva no v gostilno k Fani, da se kaj 
pogovoriva.« 

— In sva šla k Fani. Ko sva se malo 
okrepčala, je napredni gospod takoj za-
čel: 

— »Ampak dobre in krepke so sli-
šali vaši poslanci cd naših: lump, obreko-
valec, hulja, lopov; lažeš, uši imaš pa 
kradeš. O, naši poslanci znajo; oni so 
prav za prav rojeni za parlament. 

— »Oprostite, gospod —, — ne za-
merite, ime sem pozabil.« — 

— »Taterman, Josip Taterman, pro-
sim.« 

— »Oprostite, gospod Taterman, da 
meni prav nič ne imponirajo ljudje, ki ra-
bijo psovke. Te pridejo po navadi na vr-
sto, kadar človekti zmanjka argumenta-
cije in izgubi oblast nad seboj, in sc to 
"godi samo pri ljudeh, ki nimajo izo-
brazbe in vzgoje.« 

— »Kako ste pa rahločutni!« se je 
rogal gospod Taterman. »Saj se še v dru-
gih parlamentih, ki so bolj stari nego je 

trgovske prostore prav dobro poznati in ni 
izključeno, da so jih tudi že preje obiskali, 
ker je bilo pri Ahčinu v zadnjem času žo 
štirikrat vlomljeno. Natančnejših podatkov 
o vlomu še nimajo. 

— Ustanovni zbor »Zveze državnih po-
licijskih nameščencev kraljevine Srbov, Hr-
vatov in Slovencev.« Tiho ueopuženo, pa tem 
bolj prisrčno so imeli drž. polic, nameščenci 
cele kraljevine svoj ustanovni zbor Zveze, 
katere ustanovitev so vsi delegati posamez-
nih pokrajin najiskreuejše pozdravili, želeč, 
da bi delo Zveze imelo čimveč uspeha pri 
reševanju perečih vprašanj tako pred vsem 
poboljšanja plače in drugih pristojbin. V 
nedeljo dopoldne je bila konferenca delega-
tov s pripravljalnim odborom. V pondeljek 
ob 15 se je pričel ustanovni zbor, katerega je 
otvoril začasni predsednik Marko Gerzinič, 
nadzornik stražo iz Ljubljane, ter v uvodu 
govora povdarjal potrebo ustanovitve Zveze, 
predstavil in pozdravil vse prisostvujoče de-
legate in pa članstvo in poročal, da se dele-
gat Belgrada ni udeležil radi službenih za-
prek, tako tudi ne oni iz Sarajeva, kateri pa 
pozdravljajo zbor iu sc priključujejo vsem 
sklepom zbora. Delegat detektiv Štitot" iz Za-
greba predlaga, da zbor odpošlje kralju Ale-
ksandru I. udanost.no brzojavko, kar jo bilo 7. 
velikim navdušenjem in iskrenimi ovacijami 
sprejeto. Nato je tajnik zvezo g. Benedičič, 
detektiv Ljubljana, v enournem govoru po-
ročal podrobno o delu in postanku pokrajin-
ske organizacijo u Sloveniji, očrtal ovive ne-
uspelih prošenj in drugo, ter izrazil upanje, 
da ho strokovna organizacija Zveza zakoni-
tim potom za vse polic, namešč. v kraljevini 
sigurno imela več uspehov glede odprave be-
de med člani kakor posamezne pokrajinsko 
organizacije. Obžaloval je, da nekateri 
predstojniki v posameznih pokrajinah na-
sprotujejo tej organizaciji, češ, da bi trpela 
disciplina. Govornik je z raznimi slučaji 
tako trditev ovrgel ter zaprosil, da bi posa-
mezni oddelkovodje in predstojniki Zvezo in 
njeno delo podpirali, ker je to potrebno, da 
se drž. nameščenci javne varnosti vendar že 
enkrat tako plačajo, kot je službi primerno. 
Omenil je, da je dober zbor varnostnih or-
ganov potreben državi za vzdržavauje reda 
in miru, a državljanom v varstvo njih ime-
tja. Apeliral je na odposlance in na prisotno 
članstvo, naj predsedstvo Zveze podpirajo 
pri njegovem delu, ker lc tako smemo priča-
kovati kak zmeren poboljšek plače in drugih 
pristojbin, katere so jim bile odvzete. Ob-
žaluje, da p i navzoč delegat polic, nameš-
čencev glavnega mesta Belgrada, zadovolji-
va pa je njihova izjava, da se delu in gi-
banju Zveze priključujejo. Zborovalcem 
končno priobčil glavne zahteve, ki so jih od-
poslanci predlagali na predkouferenci, za ka-
tere se bo treba odločno zavzeti, da se polo-
žaj javnih organov vsaj nekoliko in hitro 
zboljša. (Burno odobravanje.) Po poročilu 
blagajnika Alojz Herga, nadzornika straže v 
Ljubljani, je delegat detektivski nadzornik 
Smodej iz Maribora objavil zboru, da so de-
legati na predkouferenci sklenili po H. t. 
društvenih pravil, da imej Zveza v prvem 
poslovnem letu sedež v Ljubljani, radi česar 
je po čl. 7. pravil predlagal in prečital kan-
didatno listo, ki je bil soglasno po delegatih 
in članstvui sprejeta. Izvoljeni so bili: Pred-

jc otvori lo svo jo 
sezijo. Uspešno 
zdravljenje, m o -
derno urejeno -

jako nizke ccne . Popolni penzijon vkl jučno dobra 
oskrba, k opciji in stanovanje z vsemi taksami — 
stane v času glavne sezije za uradnike in druge 
upravičence do popusta Din 50.— do SO.—, a za 
vse ostale Din 60.— do 105.— dnevno. — Natanč-
nejše informacije daje 

U P R A V A KOPALIŠČA »LIPIK«. 

naša skupščina, zmerjajo in tepejo, pa bi 
se pri nas ne. Pojdite, pojdite!« 

— »Je že res, da se. Ampak, kolikor 
se jaz spominjam, se s tem ne posamezni 
poslanci niii njihove stranke ne bahajo po 
časopisih. Popolnoma izključeno pa je, da 
bi se kak, recimo francoski ali angleški 
minister tako daleč spozabil, da bi skušal 
svojega tovariša, poslanca nasprotne 
stranke, ugnati s psovkami. To je za Fran-
coza »fi dene«, za Angleža pa »shocking«, 
to se pravi: fcj in sramota«. 

— »Slišite, koliko pa ste že pili da-
nes, da ste tako učeni. — Nič? — Ne ver-
jamem. Jaz na primer, kadar malo pijem, 
se ne ustrašim nobenega doktorja, ne člo-
veškega, ne kravjega; ne doktorja pravic 
in krivic, nc doktorja modrosti; vas pa še 
cclo trezen ne. Kaj boste meni govorili o 
Francozih in Angležih. Ti sploh niso pravi 
demokrati in tudi nikoli ne bojo. Franco-
zi in Angleži imajo še polno plemstva, ki 
strašno drži na oliko in vzgojo in plem-
stvo hočejo posnemati tudi njih plebejci 
povsod: v občevanju, manirah, oblekah 
in nc vem v čem šc vse. In pri nas, dasi 
nimamo plemstva, je tudi še precej ljudi 
— sreča, cla so še zmerom v veliki manj-
šini — ki hočejo po opičje posnemati »za-
padne kulturne in civilizirane« narode, 
Toda ti narodi imajo svojo kulturo in ci-
vilizacijo, ki je po mojem polna laži, hi-
navščine in petvarjanja itd., mi imamo pr. 
svojo, in sicer tako, ki se nam poda in 
prileze; ki je naravna in odkrita. Oni ima-
jo svojo tradicijo, mi pa svojo. Kaj jo nam 
treba tiste polizanosti v besedah, obnaša-



sodnik: nadzornik straže Fran Prešern, Slo-
venija; podpredsednik: detektiv Josip Ma-
Ijašič, Hrvatska; tajnik: detektiv Janko Be-
nedieič, Slovenija; tajnikov namestnik: de-
tektiv Jurij Smodej, Slovenija; blagajnik: 
nadzornik straže Al. Herga, Slovenija; bla-
gajnikov namestnik: detektiv Ferdo Rebec, 
Dalmacija. Pregledniki račnnov: nadstraž-
nika Vid Bevc in Emil Trotovšek, Slovenija, 
detektiva Ivan Bogdanič, Hrv.; Fr. Jelen, 
Slovenija; podnadzorn. detektiva Luka Mar-
tinovi«, Sarajevo. Eno mesto je rezervirano 
za detektiva mesta Belgrada. — Predsednik 
pripr. odbora Gerzinič, je oddal nato mesto 
predsedstva novo izvoljenemu predsedniku 
Prešernu, kateri se je zahvalil za zaupanje 
zbora in članstva, prosi pa, da ga odbor, ka-
kor tudi člani v tem težavnem delu podpi-
rajo. — Delegat detektiv Tomo Graberec, 
Zagreb jo prečital resolucijo, katero je izde-
lal v to določen odsek delegatov. 

— Grozna nesreča na železnici. Na progi 
Mostar — Gruž sta se dva potnika skrila na 
streho, da bi se zastonj peljala. Blizu Gabele 
je železen most, ki je na vrhu zvezan s kri-
žasto streho. Potnika nevarnosti nista opa-
zila in ju je železno ogrodje popolnoma zmr-
cvarilo. 

— Bolničar, strokovno izprašan in iz-
vežban m a s e r , z najboljšimi izpričevali 
išče primernega mesta; najraje v kakem ko-
pališču ali zdravilišču. Naslov se dobi v Stro-
kovni zvezi javnih nameščencev, Ljubljana, 
Stari trg 2-1. 

— Brodarski spor poravnan. Dne 22. L 
m. se je vsled posredovanja ministra za pro-
met posrečilo poravnati spor med Zvezo reč-
nih brodarjev in Brodarskim sindikatom v 
Belgradu. Sindikat je dovolil za zvišanje plač 
6 milijonov dinarjev letno in zajamčil, da 
sprejme v službo vse brodarje, ki so bili po-
vodom 16dnevne pasivne rezistence odpu-
ščeni; Zveza rečnih brodarjev je pa pristala 
na to, da se odpravi na ladjah vsaka omejitev 
delovnega časa. 

— Prva kavarna v Novem Sadu zaradi 
nesnage zalvorjena. Te dni je komisija mest-
nega fizikata v Novem Sadu pregledovala jav-
ne lokale zaradi snage. Ob tej priliki je do-
gnala, da so razmere na dvorišču, v kuhinji, 
restavraciji in kavarni hotela »Kraljica Mari-
ja« tako škandalozne, da je predlagala pri-
stojni oblasti, da zlasti kavarno nemudoma 
zapre. Ta kavarna je najstarejša v Novem Sa-
du in je veljala kot prva. 

— Ali že veste? Kaj pa? Da je pričela 
tovarna čokolade Mirim izdelovati tudi rženo 
in sladno kavo prvovrstne kakovosti. 

— Krasne oblckee za birmo in droge 
priporoča Krištotič -Bučar, Ljubljana. 

— Legitimacijo za Zagrebški velesejem 
se dobivajo v Publicitas Ljubljana, Šelen-
burgova ulica 7-IL Ceua Din 40.— tudi po 
povzetju. 

— Naša stara, renomirana tovarna teste-
nin Pekatote iz Bistrice v Italiji je v svoji 
novi tovarni v Ljubljani že pričela obra-
tovati. Kakor slišimo, se Pekatete že dobijo 
po trgovinah in kdor jih je pokusil, jih vsak 
hvali. Želimo domačemu podjetju obilo 
uspeha. 

— Blago za posteljno perilo iz platna iu 
bombaža, gradi za žimnice, brisače, damast-
garniture, brisače za posodo, razne šifone, 
rujavo kotenino kakor tudi razne druge tka-
nine priporoča po izredno nizkih cenah tvrd-
ka: F. in I. Goričar, Ljubljana, Sv. Petra cesta 
29, katere geslo je: Le dobro blago ter maj-
hen a tem gostejši dobiček! 

— Pojasnilo. Z ozirom na notico v »Slo-
vencu« štev. 91, od 24. -IV. izjavljam, da je 
glasom mojega računa štev. 392, od dne 18. IV. 
1925, gospod Gorazd Hvala svojo obveznost 
napram meni dne 18. aprila 1925 popolnoma 

uredil ter smatram prej navedeno notico z 
dne 24. IV. 1925 od moje strani za neosnovano. 
Drago G a m s , elektrothnično podjetje, 
Celje-Gabrje. — (Dotično notico smo posneli 
iz »Policijskega lista«. —Opomba uredn.) 

EXCELLA 
najboljši in vendar najcenejši stroj 

rodbino in obrt. — Nadomestni 
deli za vse stroje. 

I. Goreč, Ljubljana 
palača Ljubljanske kreditne banke 

Iz štajerske. 
P R O T E S T N I S H O D V Ž A L C U . 

Glede protestnega shoda davkoplačeval-
cev v Žalcu na belo nedeljo dne 19. t. m. je 
zelo zanimivo poročilo Zerjavovega glasila 
>Jutra< št. 94 od 22. aprila 1925. Oba druga 
dr. Žerjav in dr. Pivko po »Jutru« vendar en-
krat priznavata, da Savinjska dolina in sploh 
vsa Slovenija ječi pod težkim bremenom 
ogromnih davkov, in da kmetje naravnost ob-
upujejo in si ne vedo pomagati. 

Ali sta pozabila, da sta nedavno v Bel-
gradu drugače govorila za vse davke ter niti 
besedice izpregovorila, da bodo težka breme-
mena izpodkopala eksistenco naših kmetov, 
ki obupavajo pod neznosnimi bremeni. V 
Belgradu sta pritrjevala klicem iz vladne ve-
čine, da je Slovenija bogata, in tudi pridno 
pomagala nalagati Slovencem nova bremena. 
Zakaj, davkoplačevalci? Ker se je vsled na-
stopa Hrvatov bilo bati, da s Pribičevičein 
sam dr. Žerjav odleti iz vlade! 

Izvrstno pa »Jutro« dalje zavija, da ne-
znosna davčna bremena napeljava jo vodo na 
mlin »protidržavnih rovarjev«. 

Gospod minister dr. Žerjav, kar odpra-
vite od samega »Jutra« priznani vzrok tega 
napeljavanja vode na mlin »protidržavnih ro-
varjev« — neznosna davčna bremena, saj ste 
v vladi, in kakor tako rada Vi in dr. Pivko 
doma v Sloveniji zatrjujeta, sta v Belgradu 
vsemogočna! Ljudstvo Vam bo hvaležno, če 
to storite, tako pa proklinja, ko v Belgradu 
ne najdete besede proti nevzdržnim razme-
ram v Sloveniji (točno po »Jutra«). 

»Jutro« nravi, da je bilo na shodu prisot-
nih nad 1000 posestnikov, celjska »Nova Do-
ba« jih je naštela celo 1500. Resnica pa je, 
da je bilo zbranih okrog 500 ljudi, med temi 
malo nad 200 davkoplačevalcev, ostali so bili 
radovedneži, žene in otroci. 

Da, lahko bi prišlo do veličastnega pro-
testnega zborovanja, če bi ga sklicala SLS. 
Tako so pa poskušali razni samostojneži ka-
kor Kukec in Piki ter nadstrankarski Roblek 
— z demokratskim ozadjem, ki si, zavedajoč 
se krivde nad neznosnimi premeni, ni upalo 
v ospredje — v kalnem ribariti, da bi si zo-
pet priborili vsaj malce simpatij med ljud-
stvom. 

Gospodom tudi niso bili po volji razni 
»neumestni medklici« kakor pravi »Jutro«. 
Seveda, ker je ljudstvo zahtevalo dr. Žerjava 
in dr. Pivka, da se pokažeta na zborovanju in 
priznata krivdo pri »nevzdržnih razmerah«. 

Toliko za danes. Prihodnjič bomo še bolj 
osvetlili zanimivost tega protestnega shoda in 
njegovo še bolj zanimivo ozadje. 

* * * 

š Tajrik SLS. M. Kranjc bo odslej v taj-
ništvu Slov. ljudske stranke v Celju vsak če-
trtek od 9. do 12. ure dopoldne. V Mariboru 
je tajnik Kranjc v tajništvu SLS gotovo ob 
petkih od 8. do 12. ure dopoldne, druge dne-
ve negotovo. Voditelji krajevnih organizacij 
SLS, pa tudi drugi naši somišljeniki so vab-
ljeni, da se radi glašajo pri tajniku, ako pri-
dejo omenjene dneve v Celje ali v Maribor. 
Za navadna posredovanja, pojasnila itd. pa 

je seveda tajništvo SLS v Mariboru in v Celju 
vsein našim somišljenikom razun nedelj in 
praznikov vsak dan odprto. — Tajništvo SLS 
v Mariboru. 

š N e z n o s n e p o š t n e r a z m e r e . O d S v . B o l -
fenka pri Ptujski gori poročajo: Naša občina 
je od 1. aprila brez vsake poštne zveze. Tu-
kaj živimo prav tako, kakor Hotentoti in Cu-
lukafri. Do 1. aprila smo imeli še vsaj štiri-
kratno zvezo s pošto na Ptujski gori. Dasi 
smo morali hoditi na pomožno pošto Narap-
lje, ki jo je do sedaj vodil gostilničar g. Lor-
ber za — čujte in strmite! — mesečno 50 Din, 
osebno po več kilometnov daleč po svoje 
poštne pošiljke, smo bili vendarle zadovoljni; 
kajti sčasoma smo le zvedeli, kako sc kaj go-
di po širnem svetu. Sedaj nam je pa poštno 
ravnateljstvo v Ljubljani še to malenkostno 
dobroto odbilo in tako smo zanaprej obdani 
s pravim kitajskim zidom. — Le tukajšnji 
občinski urad je še tako srečen, da sme po 
naročilu poštnega urada na Ptujski gori baje 
sprejemati naj naslovljene poštne pošiljke z 
»isporučno knjigo« na Ptujski gori, t. j. dobri 
dve uri daleč. — Ker pa nima občinski urad 
za poštnega pota dovoljenega kredita, ker se 
v ta namen za tekočo leto ni vpostavila v 
proračun niti para, je tudi občinski urad, ka-
kor tudi tukajšnji krajni šolski svet in šolsko 
vodstvo brez vsake poštne zveze z glavno 
pošto. Vse oblasti, kakor okrajna glavarstva, 
sodišča, davčna oblastva, občinski uradi, šol-
ska vodstva itd. si usojamo opozoriti na te 
naše res delikatne poštne razmere. Ob enem 
pa prosimo, da nam oproste, ako sc kak od-
lok izgubi, ozir. ako nastanejo glede rešitve 
odlokov občutne zamude. Krivda se naj bla-
govoli pripisati na račun poštnega ravnatelj-
stva v Ljubljani, ki kljub prošnji, ki se mu je 
od strani tuk. obč. odbora poslala, do danes 
ni ničesar ukrenilo. Ako se ta velikanski ne-
red in krivica ne odpravita v najkrajšem ča-
su, bomo morali poštnemu ravnateljstvu v 
Ljubljani prav glasno zakričati, da smo Bol-
fenčani tudi redni davkoplačevalci in da ima-
mo radi tega tudi pravico do primernih pošt-
nih zvez, prav tako, kakor naši sosedi. — Če 
nam pa poštno ravnateljstvo izposluje, da 
nam ne bode treba več plačevati davkov, te. 
daj se pa tudi mi zadovoljni Haložani odre-
čemo vsaki tozadevni podpori od strani pošt-
nega ravnateljstva in vsega nadlegovanja bo 
konec. Naše gospode poslance pa najuljudneje 
prosimo za hitro pomoč. — Davkoplačevalci. 

š Poroka. V Gradcu se je poročil Sepp 
WeLssensteiner, lesni trgovec v Spil ju, z gdč. 
Anny Tauzher, hčerko ljubljanskega velepo-
sestnika. 

š Društvo stanovanjskih najemnikov v 
Mariboru sklicuje javen protestni shod v ne-
deljo dne 26. aprila t. 1. ob poldesetih na 
Gambrinov vrt. Pri neugodnem vremenu se 
vrši shod istotam v lopi. Ker je to zadnji ob-
upni klic pred sprejemom novega zakona, je 
dolžnost vsakega najemnika, da se tega sho-
da sigurno udeleži. 

š Gimnazijska podružnica Fcrijalne zve-
zo v Celju ponovi svojo akademijo v mestnem 
gledališču v nedeljo dne 26. t. m. ob 4. uri 
pop. pri 25% znižanih cenah. — Spored: 1. a) 
G. Ipavec: Milada; b) Mokranjac: II. rukovet 
srb. nar. pesmi; c) Andel: Igra kolo, hrvat-
ska narodna. Poje gimn. meš. zbor pod vod-
stvom g. Cir. Preglja. 2. a) Jensen: Sapica 
lahna... b) Franz: Mati, uspavaj me t i . . . — 
tenor solo, poje g. Kazimir Modic. 3. a) Šker-
janc: Vizija; b) Eubinstein: Asra; c) Gerbič: 
Kam? — bariton solo, poje g. Mirko Močan. 
Obe točki spremlja na klavirju osmošolec 
Berglez. — Odmor. — Sledi Moliere-ova tro-
dejanska komedija »Skapinove zvijače«, s ka-
tero so naši dijaki gostovali z izrednim uspe-
hom že v Žalcu in Laškem. — Na to priredi-
tev opozarjamo zlasti občinstvo iz okolice, ka-

nju, obleki itd., mi kažemo, kakršni smo, 
in to je nekaj vredno, ker je naše, jugo-
slovansko. Ali nimam prav?« 

— »Ne vem, kako bi rekel, ampak . . . 
»Že vem, kaj mislite, ampak vi te 

stvari ne razumete. Jaz sem tukaj bolj 
merodajen nego vi, kajti jaz imam dosti-
krat opraviti s zapadno kulturo in civili-
zacijo, Vi ne veste, kako je strašno sitno, 
kadar pride k nam kakšen kaplar iz Fran-
cije ali Anglije, pa ga je treba sprejemati 
in spremljati okoli naših takih in takih 
ustanov, prirejati njemu na čast akademi-
je, slavnostna kosila in večerje itd., da 
dobi kolikor mogoče dobro mnenje o nas. 
O, vi ne veste, kako hudo je reprezenti-
rati pri takih prilikah ne samo stranko, 
temveč tudi narod; kako strašno človek 
trpi v poškrobljeni srajci in poškroblje-
nem ovratniku, v salonski obleki ali fra-
ku, v cilindru, v ozkih čevljih in rokavi-
cah. Kaj bi bilo, ko bi bilo treba s takimi 
visokimi gospodi še govoriti! Res je, da 
je potem vsa ta muka pozabljena, ko nam 
naši časniki povedo, da se je ta in ta fran-
coski ali angleški kaplar in prijatelj na-
šega naroda v tem in tem francoskem ali 
angleškem listu jako pohvalno izrazil o 
nas. A muka je le muka. Pomislite, koli-
ko že človek trpi pri navadnem pogrebu, 
ako mora iti za njim po evropejsko oko-
matan.« 

— Jaz nisem vedeL kaj bi bfl rekel, 
— mi je pravil Munia Bekir, — kajti ni-
kakor nisem mogel uganiti, kam mož 
meri. Zato sem vprašal/ 

— »Torej po vašem, gospod Tater-
man, nam zapadne kulture in civilizacije 
ni treba.« 

— »Ne; ne mislim prav natanko ta-
ko, Jaz mislim, da bodimo v bistvu to, 
kar smo, Balkanci, na zunaj pa se delaj-
mo, kakor bi bili zapadnjaki.« 

— »Ali z drugimi besedami,« ga pre-
kinem jaz, »pred Evropo hlinimo zapadno 
kulturo in civilizacijo, doma pa bodimo 
brdavsi, kakršni smo v resnici. Zapadne 
kulture in civilizacije mi ne zametavamo, 
ampak imejmo jo lepo na kredenci pod 
poveznikom, da jo lahko pokažemo, kadar 
pride kdo v svrho študij v naše kraje,« 

— »Tako je! prav iz ust ste mi be-
sedo vzeli,« se je razveselil gospod Josip 
Taterman. »Zato je tudi prav, da se še dr-
žimo na videz, zastran Evrope, parlamen-
tarizma. Ampak tistega razločka med par-
lamentarnimi in neparlamentarnimi izra-
zi, med parlamentarnim in neparlamen-
tarnim obnašanjem mi ne potrebujemo. 
Pri nas bodita vsak izraz in vsako obna-
šanje parlamentarna. Zato bi bil jaz za 
to, da bi bilo psovanje in pretepanje v 
skupščini dovoljeno brez omejitve. Kaj 
pa vi pravite?« 

— »Gospod Taterman, vi ste sploh 
veleum. Kako koristno bi bilo, ako bi se 
vaše ideje uresničile. Zdaj na primer v 
skupščini tako ali tako nobeno razlagova-
nje, rezoniranie. argumentiranje in ute-
meljevanje nič ne pomaga. Kar si večina 
v glavo vtepe, to izglasuje. Po vašem pa 
-Hi tudi vsaka manišana prišla do veljave, 

samo da ima poslance, ki v psovanju, 
zmerjanju in pretepanju kaj zaležejo. Za-
to bi bilo treba določiti, da morajo biti 
postavljeni za kandidate poleg enega 
akademika na vsake štiri poslance tudi 
po en zmerjavec in psovač ter po en pre-
tepač. Kar se psovanja tiče, so kolikor jaz 
vem, silno sposobni tisti ljudje, ki imajo 
z domačimi živalmi opraviti, s konji, go-
vejo živino . . . « 

— »O, potem bi bil pa jaz sigurno 
poslanec,« me je prekinil gospod Tater-
man, »kajti že od mladih nog imam s ko-
nji opraviti (tudi pretepač nisem bil slab, 
a se ne maram hvaliti). Tisočera hvala 
vam za to priznanje. Trčiva na to! Sokol-
ski nazdar!« 

— » . . . za pretepanje pa bi bili mor-
da najboljši.. . e, kaj . . . mislim, da bi 
glede obeh špecijalitet bilo najbolj mero-
dajno mnenje kazenskih sodišč. Toda jaz 
bi šel v preureditvi našega parlamentariz-
ma še dalje. Uvedel bi sistem dveh zbor-
nic, spodnjo in zgornjo zbornico. V spod-
nji zbornici bi se poslanci za utrditev svo-
jih mnenj in nazorov psovali in zmerjali, 
v zgornji pa, ker nitnamo plemstva, pa 
pretepali. Glede določitve zmage bi se 
moral seveda napraviti poseben pravil-
nik. Ustanova psovaške in pretepaške 
zbornice pa bi ne bila samo v duhu na-
šega časa in demokratizma, temveč bi 
prinašala naši državi ogruinne gmotne ko-
risti. Poleg pa bi bila vsaka obstrukcija 
popolnoma nemogoča. Za psovaško zbor-
nico bi ostali lahko sedanji prostori, za 

toremu je v prvi vrsti namenjena. Naj ne za-
mudi prilike, kdor želi slišati par lepih pesmi 
iz mladih grl in se pošteno nasmejati ob iz-
redno zabavni komediji! 

š Ugodna prilika. Da se odpomore vsaj 
deloma pereči stanovanjski bedi odnosno, da 
se da dober vzgled, bo pričel zidati >Dom 
ubogih« enodružinsko hišo s 4 sobami in pri-
tiklinami. Ta hiša bo prvi dobitek loterije, ka-
tero priredi »Dom ubogih«. Drugi dobitek bo 
pohištvo za 2 sobi in kuhinjo, tretji pa stavbi-
šče 1000 kv. m. Vse v Mariboru. Srečke sta-i 
nejo 50 Din. Da se omogoči nakup tudi rev-
nejšim slojem, se dovoli izplačevanje kupnine 
v obrokih, vendar mora biti kupnina 2 dni 
pred žrebanjem popolnoma izplačana. Srečke, 
ki niso do tega termina izplačane, ne igrajo 
in zapadejo v prid »Doma ubogih«. Žrebanje 
se vrši 10. junija 1925. Ker je zanimanje — 
posebno v delavskih krogih — zelo veliko, 
svetujemo, naj nihče te ugodne prilike ne za-
mudi. Srečke se dobe v Mariboru v pisarni 
»Doma ubogih«, Rotovški trg 1, ter v vseh 
mariborskih trafikah. Srečke se pošljejo na 
zahtevo tudi izven Maribora. 

š Prihodnji živinski sejem v Celju bo v 
pondeljek dne 4. maja. 

š Smrtna kosa. V Celju sta umrli v petek 
dne 24. t. m. ga. Pitamic Jožefa, hišna posest-
nica v Aškerčevi ulici, ter ga. Schenermann 
v Gosposki ulici. Blag jima spomin! 

š Iz Celja. Za lepim, toplim pomladan-
skim velikonočnim pondeljkom, ko je bilo po-
lovico mesta na hribu sv. Miklavža, kjer se je 
brala v tamošnji cerkvici ob pol enajstih sve-
ta maša, smo dobili pretekli teden pravo 
aprilsko vreme. En dan sije solnce, toplo ka-
kor poleti, naslednji dan moraš pa obleči 
zimsko suknjo, ker sneži in piše mrzel veter 
kakor o Božiču. Ljudje so zelo v strahu, da 
ne pade slana, ker je razven jabolk že vse v 
cvetju. Slana bi seve sedaj uničila tudi trto, 
ki je letos dobro naložena. — V noči od 22. 
na 23. aprila je letelo preko celjskega mesta 
več rojev žerjavov, katerih vpitje se je dobro 
slišalo. 

š Pobegnil jo neznano kam 14 letni de-
ček Anton Figar iz Gornjih Pohancev obč. 
Sromlje pri Brežicah. Iz Frihove pri Golobi-
njeku pa je pobegnil loletni deček Ivan Re-
par, rojen v Kranjčah. Deček je močno raz-
vit, praznično oblečen in je vzel s sabo nekaj 
denarja in srebrno uro. 

š Velik vlom. V Sromljah pri Brežicah 
so vlomili neznani zlikovci pri trgovcu Fran-
cetu Petanu. Tatovi so odnesli za okroglo 50 
tisoč dinarjev raznega špecerijskega in manu-
fakturnega blaga. 

L A J S A N A 
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Iz o . 
p Velik cerkveni koncert na Reki. Mi-

noli ponedeljek sta imela Reka in Sušak iz-
reden glasbeni užitek. V reški župni cerkvi 
sv. Vida je nastopil v večernem cerkvenem 
koncertu rimski moški in deški pevski zbor 
»Societa Polifonica Romana«, ki goji umet-
niške tradicije bivše slovite sikstinske kape-
le. Zbor je prednašal izključno skladbe iz 15. 
in 16. stoletja. Glavna točka je bil »Čredo« 
iz znamenite Palestrinijeve maše, ki je občin-
stvo tako navdušil, da je začelo davi v cerkvi 
viharno ploskati. Po splošni sodbi je bil ta 
cerkveni koncert višek, kar je Reka v glasbe-
ni umetnosti sploh doživela. Cerkev je bila 
prenapolnjena. 

diskusije in glasovanja v pretepaški zbor-
nici pa bi se napravil velikanski stadion 
za najmanj pol milijona gledalcev, kajti 
prepričan sem, da bi se za glasovanje in 
razpravljanje v -zgornji zbornici, ki bi bilo 
neke posebne, specifično naše vrste 
športna prireditev (kar je pravzaprav se-
danja skupščina tudi), ne zanimali samo 
naši državljani, temveč ves svet. In to bi 
prineslo naši vedno prazni državni bla-
gajni silne vsote že samo na vstopnini; 
koliko bi pa šele nesel ptujski promet. 
Dobrote take ustanove bi bile nedogled-
ne in neizmerne. V zapadnem političnem 
jeziku pa bi se imenovala spodnja zborni-
ca inkriminament, zgornja pa bastona' 
ment. In ves svet bi strmel in se čudil na-
šemu samoniklemu napredku in demokra-
tizmu in naši — izvirni športnosti. 

IfaJfcolJSl Bivalni 
•tro j ie edino le 

30S1P PETEUHC-A 
znamke 

Gritzner in Adler 
za rodbino, obrt in 

industrijo 

m\m 
l.lign Prešernovega 

^J ^ ^ P ^ p o m o n i k a Pouk v 
vocenju breiplaren. 
Voilotne garancije. 

H a v e l i k o . Na m a l o . 



P Nesrečna smrf. 45letni Julij Logar, po-
•<tnik v Logu, sc je 23. t. m. vinjen vračal 
roti domu. Sklenil je bil namreč dobro kup-
ijo. Medpotoma jc prepeval, pri tem pa je 
ašel v stran in padel v več metrov globoko 
mio, napolnjeno z vodo. Nesrečo so opazili 
ltfnji vaš'":ani in hiteli na pomoč, a prepozno. 
pc»arja so žc mrtvega potegnili iz vode. 

V a j e m š S c a r a z e t o v a 
v L j u b l j a n i 

od 26 /4. do 4.15. 1925. 
iMMBrrigi«irggg 

lj Shod zaupnikov SLS za Ljubljano 
z je vršil včeraj zvečer ob 8. uri v dvo-
mi Rokodelskega doma. Na shodu je po-
očal načelnik SLS in poslanec Ijubljan-
icga mesta g. dr. Anton K o r o š e c o 
olitičnem položaju. Shod je bil zelo do-
ro obiskan. 

1| Danes vsi na telovadno akademijo Or-
ivskega odseka Ljubljana sv. Jakob, ki se 
rsi v telovadnici šole na Grabnu točno ob 
uri zvečer. 

lj Kaj pripravlja triperesna deteljica 
i magistratu? Pišejo nam: Triperesna de-
Ijica na magistratu namerava zvišati užit-
ino na vino za 1 Din pri litru, obenem pa 
Opraviti davek na obiskovanje javnih lo-
alov po 10. uri, ki je namenjen mestnim 
svežem. To se pravi: ubogi delavec, obrt-
ik in uradnik, ki spije tekom dneva ali 

večerjo četrtinko vina, bo moral plače-
ati davek namesto tiste site gospode, ki 

v poznih ponočnih urah v barih in re-
avracijah žoga s šampanjskimi stekleni-
mi. Ko se je bila svoj čas raznesla govo-
ca, da namerava občinski svet zvišati užit-
no na vino za 1 Din, se je dvignil v Ljub-
ani strahovit krik, a najbolj glasno je pro-
stirala gostilničarska zadruga. Kaj pa pra-
sedaj Žerjavov klub v gosti Iničarski za-

rugi? Vsak pošten človek mora pač naj-
ločneje protestirati proti nakani, da se 
jet en davek prevali z obilih ramen bo-
asev na ubogi hrbet nameščencev. Pozi-

arao g. dr. Baltiča, da varuje interese 
plošnosti pred namerami gerentske trojice 

magistratu. 
lj Sv. maša zndušnica za pok. B. P u t -

t o bo v ponedeljek, dne 27. t. m. ob 
uri dopoldne v frančiškanski cerkvi. 

lj Borštnikov in Verovškov spomenik, 
asa najmočnejša reprezentanta gledali-

dramatiške umetnosti, sta dobila vsak 
oj spomenik, in 3icer v novo napravlje-

em parku pred opernim gledališčem. Spo-
lenik sta oba zaslužila. Zdi se nam pa, da 
ota spomenikov nikakor, ne odgovarja 

tolici. V vestibulu sta prišli obe hermi do 
remočnega izraza, zunaj se v svoji vitko-

izgubita; glavi spomenikov s svojo za-
grenjeno fronto celoten vtis, kakršen bi 
»ral biti, odločno kazita. Ni pravega ozad-

profiii glav v vseh mogočih linijah, ki 
padajo v oči, ako greš po Aleksandrovi 
sli vzdolž ali počez, te utrujajo in ti bri-
lo še listo malo ugodja, ki ga dobiš v do-

čeni pozorni črti. Kje tiči krivda, da smo 
obili spomenike v taki razvrstitvi, ne ve-

priznati je pa zopet treba, da fasada 
pernega gledališča že sama na sebi se nu-

nič kaj pripravnega prostora za spome-
ike v tem stilu. Mogoče bi bil spomenik 
masivnejšim podstavkom zamišljen v eno-

za oba, bolj imponiral. Kakor rečeno, 
se nam, da je tokrat v tem smislu zami-

ena grupacija obeh spomenikov in še 
rav posebno vitkih, dasi elegantnih pod-
avkov, pogrešena. Da sta tako in v lako 
romnem stilu predstavljena svetu Boršt-
v in Verovšek, je mogoče vzrok tudi de-
!'. Možno je pa tudi, da ozadje, ki ga mo-

DČe ustvari prihodnje desetletje, zabriše 
»e ubijajoč^ nijanse in da sta bila sporne-
ga nekako tako'zamišljena (cf. Trubar-

spomenik!). Vendar bi bilo pa v tem 
učaju na škodi zopet operno gledališče, 
' je že itak precej ubito v nizkost. odkar 

je Aleksandrova cesta tako močno raz-
asla. 

lj Med našo mladine šušti in šušti... Po-
ilad je tu. »Atena* igrišče je otvorjeno. Kdaj 
e otvori otroško igrišče, kdaj se prične s te-
lisom, z atletiko, s ba^eno? Vse jim gre pre-
očasno. Tla ?o še mehka na prostoru za igra-
ije, pa sežejo sami po valjarju, da jih s silo 
trdijo, načrtavajo polja, urejujejo, ker so ne-
Irpn', da pridejo čimprej po šoli do razve-
rila. Dajmo našim otrokom veselja v igri in 
aravi da si krepijo telo in duha. Na igriščih, 
od nadzorstvom staršev in na zraku, v otro-
ki družbi naj poteka mladini odpočitek. Po-
glejmo si še drugo sliko, sliko Ortopedskega 
avoda. Dvorana napolnjena z ortopedskim 
rodjem, zdravnik, asistentke. Prihajajo in od-
ajajo otroci, vsake pol ure so menjavajo ob-
a?,i, ki so resni, potrpežljivi in odločni. Razne 
lesne hibe otrok so več ali manj vidne, zalo 

azume mlada otroška duša, da rabi pomoči 
jc. vdana ter brez odpora zdravniški oskrbi 
proti. Do sedaj je bilo vpisano čez sto otrok, 

led najbednejšimi je ]wtrebno še mnogo — 
mogo pomoči. Zato prihitite vsi na 1. majni-
a k prireditvi živega šaha. 

i j Promenad ni koncert godbe Dravske 
liv. obl. v »Zvezdic v nedeljo 26. t. m. ob 
11. uri. S »o red: 1. čižek: »Iz srpske sume 

i ntrinec; 2. Zaje: Ouvertura k operi »Ča-
rovnica iz Boissy<; 3. Tosca: »Parade rus-
se«; 4. Meyerbeer: »Ples pri baklah«,• 5. 
Verdi: Fantazija iz opere »Rigoletto«. 

lj Tombola drnštva nižjih poštnih 
uslužbencev se vrši nepreklicno danes 26. 
t. m. na Kongresnem trgu točno ob 15. uri. 
Karte se prodajajo na vseh važnih križi-
ščih, kakor: V Zvezdi na vseh vhodih, na 
Marijinem trgu, pred pošto, pred glavnim 
kolodvorom, trgu Tabor, Krekovem trgu, 
Pred Škofijo, sv. Jakoba trgu Itd. — Odbor. 

lj Belokranjski dan. Majntk je najlepši 
mesec v letu. Narava oživi, drevje ozeleni, cve-
tice zacveto, ptički zapojo. In mesec maj, baS 
prve dni, si je izbrala belokranjska podružnica 
SPD, da potrka na radodarna srca Ljubljan-
čanov o priliki velike tombole, ki se vrši tre-
tjega maja v korist zgradbe planinskega do-
ma na Mirni gori, kjer stoji tudi cerkev sve-
tega Frančiška, znamenita božja pot O! Bela 
krajina, tako lepa in divna, tako nepoznana 
in tako neuvaževana. Ti biser, za kojega se 
potegujejo z enako pravico bratje Hrvatje kot 
mi Slovenci, ki združuješ srca razprtih bratov, 
ti zemeljski raj, boš namah odprt z bližnjimi 
in daljnimi, ko se otvori planinski dom na 
Mirni gori. Otvoritev bo 5. julija, ako nas pri-
jatelji lo malo podpro. Pomagajte! Na svidenje 
na belokranjskem Triglavu. 

lj Legitimacije za zagrebški velesejem, 
katere upravičujejo posestnika do polovič-
ne vožnje na železnici, prodaja med uradni-
mi urami velesejmski urad v Ljubljani. 

lj Čedne priprave za »kino šolo« v Ber-
linu. Trgovec Viktor Ban v Krojaški ulici 
je opazil, da mu primanjkuje razno blago. 
Osumil je takoj svojega učenca 17 letnega 
Vinka Selana z Viča, da mu krade. Fant 
je tajil, toda ko ga je prijela policija, je 
končno priznal, da je odnesel polagoma za 
okroglo 2000 Din raznega blaga. S tem pa 
je bila šele otvorjena nadaljna zgodbica. 
Ko se je fantu po prvem strahu razvezal 
jezik, je priznal, da je bil v nekaki tatin-
ski zvezi s Karlom Seidlom, trgovskim po-
močnikom pri Peršetu, Pred Škofijo in pa 
z Alojzijem Štrukljem, hlapcem pri Kolina-
nu na Mestnem trgu. Vsi trije so sporazum-
no pri svojih gospodarjih kradli in so ukra-
deno blago zamenjavali, prodajali in dobi-
ček delili. Koliko časa so lo delali, kako so 
tatvine izvrševali in koliko so pravzaprav 
pokradli, še ni ugotovljeno in se bržkone 
tudi ne bo dalo točno ugotoviti. Ko so iatiči 
končno priznali tatvino, je uvedla policija 
tudi hišne preiskave, pri katerih so našli 
za okroglo 6000 Din skritega raznega bla-
ga, za katero tudi domači niso vedeli. Med 
zaslišanjem sta končno Sever in Seidl pri-
znala, da sta res kradla. Povedala sta tudi, 
da dena,*i nista zapravljala, marveč sta 
zbirala sredstva, da bi vstopila v kino šolo 
v Berlinu, s katero sta bila baje že v zvezi 
in jima je bil sprejem že obljubljen. Koli-
ko je na tem resnice, še niso ugotovili. Mož-
no pa je, da so burne kino predstave obu-
dile pri fantičih, ki sta oba 17 let stara, že-
ljo, da bi se pospeia do kino umetnikov. 
Pri Seidlu pa zadeva še ni popolnoma v re-
du. Fant se je izučil pri tvrdki Kenda r.a 
Mestnem trgu in je dokončal svojo učno do-
bo šele meseca oktobra lani. Ugotovili so, 
da je kradel dečko tudi pri Kendi in je zbi-
ral doma razno manufakturno in drugo bla-
go. Pri njem so zaplenili za okroglo 2600 
Din različnega nakradenega blaga. Blago 
so zaplenili, preiskava se še nadaljuje, 
mlade tatice pa so spravili na varno. 

Ij Tatvine v Ljubljani. Iz podstrešja 
hiše štev. 165 v Zeleni jami je bilo ukrade-
no 25 mesnih klobas v vrednosti 250 Din. 
Na Vodnikovem trgu je bil ukraden Aloj-
ziji Bemeš z Vrhnike zavoj s svileno svitlo-
plavo obleko, vredno 1700 Din. — Med vož-
njo v tramvaju cd Marijinega trga do ko-
lodvora je bila ukradena Mariji Kalan, po-
tovki iz Stare Loke iz žepa rjava usnjata 
denarnica, v kateri je imela 525 Din goto-
vine in vozni listek do Škofje Loke. — 
Frančiški Tonijevi je bila ukradena na 
Vodnikovem trgu denarnica z vsebino 175 
dinarjev. 

lj Nevarna tatica na Vodnikovem trgu. 
V zadnjem času se je ponujala neka hrva-
ška šivilja pri raznih strankah po mestu za 
domačo šiviljo. Če je dobila kako delo ali 
ne, še niso ugotovili, bržkone pa ji ni bilo 
dosti do dela, ker se je v zadnjem času vsa-
ko dopoldne sprehajala po Vodnikovem tr-
gu, spraševala za razno blago, kupila pa ni 
ničesar. Tržni organi so postali pozorni na 
to žensko in so jo na tihem nadzorovali. In 
res so imeli uspeh. Zasačili so jo, ko je 
ukradla na trgu Mariji Miheličevi iz Hra-
stja 800 Din gotovine. Žena jo je namreč 
takoj spoznala kot tatico, ker se je neznan-
ka večkrat smukala okrog nje in jo postala 
tudi posebno pozorna po svojem velikem 
zelenem pletu. Ugotovili so končno, da je 
ta nevarna žeparica komaj 24 letna vdo-
vica Frančiška Sikačeva, doma iz Slupnika 
pri Samoboru. Mož ji je baje umrl v Ameri-
ki in se je klatila že več mesecev po me-
stu ter se preživljala s samimi tatvinami. 

lj Najden utopljenec • Grubarjevem 
kanala. Dne 7. aprila je padel, kot smo že 
svoječasno poročali, 29 letni hlapec pri po-
sestniku Antonu Hrenu na Verdu pri Vrh-
niki Mihael Debernardi, doma iz Pirana v 
Istri — pri napajanju konj v Liubliani co. 

Truplo ponesrečenca so dolgo iskali zaman 
in so bili že nverjeni, da ga je odnesla na-
rasla voda daleč naprej. Predvčerajšnjem 
pa so opazili delavci, ki barvajo zatvornioo 
v Grubarjevem kanalu, v vodi truplo. Po 
napornem delu so ga potegnili na breg. Po-
licijski zdravnik dr. Avramovič je ugotovil, 
da je ležalo truplo že delj časa v vodi, ker 
je bilo že zelo razjedeno. Pozneje so ugo-
tovili domačini, da je utopljenec hlapec De-
bernardi. Truplo so prepeljali v mrtvašnico 
pri Sv. Krištofu. 

J j Nevaren tat prijet. Policiji se je po-
srečilo, da je prijela nevarnega tatu, ki se 
je pečal z raznimi tatvinami in je poskusil 
v zadnjem času tudi s kolesi. Zalotili so 
namreč 57 let starega postopača Jerneja 
Škodlaria, doma iz Zapog pri Smledniku, 
ko jo prodajal po mestu s svojim tovarišem 
Ovsenarjem še dobro ohranjeno kolo. Ker 
je bilo jasno, da Čkodlar nima in ne more 
imeti svojega kolesa, so moža prijeli in ga 
odpeljali na policijo. Pri preiskavi je mož 
trdil, da je — kolo našel. Končno pa se je 
ugotovilo sledeče: V nedeljo zvečer se je 
peljal sodar Janez Strniša iz Zgornjih Pir-
nič pri Medvodah iz 'Šmartnega domov. 
Vsled slabe poti in utrujenosti je mož pa-
del v jarek, kjer je obležal nezavesten in 
se je prebudil šele drugi dan na travniku 
ob cesti. Ko se je prebudil, ni imel kolesa, 
manjkala pa mu jo tudi listnica, v kateri 
je imel še okroglo 100 Din gotovine. Strni-
ša je speznal kolo za svoje, kar znači, da 
ga je v spanju obiskal Škcdlar, ki mu je 
vzel listnico in odpeljal kolo v Ljubljano, 
kjer je mislil, da ga bo najbrž prodal. Šod-
lar je nevaren tat in je bil že 21-krat kaz-
novan radi raznih tatvin in sleparij. 

lj Iskali so mačke, odnesli pa so — go-
si! K posestnid Mariji Robežnikovi na Vi-
ču so prišli trije dečki v starosti od 10 do 
12 let. Žena jih ni poznala. Dečki, ki so 
imeli s seboj žaklje, so prosili ženo, če ima 
kaj mačk. Rekli so, da so jih poslali starši 
po mlade in stare mačke, češ da so se v 
njihovi soseščini silno razpasle miši in pod-
gane. Žena je fantiče smeje odslovila, češ 
da ona nima mačk, in dečki so odšli. Kmalu 
po njihovem odhodu pa je žeria ugotovila, 
da so ji mladi nabiralci mačk odnesli vseh 
10 po tri tedne starih gosk v vrednosti 
okrog 300 Din. 

lj Zaklan prešiček. V hlevu Češnovar-
jeve gostilne na Dolenjski cesti so našli v 
nekem zaboju skrbno zavit zavoj. Ko so ga 
odvili, so našli žakelj in v njem zaklanega 
prešička, ki je bil skrbno očejen in popol-
noma pripravljen za v peč. — Kcmu je bil 
prešiček ukraden in kdo ga je tako skrbno 
očedil in skril v hlev, še niso ugotovili. 

lj Policijske vesti. Od petka na soboto 
so aretirali pet eseb. Ovadb je bilo vlože-
nih 15, in sicer radi prestopka cestno poli-
cijskega reda 11 in po ena radi tatvine, 
prestopka obrtnega reda in najdba zakla-
nega prešička. Dalje je bila vložena tudi 
ovadba radi osumljenja tajnih komunistič-
nih sestankov. 
Spccielno za gcspole DUHOVWTKE nudi najceneje 

Mm In Huberfus-piašSe 
for PELERINE mmo i? orvovislnega in neprentoč-
i;ivsfia blaga konfekcijska in modna TRGOVINA 

Fran Lukič, 

p Posctnikcm velikega koncerta Zveze 
slov. pevalah zborov dno 3. maja t. 1. ob treh 
popoldne in onim delegatom pevskih zborov 
i /.ven Ljubljane, ki ne sodelujejo kot pevci na 
koncertu, priporočamo, da si po dopisnici re-
zervirajo vstopnice v Matični knjigarni na 
Kongresnem trgu. Cene sedežev 25, 20, 15, 
12, 10, 8 in (j Din, stojišča 4 Din. Sodelujoči 
dobe posebne izkaznice. Vrstni red nastopov 
in navodila za skupščinski dm razpošlje od-
bor ZSPZ sodelujočim društvom jutri. 

pr Slovenski biografski leksikon. Prejeli 
smo oceno, ki jo objavimo radi pomanjkanja 
prostora v prihodnji številki. 

pr Bogoslovni vestnik v Ljubljani. Izšel 
je pravkar II. zvezek tega slovenskega bogo-
slovnega obzornika z bogato in času primerno 
vsebino. Razprave: Grivec: Boljševiška brez-
božnost, Rožrnan: Svobodno privoljenje v za-
kon, Fabijan: Marija — srednica vseh milosti. 
Prispevki za dušno pasti rstvo: Popolnost in 
duhovno vodstvo po sv. Frančišku Šaleškem 
(C. Potočnik), luksus in moda (J. Ujčič), žup-
nikova in spovednikova oblast za spregled 
zakonskega zadržka v smrtni nevarnosti in 
slučaju izjemne nujnosti (Rozman), >ki si ga 
Devica v obiskanju Elizabete nosila (A. Snoj), 
razni blagoslovi v svetem letu (F. U.). V pre-
delku »Slovstvo< so ocene različnih bogoslov-
nih del, domačih in tujih. Pod >Beležkami< 
je nanizano: Škofijska udruženja v Franciji, 
dostavek k razpravi o oglejskem obredniku v 
ljubljanski škofiji, preganjanje krščanstva v J 
Rusiji, shod za proučevanje vzhodnega bogo-
slovja. — Bogoslovni vestnik izdaja Bogoslov-
na akademija, izhaja štirikrat na leto in slane 
50 Din. 

pr Slovenski Pravnik št. 3—4. Aprilska 
številka našega pravniškega glasila prinaša 
na uvodnem mestu razpravo univ. prof. dr. 
T.apajneta: »Mednarodni stečaji in mednarod-
ne zaDuščinec. Spričo bližnje haaške zasebno 

pravne konference Je razprava baš v len te! 
su aktualna. Nič manj aktualen in zanimiv ni 
članek dr. Goršiča: »Ah je stanovanjsko ao* 
d išče upravno oblastvo?< Pok. dr. Senekovič« 
razprava o »Pokojninskem zavarovanju n» 
meščencevc se nadaljuje. Poleg številnih kn]V 
ževnih poročil in civilnih odločb ima ta sn» 
pič tudi novo prilogo »Notarski vestnik«. B 
programnih besedi izvemo, da je prilogo i» 
dala notarska zbornica in da se bo bavti 
»Vestnik« s stvarmi, ki se tičejo notarjev is 
notarskega poslovanja. Prva številka »Ves* 
nika« prinaša par člankov, ki se pečajo z na> 
šini taksnim zakonom in je radi tega prav za-
nimiva. 

pr Vinarstvo. Po prvem delu knjige »Vi-
narstvo in kletarstvo« Frana Zweiflerja pri-
redil direktor Andrej Zmavc, ravnatelj dri 
vinarske in sadjarske šole v Mariboru. 8° VID 
in 208 strani 128 podob. Natisnila in založila 
Tiskarna sv. Cirila v Mariboru 1925. Cena i 
platno vezani knjigi brez poštnine 66 Din, • 
poštnino 68 Din. V naši precej oskodni kme-
tijski književnosti malone nobena stroke ni 
tako slabo zastopana ko vinarstvo. Ta nedo» 
statek odpravlja ravnatelj A. Zmave, ki je pre-
vedel Zweiflerjevo 'knjigo o vinarstvu in jo 
iz lastne izkušnje izpopolnil; podob je v knjigi 
za dobro polovico več kot v izvirniku. Ker je 
ta knjiga prva slovenska knjiga celokupnega 
vinarstva, se je pisec smatral upravičenega, 
uvesti nekaj izrazov za pojme, ki jim ni mogel 
iztekniti slovenskega imena ali katerih staro 
ime se mu ni zdelo primerno. V knjigi so 
temeljito obravnavana tale glavna poglavja: 
O kulturi vinske trte. Opis podzemnih in nad-
zemnih delov trsa (organografija). Opis naj-
običajnejših ameriških podlag in evropskih 
vrst vinske trte (ampelografija). Način ras-
množitve vinske irte. Kako si uredimo in za-
sadimo vinograd. O vzgojnih načinih. Vsako-
letna kulturna opravila v vinogradu. Škode 
in bolezni, ki jih povzročata nepovoljno vre-
me in neprildadna zemlja. Trsju škodljive ži-
vali in rastline. Kako gojimo grozdje ob hišnili 
stenah in zidovih. Pred trgatvijo. Davčne olaj-
šave. Rentabilnost vinogradov. Iz vinarske ge-
ografije in statistike. Strokovno vrednost knjfc 
ge povečuje končno ^Stvarno kazalo«, ki f« 
posebno vestno sestavljeno. Izrednih zaslug 
za delce si je steklo tudi založništvo, ki se nž 
ustrašilo velikih stroškov in je knjigo bogato 
opremilo. Tako zadošča knjiga vsestranskim 
potrebam in zahtevam, ki jo moremo vsem 
zanimancem le najtopleje priporočati. 

Narodno gledališče v Ljubljani, 
DRAMA: 

Začetek ob 20 zvečer. 
Nedelja, 26. aprila: ROKA ROKO UMIVA. Iz«. 
Ponedeljek, 27. aprila: LIZISTRATA. Red R 
Torek, 28. aprila: ZAPRTO. 
Sreda, 29. aprila: ROKA ROKO UMIVA, 

Red A. 
Četrtek, m. aprila: DELAVSKA PRED-

STAVA pri znižanih cenah. 
Petek, 1. maja: ZAPRTO. 
Sobota 2. maja: LIZISTRATA. Red D. 

OPERA: 
Začetek ob pol 20 zvečer. 

Nedelja, 26. aprila: AID A. Gostovanje gdčn« 
Žaludove in Zdenka Knittla iz Bratislave. 
Izven. 

Pondeljek. 27. aprila: ZAPRTO. 
Torek, dne 28. aprila: AID A. Gostovanje srdS, 

Žaludove in Zdenka Knittla. Red E. 
Sreda, 29. aprila: ZAPRTO. 
Četrtek, 30. aprila: DON PASKVALE. 

Red B. 
Petek, 1. maja: PRODANA NEVESTA. Ljud-

ska predstava pri znižanih cenah. Izven. 
Nedelja v Narodnem gledališču. Danes. 

se poje v operi Verdijeva opera »Aidac. V 
tej operi nastopita kot gosta primadona. 
bratislavske opere gdč. Zaludova kot Aida in 
Knittl kot Radames. Ostale vloge so sledeče 
zasedene: Amneris ga Thiery, svečenica ga. 
Ribičeva, Amonasro g. Cvejič, Ram f is g Za-
they, Kralj g. Zupan, sel g. Mohorič. Opero 
dirigira kapelnlk Neffat, režija je ravnatelja 
Rnkavine. Predstava je izven. V drami pa jr 
repriza Benaventejeve komedijo: Roka roko 
umiva, obe obraz. 

Narodno gledališče v Mariboru, 
Nedelja, 26. aprila: »VDOVA ROŠLINKA« -

(kuponi). 
Pondeljek, 27. aprila. — Zaprto. 
Torek, 28. aprila: »TRI SESTRE« — ab D 

(kuponi). 
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Cerkveni vestnik. 
c Rimskim romarjem še enkrat oaznanja-

mo sledeče: A) Tisti romarji, ki ne mislijo 
nazaj iz Rima jiotiovati skupno i drugimi ro-
marji, ampak se v Rimu ločijo in gredo svojo 
pot domov, morajo imeti: & Za jugoslovansko 
policijo pravilni potni list, ki ga dobijo pri 
srezkem poglavarstvu, v Mariboru pa pri po-
licijskem komisarijatu. Italijanskega vizuma 
/.a ta potni list ne rabijo. 2. Za italijanske ob-
lasti rabijo romarsko legitimacijo, katero jim 
izda pripravljalni odbor. Za to legitimacijo 
morajo dotični romarji poslati svojo fotogra-
fijo. vsaj do konca aprila 3. Ti romarji imajo 
na italijanskih železnicah samo 30 odstot. po-
pusta in bo treba k vsoti, ki BO jo že poslali, 
za železnico še doplačati 20 odstot. t. J. za II. 
razred 208 Din, za IIL razred pa 150 Dtn. 
4. Vsi ti romarji, ki iz Rima nazaj potujejo lo-
čeno, se lahko tudi od Postojne do Rima pe-
ljejo n vsakim vlakom, M ima vozove tistega 
razreda, za katerega so plačali vožnjo in jim 
torej tudi v Rim ni treba potovali z drugimi 
romarji. 5. Vsi romarji, ki potujejo iz Rima 
ločeno od drugih, naj vsaj do 5. maja nazna-
nijo, po kateri progi hočejo potovati nazaj. 
B. Vsem romarjem naznanjamo, da so se dne 
15. aprila italijanske železnice podražile za 
£5 odstot t j. za eno Četrtino, kar znaša pri 
tretjem razredu okroglo 80 Din, pri drugem 
razredu pa okroglo 135 Din voč kakor poprej. 

5TO povišanje je za odbor dokaj sitno. Odbor 
t*o skušal, skrbno gospodariti in upa, da bo 
kljub podraženju železnic vendarle mogel sha-
jati s vsoto, ki so jo romarji že vplačali in 
JnroJ romarjem ne bo treba doplačevatL 

c Pastoralna konferenca za Ljubljano bo 
v sredo, 29. t m., v semenišču. Začetek ob 16. 

e Deksnija Semič no bo imela pomladne 
pastoralne konference dne 4. maja na Suhoru, 
kakor je bilo prvotno določeno, radi raznih 
ovir in neprilik, pač pa se preloži na poznejši 
?«s. Dan in kraj se bo pravočasno naznanil. 

c Dražba sv. Petra Klaverja obhaja da-
nes ob 5. ari popoldne v uršulinski cerkvi 
jf*axntk svoje zavetnicc Marije dobrega sve-

Po pridigi in blagoslovil sc vrši darovanje 
tji afriške misijonc. 

t-u&or vsa firuga oblačila mo&s«, fante ?n 
»težke, polovico ceneje kot povsod dobite edinole 
v nadrobni prodajalni konfekcijske tovarne Fran 
Dsrenda & Cie., Ljnbljan«, Brjavševa cest«. 2. na-
sproti dramskega gledališča. — Ročna trpetna 
Stelara! • Oglejte si sortirano talogot 

liteljski vestnik 
Zakon o narodnih Šolah. USteljstvo pri-

Saknja, da bo že letos sprejet nov šolski za-
kon. Izvršilni odbor UJTJ je že predložil mini-
strstvu prosvete svoje pripombe k temu za-
konskemu načrtu. A kar je najglavnejše, to je 
izvršilni odbor pozabiL namreč zahtevo, da bo-
di učitelj neodvisen od samovolje ministra. 
•Kam vodi samovolja ministra, nam dan na 
ilan kažejo nasilja, to je premeščanja učitelj-
stva, ki se vrše po vsej državi. Tudi smo pri-
jeli tako daleč, da si moramo iskati zaščite pred 
onimi, Id bi nas morali ščititi. Kje je tu pra-
vo, da bodi tožnik in sodnik v eni in isti ose-
bi?! Zahtevamo moderna disciplinarna sodi-
6Sa, neodvisna od ministra in režima. 

Potovanje v Rim. Kdor hoče letos v Rim, 
mora vložiti prošnjo na ministrstvo prosvete. 
Tako je odgovorilo ministrstvo tozadevnim in-
tervencijam v Dalmaciji. 

Dopusti na državne stroške. Znano je, da 
ima g. D o stal, tajnik IJJIT dopust ua državne 
stroške. Sedaj smo brali, da je dobil enak 
dopust tudi gospod urednik »Učit. Tovariša c. 
Brez komentarja! 

Razlogi za premestitev. Rektor neke bsr-
ttnske svetne šole je vložil prošnjo za preme-
stitev ter jo podprl na nastopno: Starši so mi 
očitali na svojem zborovanju: 1. da še nisem 
izstopil iz cerkve; 2. da pri pouku še vedno 
operiram s pojmi o Bogu; 3. da še vedno od-
klanjam politično pripadnost; 4- da prepove-
dujem na šoL izletih in sicer znak v političnih 
3x>jnih barvah; 5. da prepovedujem v šoli in 
na izletih politične bojne pesmi; 0. da ne do-
voljujem, da bi me otroci nagovarjali za so-
d.ruga; 7. da v konferencah in sploh zagovar-
jam tezo, da politika ne sodi v šolo: 8. da je 
u. navedenih razlogov razvidno, da sem naj-
večji rcakcijonar. Nekatere teh zahtev se zelo 
krijejo s nazori naših sedanjih režimovcev, 
zato smo jih navedli. 

Naznanila. 
V stolni pro«veti predava Jtrferi ob S v 

Križankah dalj« g. ravnatelj dr. Mantuaai o 
čarovništvo. 

Frančiškanska prosveta. V sredo 29. apr. 
t L ob 8. zv. ima odbor sejo. Navzočnost od-
bornikov nujna. 

Občni zbor Društva tobačnih upokojene« r 
in upokojenk se vrši v sredo, dne 28. t m. 
ob 8. popoldne v Rokodelskem doma, Ko-
rnenskega ulica v Ljubljani. Vabijo ae vsi čla-
ni in članice n;t polnoštevilno udeležbo. — Od-
bor. 

Krekova mladina Zafog-Kaaelj priredi 
danes 26. aprila točno ob 4 popoldne v Dev. 
M. Polju splošno priljubljeno igro »Miklova 
Zala« Vstopnice se dobe eno uro prod pred-
stavo v društvenem domu. Cene običajne. 

Krekova mladina vabi vse članstvo k 
rednemu sestanku, ki se vrši v pondeljek 
27. aprila točno ob S zvečer v društvenih pro-
storih. Referat ima ter. Gajšek o praktičnem 
delti v organizaciji Udeležba obvezna. Preda. 

Redni občni zbor uradniških vdov in sirot 
se vrši 4. maja ob 15. v Florijanski ulici 15 
z običajnim dnevnim redom- Prosi se za pol-
noštevilno udeležbo." — Odbor. 

Služkinje! Danes popoldne ob S. bodo v 
alojzijeviški kapeli litanije in nato v alojzije-
višlti dvorani občni zbor >Služkinjskega do-
mač, lo je stavbne zadruge, ki Vam pripravlja 
Vašo hišo. Pridite vse članice in pripeljite se-

boj tudi drage služkinje, M le niso včlanjene, 
saj gre tu za blagor vseh služkinj! — Odbor 
jSlužkinjakega domač. 

8t Vid nad Ljnbljano. Danes 26. aprila 
ob pol 5. priredi šentviški dramatski odseli 
dramo Naša kri, ki se bo prenovljena prvič 
uprizorila na našem odru. Med odmori igra 
tajnburaški zbor. Vstopnice »e prodajajo v tra-
fiki pri Kautinan in eno uro pred predstavo 
pri blagajni. 

»Bajtar« stavbena in kreditna zadruga 
uslužbencev drž. žel. v Ljubljani z. t o. z. ima 
svoj prvi redni občni zbor z običajnim dnev-
nim redom v nedeljo 10. maja 1925 ob 8 uri 
dopoldne v dvorani gostilne »Pri Valjevcu« 
Sp. Šiška, Frankopanska ulica št. 5. Zadružne 
knjižice služijo kot legitimacije. 

Samo pod znamko 

in samo v Vz kg zavojih dobiš zanesljivo 
izvrstne TESTENINE. 

.! ;«osl. kat. nknd. društvo »Zarja« T 
liani priredi v torek, dne 28. t. m. ob 8. 

zvečer diskusijski večer. Predava g. dr, To-
mincc. ^Katolicizem in nacionalizem«. Vde-
ležba zn vse člane obvezna. Člani bratskih 
društev in gg. starešine iskreno vabljeni. — 
Odbor. 

d Na radnjem rednem obrnem slmm 
"•Akademskega klnba gradbenikov* je bil iz-
voljen naslednji odbor: častni predsednik: g. 
ing. Foerster Jaroslav; posle vodeči podpred-
sednik: Umek Anton, cand. ing.; lajnik L: 
Jankovič Nikola, stud. ing.; tajnik II.: Lončar 
Igor. stud. ing.; blagajnik: Sumer Čivtoo. shid. 
ing.; gospodar in knjižničar: Viher Lavoslav, 
cand. ing.; odbornik b. m.: Pardubskv Henrik, 
-luc' irg.; revizorja: Pogačnik Ciril, cand. Ing. 
c. in«. Ba#« Ladiata*,/ 

Za rajnim patriarhom Tihonom žaluje vsa 
Rusija. Kot prvi nadpastir po 200-letnem rob-
stvu ruske cerkve je imel nad vse težko sta-
lišče. Boljševiki so spretno izrabili demokra-
tične težnje gotovega dela duhovščine, ki je 
iskala pri socialistični vladi politično oprosti-
tev cerkve. Na drugi strani so zahtevali nacio-
nalistični krogi od patriarha »narodno politi-
ko«, ki mu bi golovo prinesla le mučeniško 
•••itnrt in torej no-,o zmešnjavo. Tihon je izbral 
srednjo pot Proglasil je anatemo nad boljše-
viki. Izjavil je, da se cerkev sicer ne meša v 
zunanje zadeve, vendar pa smatra sovjetsko 
vlado kot brezbožno, kot od Boga poslano ka-
zen. V znanem vprašanju zaplembe cerkvenih 
dragocenosti je branil patriarh zgodovinsko po-
sest cerkve in prišel končno v ječo. Bil jo za-
prt več nego pol leta, dasi je že prej odločno 
odklonil vse monarhistične izjave karlovškega 
zborovanja begunske duhovščine. Končno 
ga boljševiki 1. 1923. izpustili pod pritiskom 
evropskega javnega mnenja iz ječe. Moral je 
podpisati predloženo izjavo o »priznanju so-
vjetske vlade«. Patriarh je mora! storiti to žr-
tev iz ljubezni do cerkve. Boljševiki pa niso 
dosegli ničesar. Nad vse prijazen in ljubezniv, 
je znal patriarh obvarovati rusko cerkev proti 
boljševiškim spletkam od znotraj in političnim 
težnjam novih držav od zunaj. Ljudstvo je 
Tihona oboževalo. Ljudstvu na ljubo je moral 
tudi preklicati reformo koledarja, ki je zme-
šala po boljševikih prestrašeno množico. Pa-
triarh je znal obvarovati cerkveno edinstvo v 
najtežjih letih. To jc njegova velika zasluga. 

Nenadna patriarhova smrt je naredila ve-
lik utis nele med begunci, temveč tudi pri du-
hovnih oblasteh celega sveta. Pisarna metro-
polita Jevlogija v Parizu (upravitelja ruske 
cerkve v inozemstvu) je dobila številna vpra-
šanja glede točnosti poročil o smrti od mona-
kovskega nadškofa kardinala Faulhaberja (po 
naročilu sv. očeta), od varšavskega nadškofa, 
krakovskega kardinala, kardinala Merciera, 
pariškega nadškofa kardinala Dubois in tudi 
papeževega tajnika kardinala Gasparija iz Ri-
ma. Oglasili so so tudi pravoslavni aleksan-
drijski, antiohijski, jeruzalemski patriarhi, 
ameriški rnetropolit Plalon, iz Anglije pa nad-
•kof kenterburijski. 

Ruske vernike zanima pred \leni vpraša -
nje o nasledniku Tihona, ker sovjetski listi na-
migujejo, da hoče vlada nove volitve prepre-
čiti iu sploh odpraviti ruski patriarhat Te ne-
utemeljene vesti povzročajo posebno razburje-
nje v zvezi z usodo onih treh »varuhov patri-
arhovega prestola«, izmed katerih bi moral 
eden začasno nadomestiti Tihona na temelju 
starega bizantinskega zakona o volitvah ce-
sarja in patriarha. 

Izmed treh 1. 1917. izvoljenih varuhov pre-
stola je prvi, nadškof Agafangel, umrl, drugi, 
kot Kiril T verski je v pregnanstvu, tretji, rne-

tropolit Antonij, pa je begunec v Sremskih 
Karloveih. Mislilo se je, da bo začasno nado-
mestit patriarha krutiški rnetropolit Peter kot 
nadpastir moskovske dijeceze. To je tudi zgo-
dovinska tradicija, a »Rostac je že javila, da 
ne prevzame rnetropolit Peter varstva prestola 
»vsled gotovih vzrokov«. Preostane torej še 
sklicanje takozvanega »malega sabora«, kjer 
so zastopane škofije le po svojih škofih. 

Boljševikom udana »Zivocerkvena«, sku-
pina je preslaba, da bo preprečila volivni sa-
bor, ki ga mora sklicati varuh prestola. Boljše-
viki vabijo v Moskvo fz Carigrada pregnanega 
patriarha Konstantina, toda ruska duhovščina 
se bi na vsak način uprla temu početju sovjet-
ske vlade. Nastal bi kvečjemu le spor med ro-
ko 5n eaiigrajsko cerkvijo, 28. kanon hnlke-

rionskega koncila, o katerem pišejo »Izvestja'% 
prepušča carigrajskemu patriarhu le Častno, 
nikakor pa ne pravnega prvenstva. 

Patriarh Tihon je bil pokopan 12. t. m. v 
moskovskem donskem samostanu, svojem stal-
nem bivališču, oblečen v plašč, ki mu ga jc 
poklonila lani (ob njegovi 35. letnici službo-
vanja) skupina angleških prijateljev. Pri po-
grebu je bilo do 90.000 ljudi. Izmed številnih 
vencev je bil posebno lep srebru venec kenter-
burijskega nadškofa. »Izvestija« pišejo o iz-
redni svečanosti obreda, ki ga je opravilo o 
metropolitov, 63 Škotov in do 1000 svečenikov. 
Peli 50 najboljši moskovski pevci. Krasno vre-
me je bilo ugodno pogrebu, ki sc je p: i cel ob 
10. zjutraj in končal ob 7. zvečer. 

• • * 

sv Problem Koči. V Pragi nastopa v zad-
nji dobi kot »čudotvorni zdravnik« lekarnar 
Koči, h kateremu dero bolniki od vseh stra-
ni. Mož izjavlja, da zdravi s pomočjo nadna-
ravne, božje sile in ne predpisuje ljudem zdra-
vil. Trdijo, da je čudežno ozdravil najbolj 
teške bolezni, kakor raka itd. Med zdravniki 
jc nastal proti Kočiju velik vihar; razkrinka-
vajo ga kot sleparja, a v novi načrt zdravni-
škega zakona so spravili oster člen proti ma-
zaštvu, ki je očividno naperjen proti Kočiju, 
Člen določa, da ne sme. noben nezdravnik 
nobenega bolnika ali hiralca niti preiskati 
niti mu kakorkoli drugače nuditi zdravniško 
pomoč; prestopki se bodo kaznovali z zapo-
rom do treh mesecev. Proti uzakonienju tega 
člena se je sedaj oglasil zdravnik prof. Jaray 
v >Prager Tagblattu«-, Prof, Jarav zagovarja 
nauk avtosugestije, temeljem katerega pač 
»zdravi« tudi Koči. Splošno znano je, da spe 
v človeški naravi čudotvornc sile, ki jih je 
treba le obuditi, da začno delovati. Sposob-
nost, da tc sile v drugih obudi, ima pa več 
ali manj vsak človek in ne samo zdravnik. In 
kdo bi smel komu braniti, da te svcjc spo-
sobnosti nc uporablja v korist bližnjemu? 
Strašna jc misel, da bi mogli zdravniki iz 
strahu za svoj kruh to hoteli. Zdravniki naj 
bi raje skušali, da si to sposobnost sami pri-
svoje in jo v blagor bolnikov uporabljajo. 
»Naj nihče ne misli — nadaljuje prof. Jaray 
— ->da bi sc dal danes vsak »čudež* s preži-
velo kretnjo »prosvitljenca zavrniti v kra-
ljestvo praznoverja. Posmeh svobodoinisel-
ca«, ki jc na juriš :>osvajal trdnjavo za trd-
njavo v naravi« in domalega obvladal« vse 
naravne sile — nad onimi, ki spoštljivo zro 
na čuda narave, sc jc zledenil na njih obrazu. 
In med ljudmi, ld imajo nekaj duha, je danes 
treba nekaj poguma, da sc kdo prizna za 
-svobodomisclca«. — Ko-ično pravi prof. Ja-
rav, da gori omenjeni člen proti mazaštvu v 
sedanji trdosti nikakor ne sme postat: zakon, 
ker bi kruto udaril trpeče človeštvo; ako pa 

I sc ipak uzakoni, bo ponos vsakega človeko-
! ljuba, da ta zakon krši. — Kočijcv problem 
i postaja potemtakem sporno jabolko med 
1 zdravniki samimi. 

sv Generalni komisar dr. Žiro rac nnan in 
predpisi na železnicah. Avstrijski listi obšir-
no poročajo o sledečem dogodku. Vsenemški 
poslancc Grailer se jc peljal tc dni z D-vla-
kom, ki jc dospel z juga v Bruck, na Dunaj. 
Sedel je v vozu I. razreda, ki so ga bili na 
njegovo zahtevo osnažili. V voz jc vstopil šc 
drug potnik, ki jc takoj, ko jc sedel, položil 
noge na nasprotni, z baržunom prevlečeni 
sedež. To jc poslanca Grailerja vznevoljilo in 
opomnil jc nasproti tretjemu potniku, ki se 
jc nahaja! v vozu, kako brezobzirni so neka-
teri potniki, ki z onesnaževanjem opreme, v 
železniških vozovih povzročajo državi ogrom-
no škodo. Šele pred kratkim jc morala drža-
va naročiti 28 km baržuna za obnovo sede-
žev v železniških vozovih. Ta indirektni opo-
min posl. Grailerja ni imel nobenega uspeha. 
Ko jc nato prišel v voz sprevodnik, ga je po-
slancc Graiier opozori!, naj zahteva od pot-
nika, ki drži noge na sedežu odškodnino za 
čiSčenje. Sprevodnik jc to na tiliuden uacin 

tudi storfl in zahteval pristojbino v znesku 
1 Potnik jc zahtevo rezko odbil in priponi, 
nil, da je generalni komisar dr. Zimrnermam 
in da bo sprevodnik žc šc slišal o njem. Nate 
sc jc predstavil tudi poslanec Grailer in izji-
vil, da je obžalovanja vredno, ako generalni 
komisar nc spoštuje veljavnih predpisov in 
javnim uslužbencem zaradi izpolnjevanja njih 
dolžnosti še grozi, Nato je dr. Zimmerraatt« 
razburjen vstal, plačal pristojbino za čiščenji 
in takoj odšel iz oddelka. 

sv Bolniško zavarovanje za 'državne na, 
mcščence na Češkoslovaškem. Po novem 
konskem načrtu češkoslovaške vlade sc raz-
tegne bolniško zavarovanje tudi na vse javm 
namcščcnce, posebno na učiteljstvo in ttrad< 
ni št v o avtonomnih uprav. 

sv Medvereki zakon na Češkoslovaškem, 
Češkoslovaški senat je te dni odobril interkon-
fesionalni zakon. Odobril je tudi resolucijo 
ustavnopravnega odseka, glasom katere ost«, 
neta oba prazniška dneva o božiča, veliki no® 
in binkoštih. Namesto tega naj se drugi praz-
niki preneso na nedeljo ali pa opuste, 

sv Žrtev xaslepljenosti. Herman Šalov 
je ustanovil versko sekto v Kaliforniji. Po-
skusiti je dal na lastnem telesa to, kar j» 
pridigal svojim poslnšavcam. V hiSi svak* 
se je dal popolnoma sječi in privezati k mizi. 
Nato je prijela neka ženska, ki je nastopala 
kot svečonica s kleščami žareče želeso ln je 
napravila z njim znamenje križa čez rolrt 
5p noge zvezanega preroka. Mnčenlk ul dal 
nobenega znaka bolečine od sebe, a je omri 
na dobljenih opeklinah. 

sv Strokovna šola za viomlloe. Parižts 
policija je prijela nekega Mousseta, ki 
imel v ulici Montmartre posebno šolo 
vlomilce, za mladeniče in deklice. Poni » 
bil sistematičen; teoriji so sledile praktično 
vaje. Šola je imela vse polno izborno ureje-
nega orodja. Tekom šestih mesecev m 
je izvršilo v okolici šole okoli štirideset vb-
mov. V noiM na 25. marec, so učenci kar tri-
krat srečno vlomili, lz poslopja tik zraven 
šole ao prinesli 3000 frankov domov, v so-
sednji ulici so neki branjevki ukradli za 10 
tisoč frankov blaga, v sosednji hiši so pa 
vlomili v izložbo popravljalca fonogrbov in 
so ukradli aparatov v vrednosti 20,000 fran 
kov. Nato jim je izročil soče Mousset«, kakor 
so ga imenovali, »zrelostno spričevalo«. Poli-
cija je začela slednjič sumiti in je drugega 
za drugim aretirala šest absolventov, ki so 
nastopali že samostojno. Pri zasliševanja so 
pozabili na hvaležnost napram »učitelju« te 
so ga brez usmiljenja izdali. 

sv Novo romunsko vojno pristanišče bodo 
zgradili v Techirgiolu, južno od Koostance. 
Konstance nočejo urediti kot vojno pristanišča, 
ker ne nudi nikakih naravnih opor za utrje-
nje, Akerman ob izlivu Dnjestra so zavrgli; 
ker jim leži preblizu meje proti SSSR, prista< 
nišča' ob izlivu Donave so pa vsa preplitva, 

c 
sv Češko šolstvo na Dunaju. Na kongrese 

češkoslovaških socialnih demokratov v Avstriji 
je tajnik v svojem poročilu navedel, da je tih 
čas na Dunaju 44 javnih in zasebnih čeških 
učnih zavodov z 218 razredi. Izven Dunaja je 
15 čeških in 2 drugi slovanski jezikovni Soli 
V vseh teh učnih zavodih je bilo začetkom te-
kočega leta vpisanih 6372 učencev, češkemu 
šolstvu na Dunaju se obeta v bodočnosti ugo 
den razvoj. —• Posl. Mahut je v svojem govora 
izjavil, da prevladuje v češkoslovaški narodni 
manjSini v Avstriji delavski živelj; češki socia-
listi pojdejo v politiki z nemško socialistično 
stranko. 

sv Samoumor Japonkc T Badnn. 39-letna 
japonska virtuozinja na glasovirju Ku-No je 
že dve leti živela v Evropi, od tega eno leto i 
Berlinu, zadnjega pol leta pa v Badnu pri Co-
nam. Včeraj si je z vrvico zvezala skupaj no-
ge in se nato vrgla skozi okno lz tretjega nad-
stropja. Obležala je na cesti z zlomljenimi udi 
mrtva. Domnevajo, da se ji je bil hipno om 
račil um. 

sv Arliimed in Kartaglna. V Wiesbadnn 
na Nemškem so našli mozaik, ki nam pred-
stavlja znani dogodek, kako je ubil rimski 
vojak pri padcu Sirakuz rizika Arhimeda, 
Delo je prav gotovo rimskega izvora: Arhi 
ined kleči, kompas ima v roki in navadna 
risarsko orodje, vojak pu pridirja nad njega 
z mečem v roki. 1'Va.ncosko-anieriška arheo-
loška ekspedicija je pa kopala v Kartagini 
na razvalinah svetišča »pnnske Venere« Ta-
nit. Dobili so na stotine vrčev in ostanke 
otroških kosti; to so najbrž kosti onih otrok, 
ki so jih žrtvovali Kartažani Taniti. Tndi 
okolici svetišča so dobili take znake; tako 
tudi listine s seznamom žrtev, ki so bile 
določenem času namenjene boginji. 

sv Izkopanine v Tripolitaniji. V Sabrati 
so izkopati star Jupitrov tempelj in pa bazi-
liko iz 5. stol. Rak ve imajo zelo zanimive 
napise. Na krajn stare Leptis Masna izkn-
pujejo kopališče. 

sv Lepa bodočnost ameriških farmarje* 
Predsednik ameriške farmarske federacije 0. 
E. Bradfute je pred kratkim v javnem govor n 
izjavil, da čaka ameriškega farmarja leto« po-
sebno ugodno leto. Vsi znaki kažejo, da se 
bodo farmearjem to leto zvišali dohodki w 
najmanj 500 milijonov dolarjev. Seveda se N> 
položaj v posameznih državah razlikoval, " 
na splošno se bližajo ameriškemu farmarju 

| normalni časi. Pri tem gre največja zasluga 
j kooperativnim organizacijam, ki bodo reMle 
1 omozo težkih farmarskib vpra&mj, 



Gospodarstvo. 
Tržno poročilo. 
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Les. Akoravno ne moremo reči, da bi bil 

izvoz v zadnjem času živahen, je položaj ven-
dar boljši nego je bil pred incscc dni, ker 
se je dinar v zadnjem času vendar ustalil, kar 
daje več možnosti pravilni kalkulaciji. Zabe-
ležiti pa je treba, da se je v produkcijskih 
deželah vsled rezerviranosti uvoznikov v An-
gliji, Franciji, Španiji in Italiji pojavila ten-
denca cene spravit na nivo, ki bi omogočil 
živahnejši nakup še vedno zadostnih zalog. 
Konkurenčni boj med produkcijskimi deže-
lami se je razmahnil do take višine, kakor to 
dosedaj še nismo imeli zabeležiti. Cene zni-
žuje Rusija, Švedska in tudi Romunija, ki je 
v zadnjih časih imela še največ sreče na fran-
coskem trgu, kjer jo hočejo pa sedaj izpodri-
niti posebno švedski izvozniki. Rusija, kateri 
se ni posrečila namera vsidrati se na franco-
skem trgu, se je oprijela sedaj misli, izvesti 
čim uspešnejšo prodajno organizacijo v Italiji 
in severnoafriških pokrajinah. Da si pridobi 
čimpreje italijanski trg, namerava v kratkem 
času odposlati večje transporte s stavbenim 
lesom slabejše kvalitete, katerega se odpro-
da v Italiji vsaka količina. 

Nemčija, ki je dosedaj jako živahno na-
kupovala, je v zadnjem času nakupe zelo re-
stringirala in so se marsikatere nade avstrij-
skih izvoznikov, ki so imeli na nemškem trgu 
najboljše šance, izjalovile. Zato se opaža, da 
se hočejo zopet bolj približati italijanskemu 
trgu in smo čitali pritožbe, da je Italija zvi-
šala prevozne tarife, katero zvišanje velja 
tudi za italijansko-avstrijski zvezni tarif, ki 
torej po avstrijski verziji zadene zgolj Av-
strijo, ker se mu Jugoslavija izogne lahko 
tudi na ta način, da izvaža po večini preko 
Sušaka. 

Da temu ni tako, dokaže dejstvo, da je 
slejkoprej cela Slovenija z le m:ilimi izjemami 
navezana še vedno na izvoz preko Postojne 
in Podbrda in tako z zvišanjem prevoznine na j 
italijanskih železnicah ravnotako prizadeta, 
ker bodo seveda, kakor vedno Italijani sku-
šali kompenzirati se z nižjimi cenami pri ju-
goslovanskem izvozniku, kar bodo tem lažje 
dosegli, ker jim je naša popustljivost že pre-
več znana, poleg tega pa se imamo šc boriti 
z konkurenco vseh sosednih produkcijskih 
dežela, ki so se že veselile, da nas kolikor 
bolj izpodrinejo na naših dosedanjih tržiščih. 

Ravno uvodoma omenjeni konkurenčni 
boj med produkcijskimi deželami je tudi 
vzrok, da se je začel tudi italijanski trg držati 
bolj rezervirano, nego je bil to običaj v spo-
mladanski sezoni zadnjih let. 

Iz vsega tega je razvidno, da je položaj 
naše izvozne trgovine zelo težaven in je le 
žalostno, da ostajajo klici po odpomoči, le 
klici obupajočega v puščavi. Med tem ko 
skuša Avstrija kolikor mogoče ublažiti krizo 
v lesni industriji in odpomoči izvozni trgovini 
s tem, da v kratkem ukine razne dajatve, ki 
so doslej obremenjevale izvoznike in ji hoče 
v tem pogledu slediti Poljska in Švedska, se 
je pri nas tozadevno le vrlo malo storilo, in 
če od tistega malega Slovenija nima nobenega 
haska. Ako se v najkrajšem času ne bo teme-
ljiteje gledalo odpomoči naši lesni industriji, 
ki je eden najvažnejših činiteljev našega go-
spodarstva, potem moramo polagoma podleči 
silni konkurenci naših sosedov. 

Največ se izvaža v zadnjem času tesanc-
ga lesa v Italijo in se plačuje za monte blago 
od 8-8 naprej Lit 140 do 150 in za sortirano 
blago, posebno slabejših dimenzij od 8-8— 
13-16 Lit 160 do 170 pro 1 ms fco vagon Po-
stojna. Razen tega, kakor že zadnjič omenje-
no, je še vedno dosti zanimanja za hrastov 
rezan les in parjeno bukovino. Za parjene 
plohe se plačuje Din 1000 do 1200 za 1 m" 
fco meja, seveda za blago prvovrstne kako-
vosti. 

Žito in moka. Čvrsta tendenca moki se 
je prenesla tudi k cenam koruze, ki izkazuje 
rlasti na svetovnih tržiščih znaten porast. V 
splošnem pa je znak vseh tržišč: negotovost 
in velike variacije. Reakcija na baisse, ki jc 
zavladala v začetku meseca na svetovnih tr-
žiščih, jc nastopila. Stanje posevkov v se-
vernoameriških Zedinjenih državah je po 
uradni cenitvi slabo. Nova žetev bi po tej 
cenitvi dala samo 474 milijonov bušlov na-
pram 590 milijonom lani in cenitvi v aprilu 
lani na 549 milijonov bušlov. Tudi v Indiji 
ne bo preveč pšenice za izvoz. Vidljive za-
loge nc izkazujejo velikih izprememb. Vodja 
ameriških baussistov Gutten izjavlja, da mo-
ra nujno priti do novega zvišanja. 

Sladkor. Te dni je sladkorni kartel zni-
žal cenc za 20 par pri kilogramu. Iz vseh več-
iih krajev cele države javljajo, da se zaradi 
zniževanja ccn nahaja konzum v porastu. — 
Na svetovnih tržiščih je ravnotako tendenca 
padajoča. Tudi produkcijo na Kubi izredno 
Ugodno cenijo. V Evropi so pogajanja med 
producenti sladkorne pese in tovarnami ve-
činoma zaključena. Vreme je bilo povsod za 
sladkorno peso ugodno. V naši državi je po-
vršina kultivirana s peso silno padla. 

Kava. Po Veliki noči je postala tendenca 
za kavo v Trstu čvrstejša, kar pa tudi ni pre-
več dolgo držalo. Cene so v Trstu za Santos 
superior 1350—1400, good 1280—1340, Rio 
fin 1250—1290, good 1200—1240, navadno 
1120—1140 Lit za 100 kg netto kassa brez 

skonta, navadne vreče, tara pol kg. Stati-
stični podatki o zalogah na raznih svetovnih 
tržiščih uplivajo, da imajo cene tendenco na-
vzgor. Na vseh tržiščih ni opažati prevelike-
ga povpraševanja. 

Mleko. Od meseca marca letos se je po-
javilo na našem tržišču pomanjkanje mleka. 
To pomanjkanje je doseglo o Veliki noči svoj 
višek in traja še vedno. Zaradi tega so cene 
mleku čvrste in se gibljejo v veletrgovini 
okoli 2.60 Din za liter, dočim gredo v de-
tajlni prodaji do 3.50 Din. Izvoz mleka izka-
zuje padajočo tendenco. Sedaj znaša izvoz iz 
Slovenije dnevno samo okoli 5000 litrov. 
Vzrok temu je mala množina razpoložljivega 
blaga ter nizke cene v inozemstvu. Tako je 
n. pr. mogoče doseči v Avstriji fco meja za 
liter samo 2.95 Din. S i r a je na trgu dosti, 
za to so cene tudi popustile. Medtem ko je 
m a s l a za praznike primanjkovalo, ga je se-
daj dovolj. 

Cene živine, telet in prašičev dne 24. 
aprila 1925 v Ljubljani. Voli debeli za kg žive 
teže 10.25 do 10.50 Din. Voli rejeni 9.50 do 
10 Din. Voli za vprego po sposobnosti 8.50 
do 9.50 Din. Krave rejene 7 do 8 Din. Krave 
klobasarice 5 do 6 Din. Teleta težja debela 
14 do 15 Din. Teleta lažja 13 do 13. 75 Din. 
Teleta zaklana po kakovosti 18 do 19 Din. 
Prašiči peršutarji 14.50 do 15 Din. Prašiči 
debeli 15,50 do 16 Din. Banaški špeharji 16 
do 16.50 Din. Prašiči zaklani domači po ka-
kovosti 17 do 19. Cene se v zadnjem tednu 
niso nič spremenile. Prodajalci so sicer po-
stali nekoliko bolj neizprosni, a živahnosti pa 
v kupčiji ni, ker vlada na mesnem trgu pre-
cejšnja stagnacija. Vse kaže, da se bodo do-
sedanje cene obdržale, pričakovati pa je, da 
bo nekaj več živahnosti, kot doslej, da se bo 
moglo blago vsaj prodati, kar v preteklem 
tednu ni bilo vsak čas rr.ogoče, Le prav do-
bro rejeno blago, za kojem je več povpraše-
vanja, se bo lahko prodalo. 

* * * 

g Kaj pomeni za Slovenijo novi davek na 
zaslužek? Finančni minister računa, da bo ta 
davek v celoti prinesel 60 milijonov dinarjev, 
od česar odpade na Slovenijo 12 milijonov di-
narjev, t. j. ena petina. Ta davek ie ne samo 
po mnenju delavcev, ki prihajajo na ta način 
ob znaten del zaslužka, ampak tudi po mnenju 
delodajalcev krMčen in občuten, ker bo delo-
val na zmanjšanje življenjskega standarda in 
na iz lega izvirajoče socijalne posledice. Poleg 
tega bo ta davek podražil domače proizvode 
in na ta način bo konkurenca iz inozemstva še 
hujša, kar bo le preprečevalo razvoj krize in 
nezaposlenost v domači industriji. Na lak na-
čin finančni minister skrbi za poostritev krize 

g Novi proračun. Iz Belgrada javljajo, da 
so skoro vsa ministrstva zaključila delo na no-
vem proračunu, kar bo te dni pregledala ko-
misija v ministrstvu financ. Po dosedanjih po-
datkih se bo proračun gibal med 13 in 1 1 mi-
lijardami dinarjev. 
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DENAR. 
Zagreb. V prostem prometu notirajo sle-

deči kurzi. Italija 2.56 (2.5480—2.5780), Lon-
don 299.24 (298—301), Newyork 62.20 (bi.) 
(61 80—62.80), Pariz 3.23—3.25 (3.30 bi.), Pra-
ga 1.85—1.8525 (1.8380—1.8680), Dunaj 8.78 
(8.69-8.S9), Curih 12.08 (12.04-12.14). 

Curih. Bolgrad 8.30 (8.30). Pešta 0.0072 
(0.007175), Berlin 1.2290 (1.23), Italija 21.18 
(21.2250), London 24.84 (24.82), Newyork 
516.20 (516.50), Pariz 26.8250 (26.93), Praga 
15.3250 (15.3250), Dunaj 72.70 (72.80), Buka-
rešt 2.30 (2.35), Sofija 3.7750 (3.7750). 

Praga. Lira 138.65, Zagreb 54.30, Pariz 
175.625, London 162.425, Ne\vyork 33.75. 

VREDNOSTNI PAPIRJI. 
Dunaj. Živnostenska banka 83.5, Alpine 

37.4, Greinitz 13.4, Trboveljska družba 44.9, 
Hrvatska eskomptna banka 12.0, Leykam 13.8, 
Avstrijske tvornice za dušik 6.12, Slavonija 6.2. 

BLAGO. 
Novi Sad. Pšenica 470 —480, koruza 175, 

za maj-junij 200, za junij 205. 

T u r l s t i R a in s p o r ! , 
Športni teden. 

Marsikomu se bo nos zavihal, ko mu bo 
znan sklep amsterdamskega o l i m p i j -
s k e g a o d b o r a : ob nedeljah se ne sme 
vršiti nobena tekma! Tako je zahtevala pro-
testantska stranka. Sicer pa vlada ne da no-
bene podpore. — Avstrijski olimpski odbor 
bo priredil 7. junija nastop ž e n s k i h 
š p o r t n i h o r g a n i z a c i j . Po slavnost 
nem obhodu se bodo vršile tekme vseh šport-
nih vrst. 

Tako ponosni kakor ta teden pa Dunaj-
eani že davno niso bili. Njih n o g o m e t -
n a moštva so odnesla zmago z vseh bojišč, 
kjer so nastopila. Papid je premagal Švi-
carje (Basel): 5:0, W. A. C. Spnrto 4:2, Ama-
ter i M. T. K. 2:0, Siinmering Gradjanskega 
4:2, Hakoah se je proti F. T. C. borila neod-
ločeno 0:0. Za najbolj častno pa smatrajo 
Avstrijci zmago svojega moštva proti pariš-
kemu moštvu 4:0, izvojovano v Parizu sa-
mem. Kaj so pravi igrati pred romanskim 
občinstvom, to ve gotovo vsak športnik. Od 
drugih iger omenimo poraz Brazilcev proti 
Rouenu 2:3, zmago italijanskih vseučilišni-
kov nad francoskimi 2:0 in pa pred 20.000 gle-
davci v Ziiriehu izvojevano zmago Švicarjev 
nad Holandei 4:1. 

N u r m i se vrača, smo rekli. Zadnji 
njegovi starti so bili tile: 19. aprila v CM-
cago, 20. aprila v St. Louis, 25. aprila v Los 
sti, in boš videl, kakšno nadčloveško moč 
športnik, pa premeri razdalje med temi me-
sti, in boš videl, kakšno nadčloveško moč 
mo"a imeti ta Finec. Po pardnevni vožnji 
gro takoj na start in — zmaga. 30. aprila 
nastopi še v San Francisco. Njegov rojak 
R i t o l a je med tem v Št. Pavlu zboljšal 
Nuvrnijev 5000 meterski rekord od 13:45 na 
13:39. Pri istem meetingu (ee je i) je preho-
dil Amerikanec P l a n t 2500 metrov v 10 
minutah in 27 sekundah, za 20 sekund hitreje 
kakor je bil dosedanji rekord Italijana Frl-
ggerio. — Skok 7 metrov v daljavo je že ne-
kaj prav lepega; svetovni rekord Le Gon-
dreov je 7.765. Italijani doslej niso preskočili 
7 metrov, njih rekord je bil 6 995, To ni-
maš i ga je imel. Sedaj jo pa skočil Tom-
masi 7.17 m daleč. 

O ti Steinbach! Močan si kot medved, 
dvigal si tezno do 150 kg, s sunkom pa sko-
raj 180 kg; in vendar vse to ne zadostuje za 
boj s slavnim H a c k e n s c h m i d t o m , s 
katerim se boš boril letos poleti. Namen je 
pa lep. Čisti dobiček je namenjen revnim du-
najskim otrokom. Hackenschmidt jo bil v 
letih 1900 do 1906 svetovni mojster v grško-
rimski r o k o b o r b i , brez konkurence. Na 
Angleškem in v Ameriki se je posvetil prosti 
rokoborbi (catch-as-catch-can) in je šel tudi 
tukaj od uspeha do uspeha. Samo Amerika-
nec Gotch mu je bil kos, borila sta so večkrat 
po več ur. Doma je Hackenschmidt na Rus-
kem, rad pride na Dunaj, sedaj je ob fran-
coski rivieri. V zadnjih časih se je pričel pe-
čati s filozofijo in je spisal globoko zamiš-
ljena dela. Njegovo mišičevje je neverjetno 
razvito, umetniki so rekli, da se noben atlet 
Herkulovemu kipu tako ne približa kot on. 
47 let jo star, pa pravi, da je prav tako pro-
žen, kakor je bil pred 20—30 leti. Ubogi Stein-
bacli! Pa se imata sicer rada. — Po Hacken-
schmidtovem odhodu iz Amerike je nastopil 
tam Poljak Ciganjevič (Zbiško). Še bolj je 
masiven kot Hackenschmidt, a no tako pro-
žen. Ko Gotcha ni bilo več, sta se večkrat bo-
rila za svetovno mojstrstvo v prosti roko-
borbi z Lewisom; enkrat je bil ta na vrhu, 
drugič drugi. Lani je Lewisa premagal dijak 
\Vayne Munn, dotlej neznan. Munna je pa 
sedaj vrgel Ciganjevič prvič v petih, drugič 
v osmih minutah, in je spet svetovni moj-
ster. Ogromna množica je gledala boj, veli-
kanske vsote so zgubili tisti, ki so stavili na 
Munna. Ciganjevič jo tehtal 119 kg, Munn 
128, Poleti pride Ciganjevič z vrsto ameriških 
rokoborcev na Dunaj. Spet vidimo nekaj: 
Hackenschmidt je star 47 let, Steinbach 46, 
Ciganjevič 45. Včasih je bil 30 let star šport-
nik žo med staro šaro, danes pa nastopajo 45 
do 50 let stari možje s prav takim uspehom 
kakor 20 let stari. Človeštvo danes v resnici 

omogočijo ugodno vožnjo na najslabših cestah. 

Poskusile in boste v prihodnje samo s lakšmi 
obroči vozili! 

Prisloia na normalna platišča. 

dalje živi, vse gre navzgor. Higijena in šport 
sta glavna činitelja pri tem. — Zelo, zelo za-
nimive rokoborbe se obetajo v Miinchenu 
(grško-rimske). Listi poročajo, da kaj takega 
Miinchen še ni videl in je vendar znano 
športno mesto. Koliko truda je imel prire-i 
ditelj Hans GruB! Mednarodna zveza roko-i 
borcev mu je dovolila, da se bo vršila roko-
bobra pod naslovom oficielnega svetovnega 
mojstrstva. Pisal je vsem znanim rokobor-
cem. V Ameriki so nahajajočima Nemcema 
Schikatu in Steinkleju jo brzojavil, da jima 
plača vse potne stroške, če prideta. Pa sta na 
oni strani Amerike, v San Francisco. Jaago 
bo gotovo prišel, prav tako znameniti tehnik 
Vajnur in še 30 drugih rokoborbnih mojstrov. 
Ta konkurenca je največja, kar jih je sploh! 
kdaj bilo. To bo res šport brez ugovora in 
borba za pravo svetovno mojstrstvo. Ime 
GruB nam je jamstvo, 

V zadnjem športnem tednu omenjeni 
b o k s e r Jack Johnson pride menda v Ber-
lin. V letih 1910 do 1917 jo bil neoporečni 
svetovni mojster. — Dempsey «e je poskusil 

I zadnjič v prosti rokoborbi in je vrgel na. 
1 sprotnika Buli Montana v desetih minutah, 
j Ob isti priliki je vrgel olimpionik Houser 
| diskos 45 m daleč. Črnec Wills se bo 19. ju-
| nija boril z Weinertom, ki je svojčas potok, 
j kol orjaka Tirpoja. Ta boj bo za \Villsa pri-
' prava za boj z Dempseyem, -r- Tunney, ki 
! bo nastopil 12. junija proti Gibonsu, je v 100 
i bojih bil samo enkrat premagan, od Harrjrja 
. Greba. — Navadno gredo bokser ji v teži nav-
; /.gor. Francoz Romorio gre pa navzdol. Začel 

jo v težki teži, sedaj je v lahki. Pa še prav 
izborezi bokser je. 

Uspehi človeka večkrat preslepijo. Par-
' krat smo že pisali o izvrstnih ameriških 

p l a v a l k a h Ederle in Wainwrlght: Imata 
polno rekordov na kratke razdalje. Sedaj pa 
trenirata na Floridi in Newyorku za pla-. 
vanje čez Kanal, med Angleško in Francosko. 
To je ravno isto, kakor če bi sc Paddock ali 
Houben spravila danes ua maratonski tek. 
— Znanega olimpionika :ia 1500 m Charltona 
(Australija) so povabili, naj se udeleži ame-
riških mojstrstev. Prišel bi skupaj z Borgom, 
katerega je že enkrat premagal. Pa jo odgo-
voril, da ne bo prišel. — Nemci so registri-
rali cclo vrsto novih nemških plavalnih re-
kordov. Enega samo zato niso priznali, ker 
so ga merili s tremi urami, ne pa s štirimi, 
kakor je predpisano. 

Prav ponosen si lahko, če p r c k o l e -
s a r i š 50 km v 1 uri in 45 minutah ali pa 
130 km v šestili urah, kakor sta to napravila 
Oger Wehvards in Nemec ZeiBner; pa ne na 
dirkališču, temveč na cesti. 

Znani francoski igravee t e n i s a La-
coste je zmagal v Barceloni brez težave, na-
sprotnik v zadnjih rundali je bil izvrstni 
mladi Španec Flaqucr; točke za Lacostea: 
6:0, 6:8, 6:1, 6:2. — Tilden in Johnston se bosta 
udeležila borbo za mojstrstvo Amerike in si 
bosta stala ta dva prvovrstna zastopnika le-
pe igre torej spet enkrat nasproti. 

Šahovski turnir v Baden-Badenu kaže 
po 7. rundi tole sliko: Rubinstein 6, Aljehin 
5 pol, Bogoljubov, Griinfeld in Robinovič po 
4 pol, Nimzovič, Samisch, Tartakower in 
Tore po 4. Aljehin je bil en dan prost. 

Dr. Tarrasch o šaiiisiih v Baden-Eadenu. 
V Baden-Badenu se vrši velik šahovski tur-
nir, ki se ga udeležuje razen Laskerja, Capa-
blanca in Vidmarja vse, kar v mednarodnem 
šahovskem svetu kaj pomeni. Dr. Tarrasch, 
znameniti šahist, ki tudi tam igra, piše o 
mojstrih po končanem prvem tednu takole. 
No morem še prerokovati, kdo bo dobil prvo 
darilo, vendar se iz množice igravcev žo ne-
kateri odločujejo. V prvi vrsti veliki ruski 
mojster Aloliin (kot nov Francoz se piše se-
daj Alekhine), kojega ognjevita igra mu da-
je najboljšo upanje za prvo darilo. Tudi Rui 
bistein je v izborni formi. Zelo močen igra* 
vec jo Babinovič, zastopnik sovjetske Rusije, 
kjer je nastavljen kot državni učitelj šaha. 
V Rusiji namreč država šah na vse načine 
podpira, da bi dvignila inteligenco ljudstva. 
Nekam razočaran je mladi Mehikanec Torre, 
vsaj dosedaj. Zaenkrat mu manjka še pravi 
turnirski pogum; ni čudno, saj je to prvi 
veliki turnir, na katerem igra. Takoj v prvi 
igri je zadel na Alehina, ki se ga vse boji, in 
in je bil že na boljem; namesto pa da bi 
dobljeno prednost razvil v uspeh, je iz sa-
mega strahu ponudil Alehinu že po 13. potezi 
romis, ki ga je ta tudi takoj sprejel. Na ta 
način Torre ne bo stopil na šahovski Olimpu 
Kor je pa še zelo mlad, 19 let, bo napako 
kmalu popravil. Čudno je, da so ostali od-
lični mojstri Tartakower, Nimzovič in Spiel« 
mann tako v ozadju; tudi Mieses in Yates se 
doslej nista mogla uveljaviti.c * * * 

Kolesarsko in motociklistično društvo Sa. 
va v Ljubljani sporoča, da se vrši dne 7. junija 
t 1. prva cestna dirka združena z veselico in 
srečolovom. Ker je društvo novo se vljudno 
obrača na vsa cenjena društva, da blagovolijo 
to upoštevati. Dirka se vrši iz Novega mesta 
do veseličnega senčnatega prostora g. Poči-
valnika na Dolenski cesti. V nedeljo je bil 
prvi izlet društva, katerega se je udeležilo 48 
članov in članic in sicer iz Ljubljane v Dom-
žale, Sv. Jakob, Moste, s katerim so bili vsi 
člani zadovoljni. Prihodnji izlet se pravočasna 
objavi. . 

Poravnajte naročnino! 



[ A J L I O O L A 
Vsaka drobna - v r s t i ca D f n f S O ali vsaka bess-adt« 5 0 p a r . Naj-
manjši 5 2 > ! n . Oglasi nad devet vrstic se računajo više. Za odgovor znamko! 

D E K L E 
rajcna vseli hišnih del in 
Šivanja, IŠČE službo pri ši-
vilji. Ponudbe na upravo 
lista pod »Zanesljiva« 2728. 

Učenko 
B primer, šolsko izobrazbo 
sprejme trgov. Ant. Trevn3 

nasl. Jesenice, Gorenjsko. 

Kuharico 
IRe dri. kmetijska šola v 
Št. Jnrjo ob jožni žel. Pred-
nost imajo absolventinje go-
spodinjske šole ozir. gospo-
dinjskega tečaja. Plača po 
dogovoru. — Nastop takoj. 

Sprejme se VAJENEC 
ca kTojaSko obrt, najraje iz 
ljublj. okolice. SMOLE, Št. 
VID nad Ljubljano, i t 12. 

U Č E N E C 
zdrav in z zadostno šolsko 
izobrazbo — se sprejme v 
speccrijsko trgovino. KARL 
LOIBNER — CELJE. 2634 

Zakonska 
brez otrok, srednjih let — 
DOBITA STANOVANJE v 
bliiini Ljubljane. Mož bi bil 
za hlapca, žena bi poma-
gala pri gospodarstvu. — 
Plača po dogovoru. Ponud-
be na upravo »Slovenca« 

pod številko 2657. 

Mesarski vajenec 
star 14—16 let, poštenih 
staršev, se sprejme takoj. 
FRANC LOGAR — mesar, 
Cerknica štev. 160. 2700 

Tapetniški 
pomočnik, dobro izurjen, sc 
sprejme takoj v lepem kraju 
Slovenije. — Ponudbe pod: 
»Tapeinik« 2711 na upravo. 

l ^ Č E T M za Zagreb v fino 
l £ b C . m hišo perfektno 
KUHARICO in SOBARICO 
L znanjem nemškega jezika, 
poslednja da je vešča v ši-
vanju in krpanju perila. Po-
nudbe jc poslali na velein-
dustrijalca Richard Alberti, 
Zagreb, TuSkanec St. 18 F, 
Vila Alberti. 2697 

POZOR1 P O Z O R ! 

M O L I T V E N I K E 
»SPOMIN na JEZUSA« 
imam zopet v zalogi in siccr 
usnjena imitacija (pegamoid) 
z zlato obrezo, mehki okr. 
vogali, Din 15, zlata obreza, 
trde platnice, platno 10.50 
Din, rudeča obreza, trdi, 
platno, 8.50 Din komad. — 
Knjižica ima 224 strani ter 
jc zelo pripravna za hirman-
cc. — LOJZE ZORIČ, knji-
govez in trgovec, KRŠKO. 

ki govori tudi nemško, se 
sprejme. Hrana in stanova-
nje v hiši. — M. BERDAJS, 
trgov, t mešanim blagom in 

semeni — MARIBOR. 

vis-a-vis 

" " k o č i Jaza 
ki je trezsn in zanesljiv — 

sprejme . KOLIN SE A TO-

V A R N A ' v LJUBLJANI. 

Starejša kuharica 
išče službo; hodila hi dnev-
no kuhat. - Ponudbe upravi 

pod >Poštcna kuharica', 

GOSPODA sprejmem 
na stanovanje in zajtrk ta-
koj ali s 1. majem. - Naslov 
v upravi lista pod St. 2773. 

KATERI 

sten 
Želi poročiti dekle, katere 
srčna želja je, dati svojemu 
6-letnemu sinčku očeta in 
iuu s tem omogočiti skupen 
dom. - Samo resne ponudbe 
ca upravo »Slovenca« pod 

^Srečen dom« Stev. 2772. 

INKASIRANJE 
terjatev prevzema »Posre-
dovalec«, Sv. Petra cesta 23 

48-ietni vdovec 
brez otrok, tovarnar, posest.-
nik in lesni trgovec, želi 
znanja s pridno inteligentno 
gospodinjo (gospodično ali 
vdovo 40 — 50 let staro) in 
da ima v gotovini in vred-
nosti 1, 2—3 miljone dinar-
jev. - Le resne ponudbe raj 
se pošljejo, in siccr s sliko 
na upravo »Slovenca« pod 
šifro »SREČA«. 2760 

Mirnemu in solidnemu go-
spodu se ODDA s 1. rajni-
kom opremljena podstrešna 

v vili na Mirju. Naslov pri 
upravi lista pod štev. 2729. 

MOŠKO KOLO 
malo rabljeno, se za 1600 
Din proda. GLINCE 220. 

Ob bridki izgubi nam lako dragega moža, 
oziroma očeta, gospoda 

Janeza Kalan 
kličemo vsem, ki so mu prisostvovali ob 
smrtni uri, ali so ga prišli pokropit ter ga 
spremili k zadnjemu počitku, zlasti šc čč. 
šolskim sestram v Mariboru za poslano nam 
sožalje: Bog plačaj! 

P o 1 j š i c a , dne 23. aprila 1925. 

Žalujoča rodbina KALAN. 

Služba ORGANISTA 
in CERKVENIKA 

jc razpisana v Šmartinu pri 
Kri-nju. Plača po dogovoru, 
župni urad ŠMARTIN pri 
Kranju. 2691 

ZVEST, ZANESLJIV* 
in POŠTEN 

išče zaposlitve kot PORTiR 
aH ČUVAJ v tovarni ali 
podjetju, prevzame tudi nad-
zorstvo dclavccv. — Položi 
kavcijo Din 25.000. Ponudbe 
pod šifro »Zaposlitev« štev. 
272i na upravo »Slovenca«. 

Ker se množc slučaji, da 
popravljajo gramofone za lo 
delo popol. nevešči ljudje in 
to celo na domu pri stran-
kah, z izrecnim zatrdilom, 
da so poslani iz moje de -
lavnice, izjavljam, da sc pri 
meni popravljajo gramofoni 
in drugi mehan. instrumenti 
samo v moji delavnici. Nih-
če ni" pooblaščen od mene 
izvršiti kako popravilo na 
gramofonih pod mojim ime-
nom. Posestnike gramofo-
nov pa prosim, naj ne na-
sedajo iem liudem. Denar, 
izdan za taka popravila, jc 
naravnost stran vržen, gra-
mofon pa navadno Se bolj 
pokvarjen kakor je bil prej. 
Ako jc vaš gramofon po-
treben popravila, izročite ga 
v moji delavnici. Popravilo 
sc. izvrši strokov, pod jam-
stvom in ceno. V zalogi 
imam vse posomez. dele za 
raznovrst. kolesja različnih 
gramofonov, vsi nadomest-
ni deli se dobijo pri meni. 

A. Basfierger 
i LJUBLJANA, Sodna ulica 5. 

Tvorn. zaloga gramofonov, 
plošč, igel, peres in liado-
mesinih delov. Lasina de -
lavnica za popravo vseh 
vrst gramofonov in drugih 

mehaničnih instrumentov. 

Ponudbe na upravo lista pod 

; Ljubljana ali predmestje«. 

Kratek klavir 
rujav, dobro ohranjen, po 
zeio nizki ceni naprodaj. — 
Naslov pri upravi »Sloven-

ca« pod številko 2758. 

iz najboljšega angl. premoga 
nudimo po sledečih ccnah: 
Koks orehovec . 110 Din 
Koks kosovec . . 100 Din 
Ia koks kosovec . 120 Din 

(ccna velja za 100 kg.) 
Pri večjih naročilih znaten 
popusti 

Ljublj. plinarna. 

z vsem mveniariem na pro-
metnem mestu v Mariboru, 
sc proda po ugodni ceni. 
Informacije v Upravi »Slo-

venca« v MARIBORU. 

FRANC STENTA, sod. pis. ravnatelj, in hčeika MARIJA, naznanjata 
tužno vest, da jima je umrla najboljša soproga oziroma mamica, gospa 

Marija Stenta roj. Kuočič 
dne 25. aprila 1925. po kratki in mučni bolezni, previdena s svetotajsivi. 

Pogreb predrage nepozabne se vrši v ponedeljek, dne 27. aprila 1925, 
ob 15. uri (ob treh) iz hiše žalovanja, Sv. Florijana ulica št. 5. 

Ljubljana, dne 25. aprila 1925. 

t 
Tužnira srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem 

žulortno vest. da je naša ljubljena sestra, teta itd., gospa 

Neža žagar roj. Novak 
danes 25. aprila ob dveh zjutraj, v 55. letu starosti, po dolgi in mučni bo-
Iezn!. večkrat previdena s tolažili sv. vere, mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb nepozabne pokojnicc se vrši v ponedeljek dne 27. aprila ob 
uri .'jutraj iz hiše žalosti, Trebelno 34, na domače žtipno pokopališče. 

Trebnje • Trebelno, dne 25. aprila 1925 

ŽALUJOČI OSTALI. 

mMlh 
Dfllfiflfi!!"MM 

Ljijaiia, Eiasfni tro 7 
preoblikuj o slamnike in svilene klobuke po najno-vejših modolik in najniž-jih cenah. iBtotako luoške klobuke. 

prihranite, ako pred naku-
pom blaga za obleke, perila, 
srajc, ovratnic, naglavnih rut, 
čerp, obrisalk, nogavic, odej, 
najrazličnejšega drugega bla-
ga ter usnja, obiščete trgo-
vino, kjer so najnižje cene 

in siccr pri tvrdki 

» D A N I C A « 
M A J Z E L J & RAJŠEL.I 
Ljubljena, Turjaški trg št. 1. 

Generalna agencija 

23SoErai§4wo 
Reklamno oglaševanje 

Pojasnila in nssveU 

BOK 156-/1. Mailford, CDIM. 
U. S. Smerika. 

i s t i 
nova, amer. sistem Ewans, 
lansko leto stali 13.500 Din, 
isti sedaj 6200 Din, še nekaj 
komadov na razpolago. — 
»TRIBUNA« F. B. L., tovar. 
dvokoles in otroških vozič-
kov, Ljubljana, Karlovska 4. 

Kupujem 

rabljene 
od AMERIKANSKE MASTI 
v dobrem stanju za 50 in 
100 kg po najvišji dnevni 
ceni. — Ponudbe na tvrdko 

J. POPOVIC, Ljubljana. 

in 
prejšnjih modelov proda po-
ceni »TRIBUNA« F. B. L., 
tovarna dvokoles in otroških 
vozičkov, Ljubljana, Karlov-
ska cesta 4. 2413 

^ » S o i n c u « " ^ 0 

K. Widmayer. 
Perilo za gospe, gospode in 
otroke. Vsa oprava za novo-
rojenčke. Venčkc za neveste 
in birmanke. EDINA zaloga 
abtahov (peče). Kravate, no-
gavico, rokavice, oblckcc za 
otroke itd. Tovarniška zalo-
ga vseh vrst pletenega blaga. 
Vsakovrstne jopicc in jum-
perje cn dross — en detail. 

DAMSKE in MOŠKE 

slamnike 
sprejema v barvanje, belje-
nje in preoblik&nje. — Cona 
za svilene, forme in delo 
Din 80.—. Izdela sc takoj! 

J STEMBERGER — REš 
Dunajska cesta 9. 

ŠIVILJE, KROJAČI 
in NEŠIVILJE! 

NAJNOVEJŠI sistem 1925 
— lahak, preizkušen, da se 
ga lahko tudi šivilje z de-
žele, ali doma za svojo upo-
rabo priučijo. 1. MAJNIKA 
NOV TEČAJ! — Specialni 
poduk za bluze — Mantel-
kleide a la Cosakwc. — 
Poduk o šivanju. — Učen-
kam in učencem z dežele se 
preskrbi oskrba! Informaci-
je in vpisovanje od 27. t. m. 
Ob zaključku se dobi spri-
čevalo in svedočba! — Od 
ministrstva za trgovino in 

obrt koncesioniraaa 

krojna šola 
Židovska al. 5 — Ljubljana. 

Izdelovanje in razpošiljanje 
poljubnih krojev. 

! 
IŠČEM za dobo 2 mescccv 
15.000 Din proti garanciji s 
100.000 Din. Samo resne 
ponudbe na upravništvo pod 

šifro »Resen« štev. 2737. 

MOOAVECE 
v vseh modnih barvah in 
najboljše kvalitete priporoča 

trgovina perila 

HED. ŠARC, Ljubljana, 
Čelcnburgova ulica 5. 

ZAMENJAM H I Š O 
v Novem mestu za hišo v 
Ljubljani. Hiša jc poleg drž. 
ceste, najbolj pripravna za 
lesno ali vinsko trgovino. 
Ponudbe na upravo pod: 
Nenavadna prilika« št. 2688 

visokodebelne 
priznano le-

pih vrst, kakor tudi vrtnice 
plezdke ia vrtnice žaiujke, 
nudi cenj. občinstvu ANT. 
FERANT, trgovski vrtnar, 
Ljubljana, Ambrožev trg 3. 
Naročila se sprejemajo tudi 
v cvctličnem paviljonu pri 

frančiškanskem mostu. 

N A J B O L J Š A 

po zeio ugodnih cenah dobite edino ie pri 

ISM. VOK, LJUBLJANA, Sssdraa ul . 7 

Krojači! 
Šivalni stroj Singer, še ne-
rabljen, naprodaj. - Naslov 
v upravi pod številko 2730. 

P R O D A M 
dobro ohranjen OTROŠKI 
VOZIČEK po solidni ceni 
pri g. BIcznik, Glinška nI. 7. 

3 stanovanja, gospodar, po-
slopje (novo), ob deželni 
ccsti na Jescnicah, priprav, 
za vsako obrt, z njivo in 
travnikom, in enorachtropna 
HIŠA v Kurji vasi (Jeseni-
ce), z lepim vrtom, parcelo, 
pri Bob. jezeru, dalje KO-
ČIJA »Viktoria«, dvovprež. 
lovski VOZ in več drugih 
gospodarskih potrebščin ter 
PSICA volčje pasme, ki je 
dober varuh, ugodno na-
prodaj. Vpraša se v trgo-
vini A N T . TREVNA nasl., 
Jesenice - Fužine. 2720 

Naprodaj ČEVLJARSKI 
STROJ (Flachsteppmasch.) 
Na stelbi St. 4. 2734 

N T H M B T O V O L J N T 

bo prodal dne 26. aprila ob 
1 uri pop. FRANC ISKRA, 
SAP Et. 14 — pri Vrhniki 
v e č j o množino različne 
KONJSKE OPREME, vse 
novo, lahek, malo rabljen 
LANDAVER, dalje lahek 
ZAPRAVLJENEC, nov te-
žak POŠTNI VOZ, ki jc po-
treben predelave, ter SANI 
na novo narejene, vse po 
nizki ceni. 3752 

s e š e d o b i j o do maja v 
Škofji Loki ~ MARGUČ. 

H A R M O N I J 
skoro nov, s 5 vrstami je-
zičnikov in 23 spremeni, je 
naprodaj. — Naslov pove 
uprava lista pod štev. 2610. 

V BRUCKU ob Muri na 
Gorenj. Štajerskem, križišče 
železnic, realka, dekliški 

penzionat - je NAPRODAJ 

enodružin. HIŠA 
s 7 sobami in kompl. priti-
klino, teraso, garažo, skladi-
ščem, predvrt in sodovnjak, 
telefon, bremen in do 1953 
davka prosta, v celoti kma-
lu na razpolago. Kupec sc 
more ;oudele£iti pri obstoj, 
trgovini s stroji, s katero je 
spojen tudi radio-oddelek, 
event. sprejme zastopstvo 
za Štajer., Koroško in SfIS 
in si s tem zagotovi gotovo 
eksistenco. Cenj. ponudbe 
na R. Greiner, Bruck a. d. 

Mur, Sclullcrstrassc 31. 

po najnovejši modi, poljub-
ne, za dame, gospode in otro-
ke, razpošilja po meri Alojz 
KNAFELJ, strok, učitelj za 
krojaštvo, Ljubljana, Križev-
niška ulica 2/1. 1768 

Trgovsko in obrtno 
P O D J E T J E 

na promet, točki, obetajoče 
lepo bodočnost, nujno 5ŠČE 
POSOJILO 75.000 Din proti 
vknjižbi na prvo mesto, ali 
sc sprejme družabnik (-ica) 
z istim kapitalom; ako žeti 
sodelovati, je potrebno, da 
je izučen v trgovini, ali p:i 
sc sprejme samo k obrti — 
mc-ški ali ženska, brez so-
delovanja s kapitalom 25— 
30.000 Din; sprejme sc tudi 
pomočnik ali prodajalka s 
kavcijo 10—15.000 Din za 
vodstvo podružnice v pri-
jaznem gorskem (izletniškem 
kraju). — Dalje dobi vpoko-
jenec (duhovnik ali učitelj 
ali karkoli) brezplačno sta-
novanja in hrano, ako ume 
in bi hote! gojiti čebele in 
se pečati s sadjerejo. Uboga 
vdova z otrokom 8—10 let 
starim, ki bi bila zmožna 
oskrbovati gospodinjstvo pri 
delavcih in obdelovati ne-
kaj polja in vrt, dobi službo. 
Ponudbe s pogoji sprejema 
iz prijazn. L DIMC, Trška 
gora — Krško. 2725 

SOBA " gospoda, s po-
sebnim vhodom, elektr. raz-
svetljava, se ODDa 1. maja 
v Zeleni jami 213. 2757 

PRAZEN KABINET 
z elektr. razsvetljavo — se 
ODDA najraje šivilji ali po. 
dobno. Ponudbe na upravo 

lista pod »Čednost« 2721. 

DAMSKO KOLO 
dobro ohranjeno, prodam za 
5000 K. Poljanski nasip 50 c. 

Planino onnr s t i 
odda prazno sobo samostoj-
nemu gospodu. Ponudbe na 
upravo »Slovenca« pod šifro 

»Planino« štev. 2689. 

1.30 X 2.50 m, z želez, zasto. 
rom, zelo dobro ohranjeno, 
naprodaj. — MESTNA PLI-
NARNA, Ljubljana. 2766 

Is 
podjetje A . A R H A R in drug, 
Spod. Šiška, Jcrnejeva c. 47 
Prevzema vsakovrst. elektr. 
dela, gradnje elektrarn ia 
instalacij ter vsakih daljno-
vodov po najnižjih cenah ia 
ločni postrežbi. Garancija! 

Vsakovrstne KLOBUKE 
nakitene, od 120 Din naprej 
p r i : STUCHLY - MAŠKE, 

Ljubljana, Židovska ulica. 

ČISTO SVINJSKO 

lomaco 

se bo dobivalo zopet od 
srede meseca maja naprej 
pri apnenici ALOJZIJA 
VODNIKA v Kamnigcrici 
pri Dravljah. Popraša se 
lahko tudi v Ljubljani, v 
pisarni kamnoseka Vodnika 

pri glavnem kote dvoru. 

P I A N I N O 
lep, renoviran, in KLAVIR 
z železn. konstrukcijo, N A -
PRODAJ. Naslov v upravi 
»Slovenca-; pod Stev. 2745. 

Nov KOLEŠELj" 
male enovprežne SANI, do-
bro ohranjeno moško KOLO 
in malo dccim. TEHTNICO 
proda »KONKURENCIJA«. 
Ljubljana 7. 2679 

NA STANOVANJE™ 
in HRANO sc sprejmeta 
dva gospoda po jako nizki 
ceni. Ambrožev trg 1, gostil. 

L O K A L 
se ODDA v sredini mesta, 
pripraven za vsako obrt. — 
Ponudbe pod »LOKAL 34« 

na upravo »Slovenca«. 

(Leitspindeldrehbank) 
dobro ohranjen, kupiva, — 
Cenj. ponudbe na B R A T A 
NAGLIČ, strojno ščetarstvo, 
Šmarca pri Kamniku. 2706 

HARMONIJ 
dobro ohranjen, ugodno pro-
dam. Naslov v upravi lista 

pod številko 2716. 

v lastni topilnici topljeno, 
imam stalno v zalogi. Naj-
nižje dnevne cene. — Cenj, 

naročila na tvrdko 
j- POPOVIČ - Ljubljana, 

Kupi ce cao- ali dvodrežin, 

H I Š I C A 
v sredini Ljubljane, najraje 
v šentpeterskem ali poljan-
skem predmestju z vrtom 
ali tudi brez vrla. Cenj. po-
nudbe na upravo lista pod 

šifro »HIŠA« Stev. 2620. 

FRANC. »LUCERNO« 
ČEŠKI 

SEMENSKI O V E S 
GRAHORO 

in razna travniška semena 
dobite pri Fr. Pogačniku,: 
Ljubljana, Dunajska cesta 36 

onemu, KI IZSLEDI v nedeJ 
ljo, dne 19. aprila t. 1. i J 
gostilne Benčina v D. M. * 
Polju ukradeno KOLO, zni 
»Rambler«, št. 128.271, visoJ 
ko krmilo. Plašča rudečaj 
Prosti tek Torpedo z dvojnJ 
prestavo brez verižice. 
Obvestilo na POLAJNAR; 
p. D. M. v Polja 39. 2583 

Zamenja se dobro chranjen 

za žtirisedežnega, — Naslov 
v upravi lista pod g?. 2504, 

Š T R O J ^ M T m i 
St. 8, poljubne velikosti, sc 
vzame na posojila oz. kupi 
AL. GIMPELJ, trgovec -

Toplice pri Novem mestu 

E<3 
JO 

kompletno, za tri delavne 
moči, in STROJ za KONJI 
STRIČI, je naprodaj. In le 
resanli si lahko ogledaj« 
navedeno na VRHNIKI -

Podlipska cesta štev. 56. 

TI 
v najbolj prometnem kraj 
v Jugoslaviji, se odda v na 
jem ali proda po zelo ugod 
nih pogojih radi družinski) 
razmer. Poizve se: Trbovlji 
gostilna TRATNIK. 270 

Št Osetove PARNE ŽAGE, ki stoji tik kolodvora v 
Petru v Sav. dolini (1 polni jarem, 1 cepilni jarem, 
1 samica, 1 freza, 1 stroj za struganjc itd.), se vrši pri 
okrajnem sodišču v Celju, dne 9. maja ob 10 dopoldn« 
na SteT. 4. — Vadij znaša Din 130.000, najmanjši po-
nudek je Din 327.450. 

Nadalje sc proda isti dan polovica vi. št. 435 d. o. 
Št. Peter, to je skladišče tik kolodvora Št. Peter. Vadi| 
znaša Din 1080—, najmanjši ponudek je Din 5370.—. 

Naprodaj jc tudi vi. št. 121 d. o. Št. Ilj; vadij znaša 
Din 520.—, najmanjši ponudek Din 2550.—, in 

vi. štev. 165 d. o. Št. Ilj; vadij znaša Din 680,— naj-
manjši ponudek Din 3400.—. 

Nadalje se vrši pri okraj, sodišču na Vranskem n' 
št. 5 dne 14, maja 1923 ob 9 dopoldne dražba Fflaic 
Ovsctovih polovic vi. št. 34, 166, 109, 178, 175 d. o. 
Vransko in 110 d. o. Jeronimi. Vadij znaša Din 57.700.—. 
najmanjši ponudek Din 150.810.—. 

Pojasnila glede ogleda itd. ciajc odvetnik dr. JOS. 
VREKČO T CELJU. 2711 



' Mineralno in blatno 

K o p a l i š č e B A I U V A R 
radioaktivni topli izvori 38 do 50° C 
Najuspešneje zdravljenje : ž e n s k i h 
b o l e z n i , r e v m a t i z m a , podagre, 
išiasa, slabokrvnosti in splošne slabosti 

Celo leto otvorjcno 1 Ugodno letovišče! 
Zmerne cene. Ugodne železniške zveze 1 

Izven glavne sezone znatni popusti 

i Zahtevajte prospekte od Ravnateljstva kopališča. 

f l n n i ^ l i m n trgovce in izdelovalce klo-
U p O Z a i J a H l O bukov, da sta zastopnika 
za celo kraljevino SHS za k l o b u k e iz 

slovitih svetovnih tovaren 

pravih BorsaSino Mica Časa 
H i i c k e l 

C a m b l a g h i (volnenih) in štul za klo-
buke kakor tudi ostalih potrebščin 

Kosta Nikolič i drug, Beograd 
KMZ M(hajto»o 18 Knez Mihajlova 18 

Stavbno podjetje 

Ivan Vižintin 
LJUBLJANA 

MOČNIKOV A ULICA 13 
(Stari Vodmat). 

Izvršuje vsa v zidarsko stro-
ko spadajoča dela. — Delo 
itrogo solidno. 2273 

J. Stjepušin 
S l s e l « 

priporoča boljše 
tamburice, 
strune,par-

titure in 
vse po-

trebščine 
.. za vsa 
š ^ a glasbila 

OBLEK A 
m o š k a Iz f e i k e g a 5evljota In f ina d u n a j s k a 
k o n f e k c i j a D i n 6 6 0 . f i n a d a m s k a v o l n e n a 
o b l a k a Din 2 4 0 . D a m s k i p l e š i Din 4 5 0 . f a n t o -
v s k a o b l e k a D i n 7 5 . d e k l i š k a o b l e k a Din 5 0 . 

RazpoSllJa veletrgovina 

R. Stermecki, «UE št. n 
I J i j s i r o v a n i cenik z če z 1 0 0 0 s l i k a m i se 
p o š l j e v s a k e m u z a s l o n ) , v z o r c i od s u k n a 
k a m g a r n a in r a z n e m a n u f a k t u r n e r o b e pa 
s a m o z a S dni na o g l e d . K d o r p r i d e z 
v l a k o m o s e b n o k u p o v a t d o b i n a k u p u 
p r i m e r n o p o v r n i t e v v o ž n j e . N a r o č i l a č e z D i n 
5 0 0 p o š t n i n e p r o s t o . T r g o v c i e n g r o s s c e n e . 

dvocflinderski, z visoko in nizko napetostjo s 
ca. 90 konjskimi silami, 8—10 Atm. nadpritiska. 
Kupi se popolnoma nov stroj ali pa še zelo 
malo rabljen, kateri pa ne sme biti starejši ka-
kor 10 let — Konservna tovarna »GLOBUS« 

d. d., VRHNIKA. 

S v e t o v n o z n a n i n a j -
b o l j š i š i v a l n i s t r o j j e 
e d i n o le S 4 o a w s r 
z a r o d b i n s k o in o b r t n o 
r a b o . 

ZUOOA 

SELENBURGOVA uucn e/t 
Telefon štev. OSO. 

C e l j s k a m i l a r n a , dr . z o . z . w k i j u 
dobavlja v kakovosti nedosegljivo 

!no in ferpentinovo milo znamke 

H u b e r t i i s 

m i l o 

SREBRNE KRONE 
kupujem. - Ponudbe upravi 

lista pod šifro »KRONE«. 

M O D R A G M I C A 
ž v e p l o , r a f l j a In vsa u m e t n a g n o j i l a 

W (TSlIE* \ L i u b l l a n a I E * - K r a l j a P e t r a t r g 2 

R A V N O K A R DOSLE 

dali j e i n gladijole! 
GI.AD1JOLE v osmih barvah, 
velikocvetnc, DALIjE - 30 
različnih vrst — ima v za-
logi IVAN ŠIMENC, trgov, 
vrtnar, Ljublj., Gradišče 12. 

Ustanovljena 1. 1842. 

Električni obraL 

d. z o. z. 

Pleskarstvo in 
črkoslikarstvo 

Specijalna delavnica 
za imitiranje vseh vrs} 

lesa in marmorja. 

Igriška ulica štev. 6. 
(Poleg dramskega gleda-

lišča.) 

Veliko odprodajo 
razne posode in vseh drugih v železninsko 
stroko spadajočih predmetov, pO ZllfifrtO 

z n i ž a n i h c e n a h , nudi tvrdka 

S t a M n o r i a n C l f 
leleznlna 

Sv. P e i r a cesto šf. 35 

Pekarno v Zagrebu 
odstopim s 1. majem. Lepa bodočnost, stalni odjemalci, 
prosta najemnina. Gotov zaslužekl Cena zmerna. Naslov 

pove uprava »Slovanca« pod številko 2 7 0 4 . 

I J o n h m l f D I M?nufakturo ln konfekcijo 
r * d U M 9 U R C . etc., OBLEKE po meri za 
gospode in dame iz lastne, prvovrstne krojačnice 
dobite proti ugodnemu odplačevanja na obroke 

le pri tvrdki 

DRUGOVI 
dr. z o. z. — M A R I B O R — Tattenbachova al. 1 

Iščemo ponudbe 
za razue dele zabojev — smrekovo rezano blago 
— tesani les — in brodarski pod. Ponudbe pod 
šiiro »Brodarski pod IL—237« na oglasni zavod 

»INTERREKLAM« D . D . — ZAGREB, 
Strossmayerova ulica 6. 

NAGROENE VENCE 
raznobarvno umet. cvetl ično 

listje, mirtni venci in šopki 

za svatbe, razni sestavni 

deli za vence, umetne cve-

tice, vsakovrstni papir itd. 

nudi n aj c e n c j e : R A D O 

P R E G R A D , cvetl ičarna — 

Podčetrtek. Domač proizvod 

carinsko posredniški in spe^icijski bureau ! 

! Ljubljana, K o l o d v o r s k a NHca 41. f 
Naslov brzojevkam:,.Grom". Telefon Intciurban št. 454. • 

Podružnice: i 

ribor, Jesenice, Rakek, f 
ja vse v lo stroko spadajoče { 
p o s l e najhitreje in p o d 

T o v a r n i š k a z a l o g a p o h i š t v a 
od najfinejše do najpreprostejše oprem« 
po izredno znižanih cenah se dobi pri 

ANDREJ KREGAR, tovarna poMStoi 

St. V i d 
nad 

Ljubljano 
nasproti 

kolodvora 
Vižmarjm 

% Pod častno zaščito zveznega predsednika S 
g gospoda dr. Mihaela Hainisch. m 
M — 5 • • 
• 
• 
• 

• _ 

I od 3. maja „ Q F W J I " do 15. junija S 
3 V I L L J ^ C H 1 9 2 5 . i 

Lovska razstava in razstava lovskih trofej. Ve-
liko doniačinske slavnosti (Heimatsfeste). — 
Znatne vozne olajšave na avstrijskih zveznih 
železnicah na podlagi razstavne legitimacije. 

R a z s t a v n e i z k a z n i c e 
se dobivajo pri vseh avstrijskih poslaništvih, 
konzulatih, konzularnih zastopstvih, pri av-
strijskih trgovskih zbornicah in pri centrali 
in vseh podružnicah avstrijskega prometnega 
biroja. 

Mlekarska zadruga na Vrhniki 
ima v zalogi polnomasten najfinejši 

SIR V HLEBIH 
20 do 90 kg, ki ne zaostaja prav 
nič za pravim emendolcem. 

Blago solidno! Cene nizke/ 

| Z a s t o p n i k i d r u ž b e s p a l n i h v o z 0 . S . E . z a e!<spr. p o š i l j k e . 

P r o m e t a ! z a v o d z a p r f m o £ d . d . 
¥ L l t l D L J M l 

prodaja 

P R E M O G 
IZ SLOVENSKIH PREMOGOVNIKOV 
vseh kakovosti, v celih vagonih po originalnih cenah 
premogovnikov za domačo uporabo kakor tudi za 

industrijska podjetja in razpečava na debelo 

INOZEMSKI PREMOG IN KOKS 
vsake vrste in vsakega izvora ter priporoča posebno 
prvovrstni čelioslov. in angleški koks za livarne in 
domačo uporabo, kovaški premog, črni premog in 

brikete 

Naslov: Prometni zavod za premog d. d. 
V ijjnbljant, Miklošičeva cesta štev. 15, IL 

pri Zagrebu, zdravijo protin, revmatizem, išias, žensko 
bolezni itd. Stalna vojaška godba, električna razsvetljava, 
lrino, lastna radio postaja in razne zabave. Izven glavne 
sezone znatni popusti na ceni. — Pojasnila daje brez-
plačno Kopališka uprava Krapinsko Toplice. 2226 

H D M a B M K B n a 

Ljubezen ln zlato. 72 

Angleški spisal Jack London, prevel J. M. 
In tako naravna je bila. Pripravljen je bil, da 

najde v njej žensko, s katero se je bilo sila težko 
seznaniti. Sedaj pa se je pokazalo, da je bilo tako 
enostavno. V njenem družabnem vedenju ni bilo nič 
afektiranega, visokoletečega — s to domačo frazo je 
razločeval to Dedo na konju od Dede s pisarniškim 
vedenjem, kakor ga je doslej poznal. Dasi pa je bil 
vzhičen spričo lahkote, kako se je vse gladko raz-
vijalo, in dejstva, da sta našla obilico gradiva za 
razgovor, se je vseeno zavedal, da je nekaj zoprnega 
zraven. Koncem koncev je bil ves ta razgovor prazen 
in ničvreden. On je bil človek dejanja in si je želel 
imeti njo, Dedo, želel jo je ljubiti in biti ljubljen. 
Vajen izsiliti izid, vajen krepko prijemati ljudi in 
stvar in jih vklanjati svoji volji, je čutil sedaj isto 
naganjajočo pobudo za nadmoč. Želel ji je povedati, 
da jo ljubi in da ji ne preostaja drugega kakor da ga 
poroči. In vendar se ni udal naganjanju. Ženske so 
bile plašna, prhutajoča bitja, in v tem slučaju bi 
so nadmoč izkazala napačno. Spomnil se je vseh 
svojih lovskih zvijač, dolge potrpežljivosti pri stre-
ljanju mesa ob času lakote, ko je zadetek ali zgre-
šitev pomenila življenje ali smrt. Resnica, akoravno 
mu to dekle še ni popolnoma toliko pomenilo, mu 
je vseeno pomenilo veliko več sedaj, ko je jezdil 
poleg nje, se oziral vanjo, kolikorkrat se je upal, 
sedaj, ko je bila tako vrlo moška, a vendar tako bi-
stveno in razodevajoče se ženska, smehljajoča, sme-
joča, govoreča, z iskrečimi se očmi, z leskom dnev-
nega solnca in poletne sapice na licih — več sedaj, 
kakor kdaj poprej. 

Trinajsto poglavje. 
Drugo nedeljo so zopet Daylight, konj in pes 

romali no piedmontskih eričih. Zopet sta Daylight in 

Deda jezdila skupaj. Ampak to pot se je njenemu 
presenečenju ob zopetnem srečanju pridružila neka 
sumnja, njeno iznenadenje je bilo drugače. Prejšnjo 
nedeljo je bilo povsem slučajno, toda da se je drugi-
krat prikazal na njenih najljubših potih, je bilo očito 
več kot slučajno. Daylight je moral občutiti, da ga je 
sumničila, ko pa se je spomnil, da je blizu Blair 
Parka videl velik kamnolom, se je mahoma odrezal, 
da ga namerava kupiti. To misel mu je prožila svoje-
časna denarna udeležba pri opekarni, misel, ki je 
bila po njegovi sodbi dobra, ker mu je dala priliko, 
da ji je nasvetoval, naj jezdi z njim ogledat si kamno-
lom. 

Tako je prebil nekaj ur v njeni družbi; v tem je 
bila precej isto dekle kakor vedno, naravna., neafek- ! 
tirana, lahkosrčna, smejoča, dobra tovarišica, ki je z 
neomajnim navdušenjem govorila o konjih, se spri-
jateljila s čmerikavim Volkom, in izrazila željo, da bi 
zajahala Boba, ki ga je bila silno vzljubila. Zoper to 
zadnje je Daylight imel pomisleke. Bob je bil poln 
nevarnih muh in ga radi tega ne bi rad zaupal niko-
mur razen najhujšemu sovražniku. 

>Vi mislite, ker sem dekle, da o konjih nič ne 
vem,« se je odrezala. »Zletela sem pa že tolikrat na 
tla, da nisem preveč zaupljiva. Tudi nisem bedakinja, 
in ne bi zajahala konja, ki skače. Sem se že izučila 
v tem. Kaj drugega se ne bojim, vi pa sami pravite, 
da Bob ne poskakuje navpično.« 

»Ampak videli ga niste, kakšne druge uganja,« 
je trdil Daylight. 

>Toda vedeti morate, da sem videla nekoliko 
drugih in jih nekaj sama obvladala. Privadila sem 
Mabo električne železnice, lokomotiv in avtomobilov. 
Ko sem jo dobila, je bila divja žrebica, privajena 
sedlu, to je bilo vse. Sicer pa ne bom nič hudega 
prizadejala vašemu konju. 

Daylight se je proti volji udal in na nekem zapu-
ščenem delu ceste sta zamenjala sedla in uzde. 

>Ampak pomnite, da je živ blisekk jo je svaril, 
ko ji je pomagal zajahati. 

Ona je prikimala, Bob pa je špičil ušesa v za-
vesti, da ima drugega jezdeca na hrbtu. No,, gluma 
se je kmalu pričela, prehitro za Dedo, ki se je nena-
doma morala okleniti Bobovega vratu, ko se je za-
sukal in oddrvel po drugi strani. Daylight je od-
jezdil za njo in opazoval. Videl je, kako je hitro 
ustavila žival, jo okrenila in zdivjala nazaj, odkjer 
je prišla. 

>Pripravite se, da mu daste eno po gobcu!« ji je 
zaklical Daylight. 

Bob pa se je prehitro zanjo vnovič zasukal, ako-
ravno se je topot le s silnim naporom obvarovala ne-
dostojnega oprijema vratu. Dirjal je bolj odločno, a 
ona ga je pripravila v korak in ga z ostrogami trdo 
obrnila. V načinu, kako je ravnala z njim, ni bilo nič 
ženskega, njeno ravnanje je bilo zapovedujoče, mo-
ško. Ako bi ne bilo tako, bi bil Daylight pričakoval, 
da mu pove, da ima za enkrat dovolj. Ampak ta mala 
predstava ga je drugače podučila o Dedini zmožnosti. 
Ako bi ga pa ne, bi mu to povedal pogled v njene 
sive oči, ki so bile baš za spoznanje ogorčene, pa na 
njena trdno stisnjena usta. Daylight ji ni dal nobe-
nega nasveta, pač pa je vzhičen opazoval njeno rav-
nanje in kretnje v pričakovanju, kaj bo nagajivi Bob 
še dobil. In Bob jo je dobil takoj pri naslednjem 
vrlu, ali pravzaprav samo poskusu, kajti komaj se je 
zavrtil za polovico, jo je dobil po občutljivem gobcu, 
tako da se je osupel, iznenaden in vsled bolečin spu-
stil s prednjima nogama zopet na tla. 

»Imenitno!« je ploskal Da.vlight. »Še parkrat 
tako, pa bo dober. »Preveč prebrisan je, tla bi vedel, 
kedaj je premagan.« 

Iznova jo Bob poskusil srečo. Ampak topot ni 
naredil še četrtine zavrta, ko ga je udarec po gobcu 
prisilil spustiti se s sprednjimi nogami nn resto, nato 
pa ga je s samo grožnjo z vajeti pripravila v red. 
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D o s p e l Je s o p e t P r a v i h o l a n d s k l K a k a o I 
V vašsm interesa j e , d a u ž i va te le p rvovrs ten K A K A O ; tedaj zahtevajte 

povsod pravi holandski K A K A O znamke 

GROOTES 
i salon 

Horvat 
Ljubljana - Stari trg 21 
ima vedno v zalogi najno-
vejše damske in dekliške 
SLAMNIKE in KLOBUKE. -
Zaini klobuki vedno v za-
logi. - Popravila sc spre-
jemajo. 2513 

[it jermena za popi! 
vedno na skladišču 

9. Lampref 
Ljubljana 

Hrehov trg štev. ID, 
Telefon štev. 247 . 

P o p o l n o m a v a r n o naBežits s v o j d e n a r v 

v Ljubljani, r. z. z o. z. 
na Miklošičevi cesti poleg hotela »Union«. 

H r a n i l n e v l o g e se obrestujejo 

Varnost nudijo lastna palača, hotel »Union«, hiše in 
zemljišča. — K r e d i t i v tekočem računu. — P o -
s o j i l a proti poroštvu, vknjižbi na posestva i. t. d. 
— Denar se naloži lahko tudi po poštnih položnicah. 

STROJI ZA PLETENJE 
Flach-Rund-Links-Links in Jackard 

za ročni in strojni pogon :-: 

za strojni in 
nožni pogon 

In «eli strojev za vse sisteme Isi 
S l n O t e vedno ua skladišču pri :-: 

i S u p a n l ^ b a u l i c a S t e v . 42. 

Glavni zastopnik tehniške p o s l o v n i « z a Industrijo strojev z a pletenja 

F e ! I x L e d e r e r , W i e n 

rffB j* 

od moške obleke 
velika ijbtra in ntyke cene 

LJl. 91'itklauc ,9ri Škofu', BpMma 

<3a z e l Eo 
cesta sten. o . 

© s g a f a feMra p o b i S l o a esefe o r a t , c Irsieszs Esi msftfteisi 
JSSE. . l a l s g a ispetniSfelfe is«Se!58oa fiBsosSres?, »žamat-ia §® 

fateSI}. — S o l i d n a i i | o , EsretšMG n i z f c c essue. 

Najnovejši darnski klobuki 
došli v modnem salonu 

IDA ŠKOF- WANEK, NAS LED. 
Ljubljana, Pod Trančo 2 

Preoblikovanje in predelovanje se točno izvrši. 
Priznano solidne cene! Priznano solidne cene! 

N a j c e n e j š e in n a j v e č j e s k l a d i š č e d v o k o l e s , m o t o r j e v , otroških 
v o z i č k o v , š i v a l n i h strojev, v s a k o v r s t n i h n a d o m e s t n i h de lov , 

p n e v m a t i k e . P o s e b n i oddelek za p o p o l n o p o - —«-5. 
p r a v o , e m a j l i r a n j e i n poni klanje d v o k o l e s , ot.ro- tfflLA. 
skih v o z i č k o v , š i v a č i h s tro jev itd. — P r e d a j a spsAvA 

na obroke . — Ceniki f r a n k o . lj 

M M M \ F. I L tovarna M i l u in otniklt vozičkov čSSši 
Ljubljana, Karlovška cesta štev. 4. 

/gmffls/urfflggasaFtara P@Z©S* 
po>£(ggeBž£-£ž z a ž j j r c f t g f t e g a ! 

ŠSvaMe §S8*&j£: Naumann, Kayser, Vesta. 
DVOKOlCSli: Naumann-Germania, Ipag, 
Skandia, NejSMtlJSe Dun-
lop, Micheliri, Gothania, Continental e, Reit-
hoffer, Semperit. PI©g©rBa «l»@Efi«!esa: 
Diamond-Jap, Diamod-Villiers, Breuiller. 
N a d o m e s t n e d e l e m š S s a l n e s s r e j c i n 
SS©l£5S nabavite najceneje v veletrgovini 

susajefta Klica 3 na stis-išsčeva taSlca 
Telefon št. 18—OG stranska postaja. 

Generalno zastopstvo največjih inozemskih to v e m 
svet. slovesa. Zahtevajte ponudbo iu ilustr. cenik. 

plišs, moquela, africjua, strune, peresa, gradia za rao-
droce, rolete, jute, platna, žeblje in ostalih tapetniških 

in sedlarskih potrebščin nudi po najnižjih ccnah 

ZAGREB 

Na debelo! 

Petrinjska ulica 3 
Telefon broj 21—83. 

- dvorišče. 

Na drobno! 

stavbenik 
sednijsko zapriseženi iivadeRec 

S C j u f a l J a n a i 
Gosposvetska cesta Stev, 12/11-

25 ietna praksa 

ezTrar.Kmit.rjt 

^lenburgova ?. Mša 
, najsolidnejše in najcenejše elektromotorje, tur-

rii«jw« bogeneratorje in vse ostale električne stroje. 

Grade: električne centrale, električne železnice, cuk-
rarne, pivovarne, rudniške naprave itd. itd. 

a i p i M i 
|illlljllill§llill lilij 
l I B U i lil v™*™*- «•>»• i i i i i l i 
l a t r ^ T m « ' V8 ln prevzema viaKevrite stava. 
™ ii j f l l l illlsil; \ Med mnogoSt. Izvrš. stavb napra-
^ ^ " K j a f f l f f l tili:cerkve«Prečni,Zsplaz. Šmi-
H ? ' * " " ' 1 ! hel,Šumperk,Padgradiid,prezi-

| l i ® i;l!l|liilli' i i i i l i i M mmmmm. 
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IZVRŠUJE N A Č R T E IN P R O R A Č U N E , P R E V Z E M A 

S T A V B N A D E L A V S E H V R S T , K A K O R TUDI PRE-

S O J E V A N J A IN C E N I T V E V S A K O V R S T N I H POSE-

STEV POD SOLID. IN N A J U G O D N E J Š I M I POGOJI. 

Obračajte se v vseh primerih na pisarno v Ljubljani! 
Poset inženirja brezplačno na razpolago. 

Biser Slovenije 
starodavno padSloeanassasiisho 

t e . n i a i r i u ( ' i S - C) 

<&olen£sfee TopBaca). 
Sezona od 1. maja do 1. oktobra. Pošta, 
telegrai, telefon; železa, postaja Straža 
—Toplice na progi Ljubljana-Karlovac. 
Že 400 let pr. Kr. m a n a zdravilna terma, že 
v Valvazorju 1. 1689 večkrat omenjena, zlasti 
k o t : » tez mero dobra kopi lj, tako ort daleč 
mnogo obiskovana«; od dvorn. svetnika Fr. 
Šukljeta označena kot: ^starodavni čudodelni 
izvirke (Prager Prcssc 1921, št. 155), po mne-
nju rajnkega znanega praškega internista prof. 
dr. B. Eiselta po svoji zdravilni moči: »ena 

iz najboljših term v Evropi«. 

Zdravi: revmatizme vseh vrst, giht, 
ženske bolezni, arteriosklerozo, neura-
stenijo, ostarelost, posledice zlomenin 

in poškodb, kožne bolezni itd. 
Vsaka tukajšnja kura je ludi življenje osveže-
vaina in omlajcvalna kura. — Voc kopelji so 
neposredno na izvirkih in terma jih polni le 
izključno z lastnim pritiskom brez vseh črpalk 

in brez vodovodnih cevi. 
Sanatorij s celoletnim obratom pod eno streho 
s kopališčem. — Elekiro- in mehanoterapija, 

dietetična kuhinja, 

Cene v sacatoriju: I. razred od Din 120.—, 
IL razred cd Din 95 .—, lil. razr. od Dia 7 5 — 

Zdraviliški dom z jedilnim salonom, parkom 
itd.; ves moderni 1 omfori, vse rcnovirano. 
Krasna gozdnata okolica, izhodišče divnih 

izletov. 
Prospekte in vsa pojasnila da je na zahtevo 

brezplačno 
ravnateljstvo. 

•MOiBUmmrnaMi: 

Prvs slovenska parna vuSkanizadja yssh vrst 
®ar g»mB§a " ^ s 

S » J E T S R S E I A F A H . Ljubljana, Rimska ce^ta Stev. 11 

Stfoški pri »porabi bancina. 

r 
A d a p t i r a j svos auflo-«ra!itor 
a i i stablEml tr.otor s patent. 

ftlAG-geiieratorjjem. 
M l z Prespolita In referenca da]a 

oglleni! Qt 
I 

W\ 

Ljubljana ! Tele/on 560 

I Bohoričeva ulica 24. 

;»+ Stroški pri uporabi oglja. 

Sk, 

Kr. aEiglaška 
psštna-

parobrodna 
linija. 

Gsneral. zastopstvo 

za kraljavino SHS; 

od lastne opekarne na Viču, priznana kot naj-
boljša kakovost, in od skladišča, OPEKARSKA 

CESTA štev. 18, po najnižji dnevni ceni. 

Trs I. štev. 17. 

Redni potniški promet 

Hamburg—Cherbourg—.Southampton v 
N o v i .goric Sni K a n a c S o 

Cherbourg—Liverpool—Southampton v 
J u ž n o A m e r i k o 

Rio de Janeiro, Santos, Montcvideo, Buenos Aires, 
San Paolo. 

Odpiars pulniliov t, 2,".. raired«, — Kabine 3. r 7 . 2 in i poiteljam 
Udobnost — Sigurnost — Brzina 

P o d z a s t o p s t v a : 
Beograd, Karagjergjcva ulica 91. — Ljubljana, Kolo-

dvorska 26. — Vel . Bečkerek, Kralja Aleksandra 4. 

Brzojavni n»«Iov i a vsa gornia podzastopstva „ R 0 Y M A n . P A C " . 

Za Bosno, Hercegovino, Dalmacijo in Črno goro; 
Srpska Prometna banka v Sarajevu in Giužu. 

Dopisovanje v vseh iezikili. 
Naslov za brzojavke; Prometna banka. 
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družna Gospodar 
Ljubljana, Miklošičeva cesta štev. 10 
(v lastni palaCi v i s k v i s hote la , , U n i o n " ) . T e l e f o n št. 57 tn 470. 

l iačun p o S t n o - č e k o v n e g a u r a d a za S l o v e n i j o štev . 11.945, v Z a g r e b u štev. 39.080. 

Podružnice: CELJE, DJAKOVO, MARIBOR, NOVI SAD, SARAJEVO, SOMBOR, SPLIT, SIBEHiK. 
Ekspozitura: BLED. 

Kapital In r e z e r v e s k u p i n o n a d 15,QOO.QGO<-. 

Daje trgovske kredite, eskomptira menice, lombardira vrednostne 
papirje, daje v najem jeklene shrambe za vrednote, kupuje 
in prodaja kar najbolje tuje valute in devize, sprejema vloge 
na tekočem računu in ua vložne knjižice ter preskrbuje vse 
baučue in borzne transakcije pod najugodnejšimi pogoji. 

Pooblaščeni prodajalec srečk Drž. razr. ioterije. 

Izdaja konzorcij >Slovencac Odgovorni urednik: Viktor CenĴ ir; v T.iuhlinni Jugoslovanska tiskarna v Liuhliani. 


